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                                            Пояснительная записка

к проекту приказа финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 

«Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан»
           Проект приказа финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» разработан во исполнение пункта 2 части 4 статьи 19 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановления Правительства Республики Башкортостан от 30 декабря 2016 года № 573 «О Правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов Республики Башкортостан, органов управления территориальными государственными внебюджетными фондами Республики Башкортостан, включая подведомственные казенные учреждения», постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 6 марта 2017 года №883 «Об определении правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, включая подведомственные им казенные учреждения», а также в целях повышения эффективности использования бюджетных средств и совершенствования планирования закупок для нужд финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
В порядке определения нормативных затрат приведены формулы, разработанные финансовым управлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в соответствии с постановлением администрации о нормативных затратах.

       Для расчета нормативных затрат использованы формулы, определенные  постановлением Правительства Республики Башкортостан от 30 декабря 2016 года № 573 о Правилах определения нормативных затрат, а также формулы, указанные в проекте приказа финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций финансового управления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан». Предельное количество товаров, работ, услуг установлено исходя из потребностей в закупаемых товарах, работах, услугах для нужд финансового управления. Нормативные затраты на обеспечение функций финансового управления определены в зависимости от решаемых задач в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый год с учетом затрат, осуществляемых для обеспечения функций финансового управления по соответствующему виду закупки в прошлом году.
В целях общественного контроля проект приказа и пояснительная записка размещены в разделе «Нормирование в сфере закупок» официального сайта администрации www.oktadm.ru.

Срок проведения обсуждения: с 26 мая 2017 года по 5 июня 2017 года (включительно).

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть направлены, по электронному адресу:oktyabrgfu@ufamts.ru  или почтовому адресу: 452614, г. Октябрьский, ул. Горького, д. 40 с 26 мая 2017 года по 5 июня 2017 года.
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