В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

          26 апреля 2023 года под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа. 
[bookmark: _GoBack]           На данное заседание были приглашены  налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа и другие уровни бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Прибыли на заседание 2 должника, по которым были рассмотрены причины образования задолженности, реальные возможности и сроки ее погашения. Налогоплательщики обязались погасить имеющуюся задолженность и предоставить комиссии платежные поручения об оплате.
Также были рассмотрены вопросы по:
расторжению договоров аренды земельных участков, используемых не по целевому назначению;
списанию безнадежной к взысканию дебиторской задолженности по неналоговым платежам, администраторами которых являются Управление земельно-имущественных отношений и жилищной политики администрации, отдел по городу Октябрьскому Минземимущества РБ.
