Информация о деятельности 
Контрольно-счетной палаты городского округа 
город Октябрьский Республики Башкортостан 
за 9 месяцев 2023 года

Контрольно-счетной палатой городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 9 месяцев 2023 года в соответствии с Планом работы на 2023 год проведено 42 мероприятия, из них 36 - экспертно-аналитических, 6 - контрольных мероприятий, в том числе 9 экспертно-аналитических и два контрольных мероприятия, проведенных в 3-м квартале 2023 года.
В рамках исполнения полномочий по внешней проверке годового отчета об исполнении местного бюджета проведена внешняя проверка бюджетной отчетности 8-ми главных администраторов бюджетных средств и подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 2022 год. 
Во исполнение полномочий по проведению оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году подготовлены заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за 1-й квартал 2023 года и 1-е полугодие 2023 года.
С целью исполнения полномочий по экспертизе проектов местного бюджета, проверке и анализу обоснованности его показателей проведена экспертиза проекта решения Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в решение Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 15.12.2022 №341 «О бюджете городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
В рамках осуществления полномочий по анализу и мониторингу бюджетного процесса в городском округе проведена экспертиза проекта решения Совета городского округа «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденное решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 27.02.2010 №270».
За 9 месяцев 2023 года во исполнение полномочий по экспертизе проектов муниципальных правовых актов подготовлено 21 заключение, в том числе:
6 заключений – на проекты решений Совета о распоряжении и управлении муниципальной собственностью;
15 заключений – на проекты внесений изменений в муниципальные программы.
Проведено два тематических экспертно-аналитических мероприятия, затронувших 5 объектов контроля, по итогам которого выявлено 82 факта неэффективного использования средств бюджета городского округа город Октябрьский на общую сумму 675,4 тыс. рублей, 7 фактов нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 229,3 тыс. рублей и 3 факта нарушений при формировании и исполнении бюджетов. 

По итогам проведенных 6-ти контрольных мероприятий выявлено всего 338 нарушений на общую сумму 17 962,3 тыс. рублей, в том числе:
13 фактов неэффективного использования средств бюджета на общую сумму 2 642,0 тыс. рублей, 
1 нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 211,0 тыс. рублей,
110 фактов нарушений при формировании и исполнении бюджетов на общую сумму 9 877,6 тыс. рублей,
211 нарушений в части ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 5 218,5 тыс. рублей,
3 факта, подпадающих под классификацию «Иные нарушения» на сумму 13,2 тыс. рублей. 
По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено:
5 представлений объектам контроля с целью принятия мер по устранению выявленных в ходе проведения контрольного мероприятия нарушений и недостатков, по пресечению, устранению и предупреждению нарушений;
8 информационных писем с целью доведения основных итогов контрольного мероприятия до сведения руководителя проверяемой организации, а также должностных лиц органов местного самоуправления. 
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 1.10.2023 года по 4 представлениям объектами контроля приняты исчерпывающие меры, нарушения и недостатки устранены, представления сняты с контроля. 

