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ООО «Теплоэнерго» доводит до Вашего сведения, что в зимний период потребление тепловой энергии на отопление в МКД возрастает, показания приборов учета возрастают, в связи этим увеличивается сумма начисления за отопление.
Для снижения пиковой нагрузки в самые холодные месяцы ООО «Теплоэнерго» предлагает жителям города производить предоплату в межотопительный период, деньги аккумулируются на лицевом счёте плательщика и уменьшают сумму к оплате в зимний период.
Напоминаем о возможности получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – ЖКУ, субсидии) в случае, если ваши расходы на оплату ЖКУ превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи (для многодетных и неполных семей – 13%;
для одиноко проживающих граждан, достигших возраста 70 лет, – 16%;
для одиноко проживающих граждан в возрасте: мужчины – 60-69 лет, женщины – 55-69 лет, – 18%; для иных категорий граждан – 20%).
На официальном сайте ГКУ РЦСПН расположен онлайн-калькулятор субсидий, с помощью которого можно самостоятельно проверить свое право на предоставление субсидии (https://rcspn.mintrudrb.ru/housing-subvention-calculator).
Оформить субсидию можно через отделения МФЦ, Единый портал государственных и муниципальных услуг, в филиалах ГКУ РЦСПН по предварительной записи (записаться можно по телефону «горячей линии» или через электронную форму записи по ссылке: http://rcspn.mintrudrb.ru/appointment).
Телефон горячей линии 8 (347) 200-80-80, с 8.30 до 17.30 ч. в будние дни (по пятницам до 17.00 ч
