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Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении  изменений в  Порядок разработки и     утверждения       административных     регламентов      предоставления муниципальных услуг в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденный постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 31.10.2019 №4664»


Проект постановления разработан во исполнение Федерального закона 27.10.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Республики Башкортостан от 15.02.2019 №90 «О разработке и утверждении республиканскими органами исполнительной власти административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг и о внесении изменений в правила подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) республиканских органов исполнительной власти и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Республики Башкортостан».
В целях проведения независимой экспертизы проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Официальные документы» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 15 августа 2020 года по 29 августа 2020 года (включительно), 15 календарных дней.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения независимой экспертизы могут быть направлены, по электронному адресу:56.econom@bashkortostan.ru.
или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 с 15 августа 2020 года по 29 августа 2020 года.



