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Бюджет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан за I полугодие текущего года по доходам выполнен на 55,8 %. При годовом плане 2 076 137,6 тыс. рублей в местный бюджет поступило 1 158 512,0 тыс. рублей, из них: налоговых и неналоговых доходов – 511 365,7 тыс. рублей или 44,1 % от общей суммы поступлений, безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 647 146,3 тыс. рублей или 55,9 %. 
Поступления налоговых и неналоговых доходов за I полугодие текущего года составили 511 365,7 тыс. рублей или 50,5% к годовому плану               (1 012 225,0 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2015 года поступления налоговых и неналоговых доходов снизились на 19 442,1 тыс. рублей или на 3,7%.
В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа удельный вес налоговых доходов составил 70,8% (362 036,0 тыс. рублей), неналоговых доходов – 29,2 % (149 329,7 тыс. рублей).
Основными доходными источниками местного бюджета по налоговым и неналоговым доходам являются: налог на доходы физических лиц – 246 734,9 тыс. рублей (48,2%), доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 103 961,5 тыс. рублей (20,3%), налоги на совокупный доход – 53 055,2 тыс. рублей (10,4%), налоги на имущество – 49 374,8 тыс. рублей (9,7%), доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 35 326,6 тыс. рублей (6,9%).  
На долю остальных доходов в общем объеме поступлений налоговых и неналоговых доходов приходится 4,5 % или 22 912,7 тыс. рублей.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем поступлений снизился по следующим видам доходов:
- «налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации» на сумму 6 172,5 тыс. рублей, в связи со снижением норматива распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет городского округа;
- «единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности» на сумму 4 523,6 тыс. рублей, в связи с уменьшением количества налогоплательщиков;
- «налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городских округов» на сумму 2 125,6 тыс. рублей, в связи с переносом срока уплаты с 1 ноября в 2015 году на 1 декабря в 2016 году (рассылка налоговых уведомлений планируется в октябре текущего года, ранее рассылка осуществлялась в мае месяце);
- «доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений)» на сумму 47 434,1 тыс. рублей, в связи с проведением в 1 полугодии 2015 года аукционов по продаже права на заключение договора аренды на значительную сумму; 
- «прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)» на сумму 1 333,3 тыс. рублей, в связи с несвоевременным перечислением в бюджет городского округа сумм по найму муниципального имущества ОАО «Жилуправление», ООО УК «Комфорт», ООО УК «Новый дом»;
- «доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) на сумму 1 956,9 тыс. рублей, в связи со значительным количеством продажи в 1 полугодии 2015 года объектов нежилого фонда; 
- «прочие неналоговые доходы бюджетов городских округов» на сумму 3 945,6 тыс. рублей, в связи с поступлением с 2016 года возвратов остатков неиспользованных субсидий на выполнение муниципального задания на код бюджетной классификации «доходы бюджетов городских округов от возврата бюджетными и автономными учреждениями остатков субсидий прошлых лет», не являющиеся налоговыми и неналоговыми доходами. 

За I полугодие 2016 года безвозмездные поступления из республиканского и федерального бюджетов получены (без учета дохода и возврата неиспользованных межбюджетных трансфертов прошлых лет) в сумме 650 793,6 тыс. рублей или 61,2% к уточненному годовому плану (1 063 912,6 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2015 года поступления увеличились на 128 263,7 тыс. рублей или на 24,5 %. Увеличение произошло в основном за счет предоставления, начиная с 2016 года, субвенций на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в части расходов на оплату труда административно-управленческого и вспомогательного персонала муниципальных дошкольных образовательных организаций и муниципальных общеобразовательных организаций, предоставляющих дошкольное образование, участвующего в реализации общеобразовательных программ и муниципальных общеобразовательных организаций, участвующего в реализации общеобразовательных программ, а также поступлением из федерального бюджета межбюджетных трансфертов на строительство Улицы №9 общегородского значения. 
Уточненный годовой план по расходам за I полугодие текущего года выполнен на 44,0 %, при уточненном плане 2 210 624,6 тыс. рублей, кассовые расходы составили 972 537,9 тыс. рублей. 
Наибольший удельный вес в общей сумме расходов бюджета городского округа составляют расходы на образование – 583 365,2 тыс. рублей (60,0%), на жилищно-коммунальное хозяйство – 143 581,5 тыс. рублей (14,8%),на национальную экономику – 133 030,8 тыс. рублей (13,7%), на общегосударственные вопросы – 46 645,5 тыс. рублей (4,8%),  на культуру – 29 462,9 тыс. рублей (3,0%) и на социальную политику – 25 923,4 тыс. рублей (2,7%).
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем кассовых расходов увеличился на 66 963,2 тыс. рублей или 7,4% в основном за счет поступления средств из федерального бюджета на строительство Улицы №9 общегородского значения на участке от ул. Шашина до ул. Кортунова, 1 этап в сумме 50 000,0 тыс. рублей.
На выполнение муниципальных программ направлено 962 048,2 тыс. рублей или 92,4 % от общей суммы расходов, непрограммные расходы составили 10 489,7тыс. рублей или 7,6 %.		
