                  
ПРОТОКОЛ № 9
заседания общественной  палаты
городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

                                                              11 апреля   2018 года, 14ч.
                                                               г. Октябрьский, ул. Чапаева, д.23, 
                                                               зал заседаний администрации  
                                                                    городского округа город Октябрьский   
                                                               Республики Башкортостан

Присутствовали:
Председатель общественной палаты - Халиков Рустам Венерович
Члены общественной палаты:
Айрих Иван Владимирович, Алчинова Фарида Камилевна, Бадретдинова Венера Гатаулловна, Галлямов Масгут Мустафович,  Гибадуллин Рамиль Рашидович, Звонарев Сергей  Александрович,  Кетько Татьяна  Борисовна, Макиенок Альберт Владимирович, Муфаззалова Асия Габбасовна, Мухаметдинов Рамис Мазарович,  Тимашева  Альфира Анисовна, Уметбаев Флюр Мухамедзакирович, Хазипов Ремир Раисович.
         Заседание считается правомочным.
         На заседание общественной палаты приглашены: заместитель главы администрации - начальник финансового управления  Зарипова Надежда Тимергазиновна, секретарь Совета городского округа Фанис Варисович Нургалеев.
        Заседание общественной палаты вел председатель общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Халиков Рустам Венерович.
         Перед рассмотрением вопроса повестки дня председателем общественной палаты внесен на рассмотрение вопрос о выборе секретаря заседания. 
Предложена кандидатура члена общественной палаты Бадретдиновой Венеры Гатаулловны.
Голосовали за предложенную кандидатуру единогласно.

Повестка дня:
1. О ходе выполнения решения Совета городского округа №155 от 07.12.2017 г. «О бюджете городского округа О бюджете городского округа город Октябрьский Республики  Башкортостан  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Слушали:
         Со вступительным словом выступил председатель общественной палаты Халиков Р.В.
         По  вопросу повестки дня «О ходе выполнения решения Совета городского округа №155 от 07.12.2017 г. «О бюджете городского округа город Октябрьский Республики  Башкортостан  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»   выступила   Зарипова Н.Т. - заместитель главы - начальник финансового управления  администрации городского округа г. Октябрьский Республики Башкортостан. 
Зарипова Н.Т.  информировала  о ходе выполнения основных характеристик бюджета городского округа на 2018 год; о дефиците и источниках  финансирования дефицита бюджета городского округа; об отчислениях в бюджет муниципальными унитарными предприятиями; о межбюджетных трансфертах, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации; о ведомственной структуре расходов бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и непрограммным направлениям деятельности).
Замечаний  и предложений  не поступило.

Решили:    
     Информацию  Зариповой Н.Т. - заместителя главы - начальника финансового управления  администрации городского округа  «О ходе выполнения решения Совета городского округа №155 от 07.12.2017 г. «О бюджете  городского округа город Октябрьский Республики  Башкортостан  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»   принять к сведению.
     Голосовали «за» -14 голосов, «против» - нет, «воздержались» - нет.
     Решение принято  единогласно.


Председатель                                                                      Р.В. Халиков
[bookmark: _GoBack]общественной палаты                                                         

Секретарь заседания                                                                В.Г. Бадретдинова 
