Обобщение практики 
осуществления муниципального контроля за 2017 год 

[bookmark: _GoBack]За отчетный период отделом муниципального контроля проведено в отношении юридических лиц 4 плановые проверки по муниципальному лесному контролю, 1 плановая проверка по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения. Проведено 3 внеплановых проверки по муниципальному земельному контролю, 1 внеплановая проверка по муниципальному лесному контролю по ранее выданным предписаниям. Основным видом нарушения требований лесного законодательства является нарушение правил пожарной безопасности в лесах. По данному нарушению предусмотрена административная ответственность по ст. 8.32 КоАП РФ. При проведении мероприятий по контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог наиболее часто встречаются нарушения Правил благоустройства городского округа за нарушение которых предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РБ.     
	Отделом муниципального контроля согласно плану проведения плановых проверок юридических лиц было запланировано:
	- на I полугодие 2017 года 4 плановых проверки;
	- на II полугодие 2017 года 1 плановая проверка. 
	Совместно с прокуратурой проведено 8 проверок, из них: 6 - по муниципальному лесному контролю, выявлены нарушения правил пожарной безопасности в лесах- 4, незаконная рубка лесных насаждений, повреждение до степени прекращения роста - 2; 2 - по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, выявлено нарушение требований исполнения законодательства о безопасности дорожного движения. 
	В отношении физических лиц проведено 119  плановых проверок  и 186 внеплановых проверок исполнения земельного законодательства, выявлено 208 нарушений, вынесены предписания об устранении нарушений - 163. Выявлено невыполнение 45 предписаний гражданами, составлены протоколы об административном правонарушении, назначены наказания в виде штрафов на общую сумму 14 900 рублей. Оформлены и переданы на рассмотрение в отдел Росреестра 24 протокола, возбуждено 24 дела об административных правонарушениях, привлечено к административной ответственности 24 гражданина. Наложено штрафов отделом Росреестра на общую сумму 126 500 рублей.
	В отношении юридических лих и индивидуальных предпринимателей проведено 35 плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков. Выдано предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований - 29. Составлено 18 протоколов об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ, которые рассмотрены мировыми судьями. Назначены наказания в виде штрафов в размере 21 000 рублей.  
Так же, за 2017 год юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выданы 95 предписаний о демонтаже рекламных конструкций. По выявленным нарушениям материалы направлены в отдел МВД РФ по городу Октябрьскому для привлечения к административной ответственности по ст. 14.37 КоАП РФ. Составлено 74 протокола об административном правонарушении по ст. 19.5 КоАП РФ, которые рассмотрены мировыми судьями. Назначены наказания в виде штрафов в размере 53 200 рублей.
	Согласно плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год были запланированы и проведены 5 плановых документарных выездных проверок по муниципальному лесному контролю. По проведенным проверкам выданы 2 предписания по устранению выявленных нарушений требований лесного законодательства. Выявлено 1 нарушение, составлен протокол об административном правонарушении по ст. 8.32 КоАП РФ на должностное лицо, материалы направлены в Белебеевский межрайонный территориальный отдел государственного лесного и пожарного надзора Минлесхоза РБ для рассмотрения. Постановлением о назначении административного наказания должностное лицо признано виновным в совершении административного правонарушения. Назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.  
	Проведены 4 внеплановые проверки, из них 3 по муниципальному земельному контролю, 1 по муниципальному лесному контролю по ранее выданным предписаниям. Нарушения устранены.
Согласно постановлению администрации от 16.01.2017 № 145 «Об утверждении Программы профилактики нарушений обязательных требований законодательства, осуществляемой органами муниципального контроля на 2017 год»  в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований отделами муниципального контроля и коммунального хозяйства и жилищного контроля:
- размещены на официальном сайте администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в сети "Интернет" нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля;
- на постоянной основе ведется внесение  информации о проводимых проверках и их результатах в ФГИС «Единый реестр проверок»;
- проведено информирование юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, путем проведения совещания с участием общественного помощника уполномоченного по защите прав предпринимателей Республики Башкортостан по городскому округу город Октябрьский;
- проведен семинар с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства, оценка соблюдения которого является предметом  муниципального контроля;
- размешена информация  юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям об изменениях, вносимых в действующие нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования, сроках и порядке вступления их в действие, на официальном сайте администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в сети «Интернет»;
- размещены на официальном сайте администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в сети «Интернет» результаты контрольных мероприятий за прошедший календарный год, с указанием наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований и рекомендациям в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;
- внесены юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- проведен «День открытых дверей», в рамках которого юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, а также гражданам разъяснены требования законодательства, содержащего обязательные требования, оценка соблюдения которого является предметом муниципального контроля;
- организована «Горячая линия» по телефону по вопросам соблюдения требований законодательства содержащего обязательные требования, оценка соблюдения которого является предметом  муниципального контроля;
- проведена разъяснительная работа в средствах массовой  информации по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства, оценка соблюдения которого является предметом  муниципального контроля.


