СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОЕ

ПОЛОЖЕНИЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ГОРОД ОКТЯБРЬСКИЙ

ЗА ЯНВАРЬ – ИЮНЬ 2009 ГОДА

            Финансово-экономический  кризис в определенной мере отразился и на экономике городского округа. Сокращение рынков сбыта, нарушенные хозяйственные связи, сложности с получением кредитов оказали влияние на уровень производства. Данная тенденция в большей мере касается предприятий  обрабатывающих отраслей, строительства и транспорта. На ряде предприятий изменен график работы с сокращением рабочего времени. Оказывали влияние услуги естественных монополий и необходимость предоплаты за услуги.

 Несмотря на сложности, вызванные новыми экономическими условиями,  сохранился рост по  макроэкономическим показателям 1 полугодия текущего года.

Положительная динамика экономики городского округа обеспечивалась  ростом объема производства продукции и услуг в основных сферах деятельности.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности по сравнению с 1 полугодием 2008 года увеличился в действующих ценах на 4,9%.  Индекс физического объема промышленного производства в январе-июне 2009 года оценивается в 101,4%. Отгружено товаров собственного производства на 4,4  млрд. рублей или 107,7% к  соответствующему периоду предыдущего года. Оборот розничной торговли в январе-июне 2009 года составил 6,5 млрд. рублей, что в товарной массе на 6,9% больше, чем в январе-июне 2009 года. Оборот общественного питания в 1 полугодии 2009 года сложился в сумме 512,3 млн. рублей или 106,2% к соответствующему периоду 2008 года. 

В январе – июне 2009 года оказано платных услуг населению  городского округа на сумму 2,1 млрд. рублей, что в сопоставимой оценке выше соответствующего периода прошлого года на 5,1%. 


За январь-июнь 2009 года предприятиями, организациями и населением построено 330 квартир общей площадью  19004  кв. метров, это на 31,9% больше, чем за предыдущий год. В расчете на 1000 жителей  ввод жилья составил 174,2 кв. общей площади против 132,6 кв. метров  в январе-июне 2008 года.

           Индивидуальными застройщиками в январе-июне 2009 года построен 31 жилой дом общей площадью 4059,6  кв. метров. 

   Вместе с тем, в строительном секторе экономики  продолжился спад объема выполненных работ. По сравнению с 1 полугодием 2008 года объем выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий по чистому виду «Строительство» сократился на 27,7%.  Среднемесячная заработная плата в 1 полугодии 2009 году сложилась в размере  13246 рублей и выросла к предыдущему году на 7,3%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, составила  96,3%  к  аналогичному периоду предыдущего года. Существенное влияние на состояние экономики (насыщение рынка товарами, услугами, занятость) в городском округе оказывает сфера малого  предпринимательства, где сегодня трудится почти 15 тысяч человек.

По состоянию на 01.07.2009 года в городском округе  зарегистрирован 3641 индивидуальный предприниматель без образования юридического лица и осуществляют деятельность 1012 предприятий в сфере промышленности, строительства, торговли, транспорта. 

Основные показатели развития экономики


январь-июнь 2009 года
январь-июнь 2009г. в % к январю-июню 2008г.
Справочно:

январь-июнь

2008г. в % к январю-июню 2007г.

1.Оборот организаций,  млн. руб. 


5697,7
104,9
110,1

2.Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, млн. руб.         
5431,4
102,7
115,8

3.Индекс физического объема промышленного производства,%
х
101,4
109,8

4.Объем работ, выполненных по виду  деятельности «Строительство»,  млн. руб.
359,6
72,3
106,1

5.Ввод в действие жилых домов, за счет всех источников финансирования, кв. м общей  площади
19004
131,9
119,0

6.Оборот розничной торговли, млн. руб.
6476,5
106,9
105,5

7.Оборот общественного питания,  млн. руб.
512,3
106,2
110,1

8.Объем платных услуг, млн. рублей
2092
105,1
115,7

9.Средняя начисленная заработная плата, руб. 
13246,3
107,3
124,5

10. Численность официально зарегистрированных безработных, человек (на 1 июля 2009 года) 
811
183,5
122,1

Бюджетная система. Финансы.    

В консолидированный бюджет мобилизовано налоговых платежей и сборов, контролируемых ИФНС, в размере 931,2 млн. рублей, что составляет 105,0% к плановому заданию. В бюджет городского округа поступило 203,1 млн. рублей, что составляет 21,8% от общего объема поступлений в бюджеты всех уровней (37,6% - бюджет Республики Башкортостан, 40,6% - бюджет Российской Федерации).

Исполнение бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан по налоговым и неналоговым доходам к уточненному прогнозу I полугодия 2009 года составило 100,4%, дополнительно в  бюджет городского округа  поступило 1 млн. рублей. В городскую казну планировалось получить налоговых и неналоговых доходов в сумме 268,7 млн. рублей, фактически поступило 269,7 млн. рублей, что на 18,7 млн. рублей, или на 7,4% больше поступлений за соответствующий период 2008 года.

В структуре доходов бюджета городского округа удельный вес налоговых доходов составил 76,2% (205,5 млн. рублей), неналоговых доходов - 23,8% (64,3 млн. рублей).

Основными доходными источниками бюджета городского округа  являлись:

- налог на доходы физических лиц – 151,9 млн. рублей (56,3%);

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности - 51,5 млн. рублей (19,1%);

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 39,3 млн. рублей (14,6%);

Доля этих трех налогов в общей сумме поступлений  составляет 90 %. 

На долю остальных доходов приходится  10% всех поступлений доходов, или 27 млн. рублей.

Расходы в истекшем периоде  производились с учетом неотложности, целесообразности и реальной необходимости расходных обязательств в кризисных условиях и исполнены на сумму 576,4 млн. рублей, или на 90,4% к уточненному плану. В анализируемом периоде были профинансированы все социальные программы, и в первоочередном порядке осуществлялось финансирование заработной платы  с отчислениями, социальных выплат. 


В январе – мае 2009 года сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий и организаций (прибыль минус убыток) сложился в сумме 115,8 млн. рублей, что на 45,1% меньше величины этого показателя за соответствующий период предыдущего года (за январь- май 2008 года – 211,2 млн. рублей). Из 50 предприятий, организаций, отчитывающихся по финансовым результатам,  37  предприятий (74% от их количества)  получили прибыль в размере 197,2 млн. рублей, 13 (26%) – убыток на сумму 81,4 млн. рублей. 


В структуре убыточных предприятий: 5 предприятий промышленности (10,0 %). 


Сокращение объема заказов, сдерживающая ценовая политика ОАО АНК «Башнефть» не способствовали росту объемов производства продукции, услуг  на предприятиях, входящих в структуру филиала «Башнефть-Уфа» ОАО АНК «Башнефть» - ООО «ОЗНПО», ООО «Управление подземного ремонта скважин».  По итогам пяти месяцев  убыток в ООО «ОЗНПО» составил 345 тыс. рублей, ООО «Управление подземного ремонта скважин» - 78 тыс. рублей.   


Предприятия ООО «Октябрьский завод фарфоровых изделий» (11180 тыс. рублей), ООО ПО «Роснефтемаш» (17723 тыс. рублей), на которых проведена реконструкция производства и полная замена оборудования, испытывают трудности, как в недостаточном портфеле заказов, так и в освоении рынков сбыта  выпускаемой продукции. 


ООО «ОЗНВЭА» (10944 тыс. рублей) прекратило выпуск продукции. Решением Арбитражного суда на предприятии введено конкурсное  наблюдение. 

Суммарная задолженность по обязательствам предприятий и организаций (включающая кредиторскую  задолженность и задолженность по кредитам банков и займам) составила на 1 июня 2008 года 5497 млн. рублей, увеличившись по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 1,5 раза. В общем объеме суммарной задолженности 4146,3 млн. рублей - кредиторская задолженность (рост к январю- маю 2008 года в 2 раза), из нее  148,2  млн. руб.(3,6%) - просроченная.  

В структуре просроченной кредиторской задолженности    задолженность предприятий и организаций  поставщикам и подрядчикам  за товары, работы и услуги  составляет 68,4%, задолженность по платежам в бюджет  - 7,9 %, в государственные внебюджетные фонды – 3,2 %. 

По итогам января-мая текущего года объем дебиторской задолженности  предприятий, организаций  составил  3093,1 млн. рублей (из нее просроченная – 129,7 млн. рублей или 4,2 %).

В структуре дебиторской задолженности 1948,4 млн. рублей (63% от общей суммы дебиторской задолженности) приходится на задолженность покупателей за товары (работы, услуги).                  

Задолженность предприятий и организаций по полученным кредитам банков и займам  на 1 июня 2009 года составила 1350,1 млн.  рублей (январь-май 2008 года – 1466,4 млн. рублей), в том числе по краткосрочным займам и кредитам – 748,8 млн. рублей (январь-май 2008 года – 943,9 млн. рублей).    
  

Промышленность

            Развитие экономической деятельности городского округа определялось, как и в предыдущие периоды, процессами, происходящими в промышленности. Промышленное производство городского округа не только не снизилось, но  развивалось и росло.

Наибольший вклад в обеспечение роста промышленного производства по итогам первого полугодия 2009 года внесли предприятия обрабатывающих видов деятельности, где индекс промышленного производства составил 103,6%.   Превысили среднее значение в целом по обрабатывающим видам деятельности предприятия по производству резиновых и пластмассовых изделий – 128,9%, рост  производства  обеспечен ООО «Завод пластмассовых изделий «Альтернатива» - 172,6%, на долю которого приходится основной объем выпуска продукции этого вида деятельности. На сегодняшний день предприятие является одним из ведущих производителей товаров из пластмассы, как на территории России, так и в странах СНГ. Ассортиментный перечень изделий составляет более 650 наименований;  

по производству машин и оборудования  –  106,6%,  рост обеспечен ОАО «АК ОЗНА» - 111,4%, на долю которого приходится 51,6 % от  общего объема в целом по городу. Компания имеет сформированный портфель заказов, что позволяет обеспечить стабильную работу предприятия на протяжении всего года. Однако предприятие продолжает поиск потребителей своей  продукции, и, котельное оборудование  вскоре будет отгружено в Забайкалье, в Читинскую область, где со структурным подразделением Росатома подписан взаимовыгодный  контракт. 

Прирост объемов отмечается и  в производстве пищевых продуктов – 123%, ОАО «Октябрьский хлебокомбинат» - 107,2%, ООО Мясокомбинат «Золотой Рог» - 155,8%. 

Нестабильно работали все сервисные предприятия ОАО «АНК «Башнефть» - ООО «УПКРС» - 66,8% (июнь 61,5%), ООО «УРНО»- 100% (июнь 87,7%), ООО «Управление энергообеспечения нефтедобычи» - 98,1%(июнь 98,4%), ООО «ОЗНПО» - 88,4% (июнь 78,7%). Сокращение объема заказов со стороны ОАО «АНК «Башнефть» повлекло за собой как снижение объемов производства, так и  получение убытков.

Наиболее  нестабильной и напряженной остается ситуация на пяти предприятиях городского округа:

 – ООО «Завод фарфоровых изделий» - отсутствие оборотных средств, снижение спроса, ухудшение условий банковского кредитования обусловили снижение объема производства на 32,3% к соответствующему периоду прошлого года  (в июне на 59,3%). Решением Арбитражного суда на предприятии введено конкурсное производство;

- ООО «ОЗНВЭА» -  низкий уровень управления предприятием  со стороны собственника – основная причина, по которой предприятие имеет большие задолженности по оплате за потребленные энергоресурсы, по выплате заработной платы (6,1 млн. рублей), отрицательное сальдо баланса – 11 млн. рублей убытка, и на предприятии решением Арбитражного суда введено конкурсное производство. Выпуск промышленной продукции сокращен на 77,5% по отношению к соответствующему периоду предыдущего года;

- ООО «Роснефтемаш» - спад производства на 35,2% обусловлен отсутствием заказов на выпускаемую продукцию, предприятие работает в режиме сокращенного рабочего времени, убыток по итогам пяти  месяцев сложился в сумме 18 млн. рублей;

- ООО «Блокжилкомплект» - объем производства в январе – июне текущего года сократился на 55,6%, в июне – на 60,5%, причина в слабом управлении предприятием со стороны собственника;

- ООО ПК «Автоприбор» - остановка заводов-потребителей продукции не позволяют стабильно работать  предприятию – спад производства по итогам первого полугодия составил 56% по отношению к 1 полугодию 2008 года.  

 Не достигнут уровень соответствующего периода 2008 года и предприятиями по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, где   индекс  промышленного производства сложился на уровне  99% - ОАО «Октябрьские электрические сети» - 99,5% (июнь 104,1%), МУП «Октябрьсктеплоэнерго» - 98,7% (июнь 99,0%), МУП «Октябрьсккоммунводоканал» - 100,3% (июнь 98,9%). Основными причинами снижения объемов производства является снижение количества потребителей услуг из-за значительного ежегодного роста тарифов. 

Прогнозные показатели роста объема произведенной продукции собственного производства на 2009 год и фактический рост, достигнутый в январе-июне 2009 года, приведены в таблице:


2009 год   (в процентах)


прогноз
фактически


1 вариант
2 вариант
за 1 полугодие 2009 года

Всего
104,2
105,6
101,4

в том числе:




ООО «Стройматериалы»
105,1
106,2
102,5

ООО «Ойл - Сервис»
155,0
156,4
85,0

ООО «УПКРС»
100,0
104,0
66,8

ОАО «АК ОЗНА»
102,0
102,5
111,4

ООО ПО «Роснефтемаш»
110,0
115,0
64,8

ООО «ОЗНПО»
102,4
102,9
88,4

ООО «УРНО»
100,0
103,0
100

ООО НПФ «Прибор»
100,8
101,9
108,4

ООО ПК «Автоприбор»
106,6
108,2
44,0

ОАО «БЖК»
111,8
116,8
44,4

ООО НПФ «Пакер»
120,0
122,0
75,7

ООО ОЗНВЭА»
107,3
110,1
22,5

ООО ЗПИ «Альтернатива»
108,0
110
172,6

ООО «Европласт»
363,3
369,9
62,0

ООО «Вымпел»
100,4
100,6
100,8

ООО «Железобетон»
110,7
111,7
109,0

ООО «ОЗФИ»
122,7
125,0
67,7

ОАО «Октябрьский хлебокомбинат»
101,9
102,2
107,2

ООО «Золотой Рог»
102,0
102,5
155,8

ГУП РБ «Октябрьская городская типография»
100,0
101,4
100,1

ГУП Редакция «ОН»
100,6
100,9
91,7

ООО «ОУЭН»
100,0
106,9
98,1

МУП «ОТЭ»
100,0
100,4
98,7

МУП «ОКВК»
100
105,0
100,3

ОАО «ОЭС»
104,4
106,0
99,5

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-июнь 2009 года составил 4,35 млрд. рублей или 107,7 %  к соответствующему периоду  предыдущего года.                                                                                


В январе-июне 2009 года возросло производство оборудования нефтепромыслового, бурового, геологоразведочного и запасных частей к нему (177,2% к январю-июню 2008 года), изделий из пластмасс (116,0%),   смесей асфальтобетонных дорожных, и асфальтобетона (307,8%), кондитерских изделий (101,8%), колбасных изделий (153,3%).   

Инвестиции и строительство


 В городском округе в 2009 году сохраняются высокие темпы жилищного строительства. За январь-июнь 2009 года предприятиями, организациями и населением построено 330 квартир общей площадью  19004  кв. метров, это на 31,9% больше, чем за предыдущий год. В расчете на 1000 жителей  ввод жилья составил 174,2 кв. общей площади против 132,6 кв. метров  в январе-июне 2008 года.

       Индивидуальными застройщиками в январе-июне 2009 года построен 31 жилой дом общей площадью 4059,6  кв. метров.  Доля индивидуального домостроения в общем вводе жилых домов составила 21,4%.

   Средняя фактическая стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых домов составила 22,7 тыс. рублей. По сравнению с  прошлым годом строительство 1 кв. метра жилья подорожало  на 1,4 тыс. рублей (рост  6,6%), справочно: в январе-июне 2008 года 1 кв. м = 21,3 тыс. рублей. 

   Вместе с тем, в строительном секторе экономики  продолжился спад объема выполненных работ. По сравнению с 1 полугодием 2008 года объем выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий по чистому виду «Строительство» сократился на 27,7%.  

В городском округе за январь-июнь 2009 года по оформленным в установленном порядке разрешениям на ввод объекта в эксплуатацию введены в действие: складские помещения на 400 тонн цемента (ООО «Ролстрой»), трансформаторная подстанция ТП-558 (МУП «Стройзаказчик»), административно-бытовое здание площадью 1468 кв. метров (ОАО «Октябрьские электрические сети»), реконструкция цеха №07 лит. К2  на 20 блочных установок в месяц, лит. К3 на 240 металлических заготовок, автономная система теплоснабжения (котельная) по ул. Северная и котельная по ул. Космонавтов,65, склады (ОАО АК «ОЗНА»).  

На развитие экономики и социальной сферы города в январе-июне 2009 года предприятиями, организациями всех форм собственности   использовано 907  млн. руб. капитальных вложений.

Потребительский рынок

Сегодня потребительский рынок городского округа  все больше отвечает стандартам высокоорганизованной торговли. Он уже способен удовлетворить взыскательного покупателя, привыкшего разумно тратить деньги. Товарная насыщенность рынка устойчива. Спрос населения на важнейшие продукты питания, товары легкой промышленности и культурно-бытового назначения удовлетворены в полной мере. Одним из основных направлений развития потребительского рынка в городском округе в настоящее время является повышение качества предоставляемых услуг, внедрение современных форм и методов обслуживания, предложение новых и дополнительных видов услуг.  

Сеть торговых предприятий  увеличилась, в 1 полугодии введены в эксплуатацию: мини-магазин по реализации мебели по ул.Шашина 6/1 площадью 67 кв. метров, магазин по реализации продовольственных товаров по ул. Садовое кольцо 38 площадью 463 кв. м., магазин по реализации промышленных товаров по ул. Островского 6/23 площадью 790 кв. метров.

     Оборот розничной торговли в январе-июне 2009 года составил 6,5 млрд. рублей, что в товарной массе на 6,9% больше, чем в январе-июне 2008 года. 

Оборот розничной торговли сформирован на 75,4% торгующими организациями, на 24,6% - за счет продажи товаров на рынках.

Розничный товарооборот на 1 жителя города в январе-июне  2009 года составил  59,6 тыс. рублей (50,9 тыс. рублей в январе - июне 2008 года).   Оборот общественного питания в 1 полугодии 2009 года  сложился в сумме 512,3 млн. рублей или 106,2% к соответствующему периоду 2008 года. 

 В расчете на душу населения оборот общественного питания  составил 4716 руб., что на 13,6 % выше, чем в январе-июне  2008 года.    

      
Значительное место на потребительском рынке занимают платные услуги, оказываемые населению предприятиями различных форм собственности и частными предпринимателями. Объем платных услуг, предоставленных населению городского округа за январь- июнь 2009 года, увеличился по сравнению с январем-июнем 2008 года в сопоставимых ценах на 5,1 % и составил 2,1 млн. рублей.  Стабильная ситуация на рынке платных услуг наблюдается по предоставлению услуг медицинских,  транспортных, системы образования, физической культуры и спорта, связи.  

Позитивная динамика сохранилась в объеме бытовых услуг населению. Населению городского округа  в январе - июне 2009 года оказано услуг  бытового характера в сумме 209,8 млн. рублей, что на 6,9 % больше соответствующего периода   предыдущего года.

Уровень жизни населения

     
В структуре денежных доходов населения доля оплаты труда остается значительной величиной.  Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории городского округа,  за январь-май 2009 года, сложилась в размере 13246,3 рублей. Рост среднемесячной оплаты труда в номинальном исчислении составил 107,3%. Размер реальной начисленной средней заработной платы, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, по сравнению с январем-маем 2008 года, снизился на 3,7%.

Самая высокая заработная плата на предприятиях  по добыче сырой нефти и природного газа, предоставлению услуг в этих областях, она составляет – 21722,8 рубля (превышает среднегородской уровень в 1,6 раза), транспортного комплекса – 20392 рубля (превышает среднегородской уровень в 1,5 раза),  производству медицинских изделий, средств измерений, контроля, управления и испытаний оптических приборов, фото- и кинооборудования, часов — 19353,9 рубля (в 1,5 раза), производству готовых металлических изделий – 17947,9  рублей (в 1,35 раза), производству, передаче и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды — 15904,3 рубля (в 1,2 раза), производству машин и оборудования – 15870,2 рублей (в 1,2 раза). 

 Низкой остается заработная плата у работников предприятий по добыче прочих полезных ископаемых — 5687,8 рублей (42,9% от среднегородского уровня), производству электрических машин и электрооборудования — 5894,6 рубля (44,5%), гостиниц и ресторанов – 6419,8 рублей,  что составляет 48,5%  от среднегородской  заработной платы.       

За январь-май 2009 года численность работающих на  предприятиях, занимающихся добычей полезных ископаемых, обрабатывающих производств,  производством и распределением электроэнергии, газа и воды составила 10001 человек или 97,2% к соответствующему периоду предыдущего года. Численность работающих сократилась по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 288 человек. 

Средняя  численность работников предприятий, организаций  по виду  деятельности «Строительство»  за январь-май  2009 года сократилась по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 1,1%           (14 человек) и составила 1235 человек. 

Занятость. Рынок труда


В январе-июне 2009 года наблюдались положительные тенденции в развитии демографической ситуации, и характеризуются ростом численности населения городского округа.

Так, в рассматриваемом периоде 2009 года численность населения городского округа увеличилась на 610 человек по отношению к 1 полугодию 2008 года  и составила   109103 человека.

Начиная с 2007 года, стала снижаться депопуляция (естественная убыль) населения при превышении уровня смертности над уровнем рождаемости.

                                                                                            (человек)

                                                2008г.             январь-июнь          январь-июнь

                                                                             2008г.                   2009г.

· родилось                      1339                    634                         684

· умерло                          1421                    735                         723

· естественная убыль(-)  -82                    -101                        - 39

Кроме того, источником пополнения численности населения выступает миграция:                                                                (человек)

                                                            январь-июнь               январь-июнь

                                                                   2008г.                        2009г. 

Механический прирост (+)                  +  282                             +59

   В 1 полугодии 2009 года статус безработного имеют 811 человек (в январе-июне 2008 года – 442 человека), из которых 246 человек уволенные по причине сокращения (ликвидации). Признаны безработными 228 человек, что на 10 человек больше, чем в соответствующем периоде 2008 года. Коэффициент напряженности составил 4 человека на 1 вакансию. Уровень безработицы на 1 июля 2009 года составил 1,48%. В рамках реализации  Республиканской программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда,   в 1 полугодии 2009 году заключено 11 договоров с предприятиями, организациями городского округа по общественным работам для занятости работников, находящихся под риском увольнения на сумму 4,9 млн. рублей и 23 договора по общественным работам для временной занятости ищущих работу и безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости, на сумму 1,3 млн. рублей. Общая численность граждан, занятых на общественных работах, составила 754 человека. На открытие собственного дела выделена финансовая поддержка 6  безработным гражданам из расчета 58800 рублей каждому участнику проекта. На опережающее обучение работников предприятий, находящихся под риском увольнения, в соответствии с  4 заключенными договорами с учебным заведением  перечислено 38,2 тыс. рублей. 

 Малое предпринимательство

        Существенное влияние на состояние экономики (насыщение рынка товарами, услугами, занятость)  в городском округе оказывает сфера малого  предпринимательства, где сегодня трудится почти 15  тысяч человек.

По состоянию на 01.07.2009 года в городском округе  зарегистрирован 3641 индивидуальный предприниматель без образования юридического лица и осуществляют деятельность 1012 предприятий в сфере промышленности, строительства, торговли, транспорта. 

Сегодня малый бизнес представлен практически во всех сферах экономической деятельности, хотя лидерство по-прежнему принадлежит торговле. Оборот розничной торговли и объем платных услуг в городском округе  формируется в основном субъектами малого бизнеса. Малый бизнес    увеличивает  объемы налоговых  поступлений в бюджет городского округа.  Доля налоговых поступлений от деятельности субъектов малого предпринимательства в объеме собственных доходов  бюджета городского округа составляет 30,3 %.


Во исполнение   Федерального закона № 159 от 22 июля  2008 года  определен перечень объектов муниципального нежилого фонда, предназначенных для приватизации, в его состав вошли 77 объектов нежилого фонда  общей площадью 10811 кв.м. В настоящее время предпринимателями-арендаторами указанных объектов подано к рассмотрению 26 заявлений. 

   Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи в долгосрочную аренду, включает  135 объектов муниципального нежилого фонда  общей площадью 18,6 тыс. кв.м.   

   С 2008 года ведется Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, получателей адресной поддержки. За 1 полугодие 2009 года в соответствии с  методикой определения годовой арендной платы за пользование имуществом городского округа, утвержденной решением Совета от 24.12.2005 г. № 38, предпринимателям предоставлены льготы по уплате арендных платежей за пользование  объектами нежилого фонда  в размере 8,15 млн. руб. 

    Для ликвидации административных барьеров, повышения роли бизнеса в реализации социальной политики городского округа создан и действует основной совещательный орган - Совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства, в состав которого вошли представители администрации, бизнес-сообществ, руководители субъектов предпринимательства. За 6 месяцев 2009 года проведено 3 заседания Совета по актуальным вопросам.

    Расширяет объемы деятельности бизнес-инкубатор, на площадях которого размещены 23 субъекта по разным видам деятельности, обеспеченные оргтехникой, мебелью, средствами связи на льготных условиях.

Социальная сфера


Основные направления социальной защиты  предусматривают поддержку социально уязвимых слоев населения, повышение ее эффективности на основе рационального использования средств, выделяемых на адресную социальную помощь. 

На реализацию Закона «О ветеранах войны, труда и Вооруженных сил» за январь-июнь 2009 года  направлено  20511,0 тыс. рублей. 

На выполнение Закона «О социальной защите инвалидов в Республике Башкортостан»  использовано 19654,7 тыс. рублей.  

На ежемесячную денежную выплату  (ЕДВ) ветеранам труда, труженикам тыла и реабилитированным гражданам  направлено 15464,8 тыс. рублей.

На реализацию Закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и Закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на ПО «МАЯК» использовано 634,8 тыс. рублей.

 В январе-июне 2009 года  выплачены  пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет на сумму 15,7 млн. рублей. Выплачено социальных пособий малоимущим семьям  на сумму 716,6 тыс. рублей. 

Выдано 325 социальных проездных документов многодетным семьям на сумму 280,8 тыс. рублей.

На обеспечение единовременной выплаты почетным донорам направлено 1819,3 тыс. рублей.

За январь-июнь 2009 года 2069 семей получили субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг на сумму  10246,7 тыс. рублей. Средний размер субсидии составил  1080,5  рублей.

В январе-июне 2009 года учреждения культуры городского округа приняли участие в 38 Международных, Всероссийских и Республиканских фестивалях, конкурсах, олимпиадах и заняли 104 призовых места.

Учреждениями культуры проведены 139 мероприятий, которые посетили 75,2 тыс. человек. Библиотеки ЦБС провели в 1 полугодии 2009 года 331 мероприятие: выставки-просмотры и обзоры литературы, тематические, литературные и музыкальные вечера, посвященные юбилеям писателей, общественных деятелей и деятелей искусств.

 На 1 июля 2009 года электронный каталог составляет 17981 запись, электронная картотека статей – 18907 записей, библиотечный фонд насчитывает 443,9 тыс. экземпляров. 

 В  полугодии 2009 года в городском округе город Октябрьский проведено 180 городских соревнований по греко-римской борьбе, борьбе самбо, шахматам, плаванию, спортивному ориентированию, лыжным гонкам, пулевой стрельбе, в которых приняли участие более 16 тыс. человек.  

     Объем медицинской помощи, предоставленной муниципальными учреждениями здравоохранения, в январе-июне 2009 года составил: пребывание пациентов в стационаре 118517 дней, 465,9 тыс. посещений поликлинических учреждений, бригадами скорой помощи выполнено 17205 вызовов.    

В сфере образования продолжается работа по улучшению материально-технической базы общеобразовательных учреждений. В январе-июне 2009 года на приобретение учебной мебели, учебных пособий, хозяйственных, канцелярских и строительных товаров использовано 2,3 млн. рублей. 

