
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулирование такого разрешения» на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 29.12.2023 № 3669»


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", постановлением Правительства Республики Башкортостан от 22 апреля 2016 года № 153 «Об утверждении типового (рекомендованного) перечня муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления в Республике Башкортостан», Уставом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.

[bookmark: _Hlk182474299]В целях проведения независимой экспертизы проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Официальные документы» официального сайта администрации www.oktadm.ru с 14 ноября 2024 года по 
28 ноября 2024 года (включительно). 
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения независимой экспертизы могут быть направлены, по электронному адресу: arhitekt12@mail.ru.
[bookmark: _GoBack]или почтовому адресу: 452614, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 (Отдел архитектуры и градостроительства администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан") с 15 ноября 2024 года по 29 ноября 2024 года.



