
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город внесении изменений Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении   муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности объектов уличного освещения на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан»  

[bookmark: _GoBack]Проект постановления разработан в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 8 Федерального закона от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 24.05.2018 № 2309 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городско округа город Октябрьский Республики Башкортостан», в целях обеспечение надежного и эффективного уличного освещения на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
В целях проведения общественного обсуждения проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Программы, реализуемые в городе» официального сайта городского округа www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 14 декабря 2022 года по 27 декабря 2022 года (включительно). 14 календарных дней.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения общественных обсуждений могут быть направлены, по электронному адресу: 56.nafikov.im@bashkortostan.ru или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 (Администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан) 
