ПРОТОКОЛ № 8
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 
г. Октябрьский

Республики Башкортостан

                      
    
       «_6_» августа 2019 г.

Время заседания: с 14 часов 00 мин. до 14 часов 30 мин. 

Место проведения: г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 

зал заседания Администрации городского округа 

город Октябрьский Республики Башкортостан.

Присутствовали:

	
	- заместитель главы администрации, председатель комиссии;

- управляющий делами администрации, 

  заместитель председателя комиссии; 

	
	- начальник отдела муниципальной службы и кадровой работы администрации;

	
	- начальник юридического отдела администрации;

	
	- директор филиала ГКУ Западный межрайонный центр           занятости населения по г.Октябрьский

	
	- начальник ГУ – Управление Пенсионного фонда РФ в городе   Октябрьский (по согласованию);

	
	- заместитель председателя комиссии по делам    

  несовершеннолетних и защите их прав, председатель   

  первичной профсоюзной организации администрации,   

  Общероссийского профессионального союза 

  работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.



	
	- старший помощник прокурора г.Октябрьский


        Члены комиссии, принимающие участие в заседании Комиссии - 7 человек. 


Члены комиссии, не замещающих должности муниципальной службы в             администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан -                2 человека. 


Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. 
Повестка дня:
1.Рассмотрение письменных уведомлений муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы в участковой избирательной комиссии избирательного участка г. Октябрьский Республики Башкортостан, поступивших в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации 5 августа 2019 года.
2.Рассмотрение письменного уведомления муниципального служащего начальника отдела администрации  о выполнении иной оплачиваемой работы (преподаватель в МБУ ДО «ДШИ №2»), поступившего в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации 5 августа 2019 года.
3. Рассмотрение письменного уведомления муниципального служащего о выполнении иной оплачиваемой работы (тренер в МБУ «Спортивная школа №1»), поступившего в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации 5 августа 2019 года.
4.Рассмотрение письменного уведомления муниципального служащего о выполнении иной оплачиваемой работы (тренер в МБУ «Спортивная школа №2 по шахматам»), поступившего в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации 5 августа 2019 года. 
5. Рассмотрение уведомления Муниципального казенного учреждения «Центр бухгалтерского учета  и обслуживания муниципальных учреждений» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, поступившего в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации 5 августа 2019 года.
По первому вопросу:

Заместитель главы администрации ознакомил присутствующих с уведомлениями муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы.

Комиссия установила, что трудовая функция вышеуказанных муниципальных служащих заключается в оказании комплекса услуг по организации и обеспечению     деятельности участковой избирательной комиссии избирательного участка г.Октябрьский Республики Башкортостан и будет выполняться в свободное от основной работы время.

Комиссия решила:

в осуществлении иной оплачиваемой работы в участковой избирательной комиссии избирательного участка г.Октябрьский Республики Башкортостан муниципальными служащими не содержится признаков личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов.
Результаты голосования: за -  7, против -  нет.

По второму вопросу:

Заместитель главы администрации ознакомил присутствующих с уведомлением муниципального служащего о выполнении  иной оплачиваемой работы.

Комиссия установила, что осуществление муниципальным служащим преподавательской деятельности в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств №2» не повлечет за собой конфликт интересов.

Комиссия решила:

В соответствии с п. 2 ст. 11 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» осуществление  муниципальным служащим - начальником отдела администрации преподавательской деятельности в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств №2» в свободное от работы время, не повлечет за собой конфликт интересов. Представить расписание занятий, после его утверждения.
Результаты голосования: за -  7, против -  нет.

По третьему вопросу:

Заместитель главы администрации ознакомил присутствующих с уведомлением муниципального служащего о выполнении им иной оплачиваемой работы.

Комиссия установила, что осуществление муниципальным служащим тренерской деятельности в Муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа №1» не повлечет за собой конфликт интересов. 
Комиссия решила:

В соответствии с п. 2 ст. 11 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» осуществление муниципальным служащим  тренерской деятельности в МБУ «Спортивная школа № 1» в свободное от работы время, не повлечет за собой конфликт интересов. Представить расписание занятий, после утверждения.
Результаты голосования: за -  7, против -  нет.

По четвертому вопросу: 

Заместитель главы администрации ознакомил присутствующих с уведомлением муниципального служащего о выполнении ею иной оплачиваемой работы.

Комиссия установила, что осуществление муниципальным служащим тренерской деятельности в Муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа № 2 по шахматам» не повлечет за собой конфликт интересов.

Комиссия решила:

В соответствии с п. 2 ст. 11 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» осуществление муниципальным служащим тренерской деятельности в МБУ «Спортивная школа№ 2 по шахматам» в свободное от работы время, не повлечет за собой конфликт интересов. Представить расписание занятий, после его утверждения.
Результаты голосования: за -  7, против -  нет.

По пятому вопросу:
Заместитель главы администрации ознакомил присутствующих с уведомлением.
В соответствии со ст.12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», перечню, утвержденному постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 17 августа 2017 года №3590, гражданин, замещавший должность муниципальной службы в течении двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течении месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Комиссия установила, что бывшим муниципальный служащий принята на должность главного экономиста в муниципальное казенное учреждение «Центр бухгалтерского учета и обслуживания муниципальных учреждений» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и в  её должностные обязанности входит подготовка  исходных данных для составления планов финансово-хозяйственной деятельности учреждений; составление проектов годовых смет доходов и расходов учреждений, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные средства и средства от приносящей доход деятельности; осуществление доведение до бухгалтеров учреждений утвержденных сумм лимитов бюджетных обязательств для своевременного и полного отражения в бухгалтерском учете, формирование заявки на изменение предельных объемов финансирования, плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений, а также росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств казенных учреждений; представление необходимых учреждениям финансовых показателей для составления и уточнения муниципальной программы; проверки муниципальных заданий учреждений на соответствие установленным требованиям и утвержденному ведомственному перечню;  расчет нормативных затрат на оказание муниципальных услуг; оформление соглашения и дополнительные соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, а также о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели, не связанные возмещением нормативных затрат на оказание ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнение работ); проверка штатных расписаний и тарификационных списков работников учреждений; подготовка и предоставление данных для разработки и внесения изменений в Положение об оплате труда; анализ, систематизация и обобщение данных, предоставление оперативной отчетности по заданиям министерств и ведомств РБ, отдела экономики, бухгалтерии и финансового управления администрации городского округа;  работа по взаимодействии с бюджетами других уровней по вопросам предоставление трансфертов; осуществление работы с программой «Башфин», <<1С Бухгалтерия»;   работа по формированию, ведению и хранению базы данных экономической информации, внесение изменений в справочную и нормативную информацию, используемую при обработке данных; обеспечение руководителей учреждений и других пользователей бухгалтерской отчетности сопоставимой и достоверной бухгалтерской информацией по соответствующим направлениям (участкам) учета; предварительный контроль договоров на предмет осуществления расходов в пределах выделенных учреждениям лимитов бюджетных обязательств и отнесения их на соответствующую статью (подстатью) КОСГУ; контроль за ходом выполнения заданий экономистами учреждения; подготовка периодической Отчетности в установленные сроки и проверка подготовленной отчетности другими экономистами учреждения; участие в проведении экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности учреждений по данным бухгалтерского учета и отчетности в целях выявления внутрихозяйственных резервов и осуществления режима экономии; участие в проведения работ по ресурсосбережению, во внедрении и совершенствовании внутрихозяйственных расчетов, совершенствовании прогрессивных форм организации труда и управления, а также плановой и учетной документации; участие в разработке и осуществлении мероприятий, направленных на соблюдение финансовой дисциплины и рациональное использование ресурсов; работа со следующими официальными сайтами: для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях bus.gov.ru и единой информационной системы в сфере закупок zakupki.gov.ru; взаимодействие с коллегами по бухгалтерии в интересах обеспечения максимальной эффективности ее деятельности.
Комиссия решила:

замещение бывшим муниципальным служащим должности главного экономиста муниципального казенного учреждение «Центр бухгалтерского учета и обслуживания муниципальных учреждений» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан не повлечет за собой конфликт интересов.

Результаты голосования: за - 7, против – нет.
