
Уведомление о проведение ознакомления заинтересованных лиц с проектом лесохозяйственного регламента лесничества 
«Лесничества городского округа город Октябрьский 
Республики Башкортостан»

Администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан уведомляет о начале процедуры ознакомления заинтересованных лиц с проектом лесохозяйственного регламента лесничества «Лесничества городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» (далее – лесохозяйственный регламент).
Ознакомление проводится в соответствии с пунктом 13 Состава лесохозяйственных регламентов, порядка их разработки, сроков их действия и порядка внесения в них изменений, утвержденного приказом Минприроды России от 27.02.2017 № 72.
Замечания и предложения заинтересованных лиц по проекту лесохозяйственного регламента принимаются с 25.01.2022 г. по 24.02.2022 г..
Способы направления предложений и замечаний к проекту лесохозяйственного регламента:
1) на бумажном носителе по адресам: 
452614, г. Октябрьский, ул. Чапаева, дом 23, каб. 20, с 25.01.2022 г. по 31.01.2022 г.;
[bookmark: _GoBack]452607, г. Октябрьский, ул. Горького, дом 14, каб. 19, с 01.02.2022 г. по 24.02.2022 г.
2) в электронном виде на адрес rabota_ojkh@mail.ru (тема сообщения «Предложения по лесохозяйственному регламенту»).
В сообщении необходимо указать наименование организации либо ФИО лица, направившего замечания и предложения, адрес для отправки корреспонденции, номер телефона.
В предложениях заинтересованных лиц излагается суть и краткое обоснование предложений, могут прикладываться в электронном виде либо на бумажных носителях обосновывающие материалы, в том числе схемы и графические материалы, отображающие предложения заинтересованных лиц. Представленные материалы возврату не подлежат.
На бумажном носителе с проектом лесохозяйственного регламента лесничества «Лесничества городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» можно ознакомится в читальном зале МБУ «Централизованная библиотечная система города  Октябрьский» по адресу: г. Октябрьский,  ул. Садовое кольцо, д. 61.

