В администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан


          16 декабря 2024 года в администрации городского округа под председательством заместителя главы администрации по финансовым вопросам городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Зариповой Н.Т. проведено заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа. 
           На заседание были приглашены администраторы по неналоговым доходам бюджета городского округа, представители Муниципального казенного учреждения «Центр бюджетного учета и отчетности». На повестке дня были следующие вопросы:
повышение эффективности работы с образовавшейся дебиторской задолженностью и принятие своевременных мер по ее взысканию;
качественное и достоверное формирование бюджетной (бухгалтерской) отчетности на основании данных бюджетного (бухгалтерского) учета.
Администраторы доходов доложили, что претензионно-исковая работа по должникам проводится в полном объеме и на постоянной основе, уведомили о списании в течении 2024 года безнадежной к взысканию дебиторской задолженности и планируемых суммах списания в декабре текущего года. Рассмотрены причины образования задолженности, даны рекомендации по ее снижению, определены пути решения поставленных задач совместно с Муниципальным казенным учреждением «Центр бюджетного учета и отчетности».
Зарипова Н.Т. обозначила необходимость выполнения Указа Главы Республики Башкортостан от 23 сентября 2019 года № УГ-310 «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2024 года», предусматривающего ежегодный прирост налоговых и неналоговых доходов не менее 10%; подпункта «д» подпункта 2.1.1 соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 20.03.2024 №59, предусматривающего обеспечение сокращения просроченной дебиторской задолженности в бюджет городского округа.
