Результаты ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства в Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан
Проверке представлены: табеля учета использования рабочего времени ф. 0504421 (далее – табель), записка-расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф. 0504425) (далее – записка–расчет), штатные расписания, тарификационные списки, Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее – Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников), личные карточки Т-2, трудовые договора на работников учреждения, должностные инструкции, согласия на обработку персональных данных, журналы регистрации трудовых договоров, журнал регистрации вводного инструктажа (соответствует ГОСТ 12.0.004-90), журнал учета первичных инструктажей, книга учета движения трудовых книжек, график отпусков, журнал регистрации приказов по личному составу, журнал регистрации приказов по основной деятельности, коллективный договор, зарегистрированный в Министерстве семьи, труда и социальной защите населения Республики Башкортостан от 07.05.2020, трудовые книжки, правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные 27.03.2020 (являются приложением №1 к коллективному договору), Положение об обработке и защите персональных данных работников, план внедрения профстандартов, отчет о проведении специальной оценки условий труда в муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее – учреждение), создано на основании постановления администрации от 27.10.2009 № 3284 и является правопреемником Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Детская художественная школа» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.

Официальное полное наименование учреждения - Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан; сокращенное - МАУ ДО «ДХШ».
Юридический и фактический адрес учреждения: 452602, Республика Башкортостан, город Октябрьский, улица Садовое кольцо, дом 71/1.

В период начиная с 01.08.2016 по 31.12.2020 организацию и ведение бухгалтерского и налогового учета средств, осуществляло Муниципальное казенное учреждение «Центр бухгалтерского учета и обслуживания муниципальных учреждений» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (далее - МКУ «ЦБУ») на основании договора об оказании услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 01.08.2016 № 2.
За проверяемый период право подписи имели: 

директор учреждения Ямалеева С.Ф., работающая на данной должности с 17.12.2012 по настоящее время (назначена распоряжением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 12.12.2012 № 145-л); 
директор МКУ «ЦБУ» Махмутова Н.М., работающая на данной должности с 01.08.2016 по 30.12.2020 (назначена распоряжением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 28.07.2016 № 82-л);
главный бухгалтер МКУ «ЦБУ» Зиязова Л.И., работающая на данной должности с 01.08.2016 по 30.12.2020 (назначена приказом МКУ «ЦБУ» от 01.08.2016 № 2).

Тарификационные списки и штатные расписания учреждения утверждаются директором учреждения. Штатное расписание включает в себя все должности работников учреждения. 
Тарификационная численность преподавателей на 09.01.2020 составила 26,59 единиц (из них вакантных 0,00 ед.) с месячным фондом оплаты труда 403 851,52 рубль, на 01.09.2020 численность составила 26,59 единиц (из них вакантных – 0,00 ед.) с месячным фондом оплаты труда 408 486,84 рублей.

Штатная численность административно - управленческого персонала на 09.01.2020 составила 5,25 единиц (из них вакантных 0,00 ед.) с месячным фондом оплаты труда 114 625,01 рублей, и на 01.09.2020 численность составила 5,25 единиц (из них вакантных 0,00 ед.) с месячным фондом оплаты труда 114 625,01 рублей.

Проверкой наличия, утвержденного в установленном порядке тарификационного списка и штатного расписания, соответствия фактической структуры и численности работников учреждения утвержденному тарификационному списку и штатному расписанию, нарушений не установлено. 

Оплата труда и материального стимулирования работников учреждения производится на основании Положения об оплате труда и материальном стимулировании работников, утвержденное приказом учреждения от 22.03.2019 № 25.

Положения об оплате труда и материальном стимулировании работников соответствует нормам действующего законодательства.

Размер должностного оклада руководителя учреждения, все условия оплаты труда, виды выплат компенсационного и стимулирующего характера определяются трудовым договором.

Размер должностного оклада заместителя руководителя учреждения устанавливается на 10 % ниже оклада руководителя.

Заработная плата заместителя руководителя учреждения и работников складывается из оклада работников и выплат компенсационного и стимулирующего характера, установленных приказом учреждения.

К выплатам стимулирующего характера относятся следующие повышающие коэффициенты: педагогическим работникам за квалификационную категорию или стаж педагогической работы; молодым педагогам; педагогическим работникам за высшее образование; к окладу за выполнение важных (особо важных) и ответственных (особо ответственных) работ; к окладу по занимаемой должности; персональный повышающий коэффициент; премиальные выплаты и иные стимулирующие выплаты.

Всем работникам устанавливаются следующие выплаты компенсационного характера: выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями (районный коэффициент); за увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором.

Оплата труда педагогических работников устанавливается исходя из тарифицируемой педагогической нагрузки, утвержденной на начало учебного года.

Размер выплаты по повышающему коэффициенту к окладу определяется путем умножения оклада работника на повышающий коэффициент.

Проверкой правильности установления окладов, выплат стимулирующего и компенсационного характера установлено. 

Положением об оплате труда и материальном стимулировании работников учреждения предусмотрена «Единовременная материальная помощь» работникам по случаю смерти близкого родственника (родители, дети, супруги) - в размере одного минимального размера оплаты труда, установленного на дату регистрации смерти (на основании копии свидетельства о смерти). 

В нарушение пункта 9.3. приказов от 31.01.2020 № 3 и от 22.06.2020 № 61 «О материальной помощи» вид материальной помощи не соответствует наименованию «Единовременная материальная помощь», установленной Положением об оплате труда и материальном стимулировании работников учреждения (в ходе проверки нарушения устранены).

Так же, в нарушение постановления от 05.01.2004 № 1, а именно оформления формы приказа, в строке основание указано «свидетельство о смерти», а не приложенный документ «копия свидетельства о смерти» (в ходе проверки нарушения устранены).

Начисление заработной платы работникам производится на основании табеля, которое заполняется секретарем руководителя и утверждается директором учреждения. 

Проверкой правильности ведения и заполнения унифицированных форм табелей и записки-расчета нарушений не установлено.

Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), начислена и выплачена не ниже установленного законодательством минимального размера оплаты труда.

Проверкой правильности расчета отпускных и компенсаций за неиспользованный отпуск нарушений не установлено.

Заработная плата за первую и вторую половины месяца перечисляется на лицевые счета работников учреждения, открытые в кредитных организациях, не позднее 10-го и 25-го числа месяца. 

Проверкой сроков выплаты заработной платы за периоды с января по март 2020 года и с июля по сентябрь 2020 года нарушений не установлено.
Должностные обязанности работников прописаны в трудовых договорах. На всех трудовых договорах имеются подписи работников об ознакомлении и получении экземпляра договора. Дополнительные соглашения к трудовым договорам регистрируются в журнале регистрации дополнительных соглашений сплошной нумерацией. 

На работников ведутся личные дела, включающие в себя личные карточки Т-2, трудовые договора, дополнительные соглашения к трудовым договорам, заявления о согласии на обработку персональных данных. 
Журнал регистрации трудовых договоров открыт и ведется с 01.01.2005, прошита, пронумерована. Журналы регистрации приказов по личному составу и основной деятельности ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства, работники учреждения под подпись ознакомлены с приказами. 

Трудовые книжки ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства. Согласие на обработку персональных данных (заявление) имеется на всех сотрудников учреждения.
Табеля учета рабочего времени ведутся в соответствии с требованиями трудового законодательства.
Графики отпусков составляются в соответствии с унифицированной формой Т-7, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1. Отпуска предоставляются в соответствии с графиком отпусков (утвержден в соответствии с трудовым законодательством с учетом мнения профсоюзной организации).

Медицинские осмотры проводятся ежегодно в соответствии с коллективным договором. 

Несовершеннолетние дети не работают. Работники, имеющие группу инвалидности не значатся. 

Профстандарты внедрены полностью, кроме заместителя директора по учебно-воспитательной работе.

В результате проведенной проверки нарушения не выявлены.
