ПРОТОКОЛ № 5
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 

г. Октябрьский






                      июня 2022 года             




      

Время заседания: с 11 часов 00 мин. до 11 часов 30 мин. 

Место проведения: г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 

зал заседания администрации городского округа 
город Октябрьский Республики Башкортостан

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

	
	 - управляющий делами администрации, председатель

  комиссии

	
	- заместитель главы администрации, заместитель председателя комиссии 

	
	- начальник отдела муниципальной службы и кадровой работы администрации, секретарь комиссии

	
	- заместитель главы администрации

	
	- заместитель главы администрации по вопросам жизнеобеспечения

	
	- начальник юридического отдела администрации

	
	- директор филиала ГКУ Западный межрайонный центр занятости населения по г. Октябрьский

	
	- руководитель клиентской службы  ГУ – Отделение пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан (по согласованию)

- начальник отдела делопроизводства и контроля администрации, председатель первичной профсоюзной организации администрации, Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ


	ПРИГЛАШЕННЫЕ:
	

	
	- старший помощник прокурора г. Октябрьский





Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. 


Председатель комиссии ознакомил присутствующих с повесткой дня. 
Повестка дня:
Рассмотрение уведомления муниципального служащего о возможности возникновения личной заинтересованности и конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей.
В комиссию поступило уведомление муниципального служащего о возможности возникновения личной заинтересованности и конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей.
Комиссия установила:

Постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 21.12.2016 №5446 создана комиссия по размещению нестационарных торговых объектов (далее – комиссия). Муниципальный служащий является секретарем комиссии. 
В соответствии с Положением о комиссии, утвержденным указанным постановлением, основными задачами комиссии является упорядочение размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и достижение нормативов минимальной обеспеченности населения площадью нестационарных торговых объектов. 

4 мая 2022 года администрацией объявлен конкурс на право размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, всего по 55 лотам.

На участие в конкурсе по двум лотам поступили две заявки от индивидуального предпринимателя, который является двоюродным братом бывшего супруга муниципального служащего. 
Вскрытие конвертов и рассмотрение заявок проведено на заседании комиссии   6 мая 2022 года в присутствии всех членов комиссии, в том числе муниципального служащего. 
В связи с тем, что по двум лотам поданы единственные заявки – конкурсы были признаны несостоявшимися. В соответствии с п.15 ч.1 ст. 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», п. 101 приказа ФАС России от 10.02.2010 №67 с индивидуальным предпринимателем, как с единственным участником торгов были заключены договора на размещение нестационарных торговых объектов.
В соответствии с п.5 Положения о комиссии при возникновении прямой или косвенной личной заинтересованности члена Комиссии, которая может привести к конфликту интересов при рассмотрении вопроса, включенного в повестку дня заседания комиссии, член комиссии обязан до начала заседания заявить об этом. В таком случае соответствующий член комиссии не принимает участия в рассмотрении указанного вопроса.

Согласно п. 2 ст.11 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ                               «О противодействии коррупции» муниципальный служащий обязан уведомить представителя нанимателя (работодателя) о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

Между тем муниципальный служащий о возможности возникновения прямой или косвенной личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов при рассмотрении вопроса, включенного в повестку дня заседания комиссии до начала заседания не заявлял. Уведомление о возможности возникновения личной заинтересованности и конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов в комиссию поступило уже после проведения конкурса и заключения договора с индивидуальным предпринимателем.
На комиссии муниципальный служащий пояснила, что разведена с супругом в 2017 году и каких-либо отношений с ним и его родственниками не поддерживает, при этом она предполагала, что участие в конкурсе двоюродного брата бывшего супруга не влечет возникновения личной (прямой или косвенной) заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов. 

Согласно ст.10 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ                                          «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Под личной заинтересованностью муниципального служащего, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей, понимается возможность получения муниципальным служащим при исполнении должных обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя и (или) состоящих с ним в близком родстве или свойстве лиц (родителей, супругов, детей, братьев, сестер, а также братьев, сестер, родителей, детей супругов и супругов детей), граждан или организаций, с которыми муниципальный служащий, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

Определение понятия близких родственников приведено в статье 14 Семейного кодекса Российской Федерации, при этом понятия отношений родства и свойства Семейным кодексом не конкретизированы.

Статьей 14 Семейного кодекса установлено, что близкими родственниками являются по прямой восходящей и нисходящей линии (родители и дети, дедушки, бабушки, внуки), полнородные и неполнородные (имеющих общего отца или мать) братья и сестры.

К понятию «отношения свойства» можно отнести отношения, возникающие в связи с заключением брака между супругами и родственниками другого супруга, а также между родственниками супругов. 

Статьей 4 Семейного кодекса предусмотрено, что к имущественным и личным неимущественным отношениям между членами семьи, не урегулированным семейным законодательством, применяется гражданское законодательство постольку, поскольку не противоречит существу семейных отношений.

Исходя из статей 1142-1145 Гражданского кодекса Российской Федерации родственниками по отношению к определенному физическому лицу являются:

дети, супруг, родители, внуки;

полнородные и неполнородные братья и сестры, дедушка и бабушка как со стороны отца, так и со стороны матери, дети полнородных и неполнородных братьев и сестер (племянники и племянницы);

полнородные и неполнородные братья и сестры родителей (дяди и тети), двоюродные братья и сестры;

прадедушки и прабабушки;

дети родных племянников и племянниц (двоюродные внуки и внучки) и родные братья и сестры его дедушек и бабушек (двоюродные дедушки и бабушки);

дети двоюродных внуков и внучек (двоюродные правнуки и правнучки), дети двоюродных братьев и сестер (двоюродные племянники и племянницы) и дети двоюродных дедушек и бабушек (двоюродные дяди и тети);

пасынки, падчерицы, отчим и мачеха.  

Кроме того, лица, признающиеся состоящими в отношениях родства или свойства, перечислены в разделе 11 «Родство, свойство» «Общероссийского классификатора информации о населении. ОК 018-95», утвержденного постановлением Госстандарта Российской Федерации от 31.07.1995 № 412.

Таким образом комиссия приходит к выводу, что муниципальный служащий и индивидуальный предприниматель не являются близкими родственниками или свойственниками. 

Комиссия решила:
признать, что участие в конкурсе на право размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан индивидуального предпринимателя и заключение с ним договора по размещению нестационарных торговых объектов на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан не влечет собой конфликт интересов при исполнении должностных обязанностей муниципального служащего;
установить, что в соответствии с п. 2 ст.11 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» уведомление о возможности возникновения личной заинтересованности и конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов подано муниципальным служащим несвоевременно;
рекомендовать главе администрации привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности.

Результаты голосования: за – 9, против – 0, воздержавшиеся – 0.

