В соответствии с  п. 1 ст. 26.1.  Федерального закона Российской Федерации « О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого предпринимательства.
При разработке ежегодных планов проведения плановых проверок на 2017 и 2018 годы орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля обязаны проверить информацию об отнесении включаемых в ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей к субъектам малого предпринимательства.
В связи с проведенной сверкой с единым  реестром субъектов малого и среднего предпринимательства установлено, что в  городском округе город Октябрьский  Республики Башкортостан к малым предприятиям относятся следующие управляющие организации -  ООО УК «Ролстрой», ООО «УК «Комфорт»,  ООО УК «Мастер», ООО УК «Мастер-1», к микропредприятиям -  ООО УК «Новый дом», ООО УК «Домсервис». 
В связи с вышеизложенным,  ранее включенные управляющие организации ООО «УК «Комфорт», ООО УК «Новый дом» из ежегодного плана проведения плановых проверок на 2017 год исключены, в связи с чем плановые  проверки в 2017 году в части муниципального-жилищного контроля  не предусмотрены.


