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Информация
о социально-экономическом положении 
городского округа город Октябрьский 

1. Краткая характеристика территории 
Городской округ город Октябрьский находится в 188 км г. Уфы и на расстоянии от столицы России Москвы -1275 км,  Казани - 420 км, Самары - 290 км, Оренбурга - 390 км.

С регионами России город связан автомагистралью федерального значения Москва - Уфа – Челябинск. Ближайшие аэропорты расположены на расстоянии 60 км в г. Бугульме Республики Татарстан и 188 км в г. Уфе. Железнодорожный  вокзал находится в г. Туймазы на расстоянии 25 км от г.Октябрьского.

Общая территория составляет 99 квадратных километров. По данным предварительных итогов Всероссийской переписи населения 2010 года численность населения на 1 января 2011 года составила 109,4 тыс. человек.
2. Социально-экономические показатели развития территории

Среднесписочная численность работающих в экономике городского округа составляет 43059 чел.  тыс. человек, из них работников крупных и средних предприятий 23890 человек.
Промышленными предприятиями за 2010 год отгружено товаров на сумму 9759,4 млн. рублей, за 1 квартал 2011 года – 2814,5 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил за январь-декабрь 2010 года 96,5%, за январь-март 2011 года – 129,7%. 
За счет всех источников финансирования на территории городского округа в январе-декабре 2010 года введено в эксплуатацию 44,2  тыс. кв. метров жилья или 90,7 % к январю - декабрю 2009 года (в январе-марте 2011 года – 8 тыс. кв. м или 124,2%). Доля индивидуальных жилых домов в общем вводе жилья составила 46,2%. В 2010 год населением за свой счет и с помощью кредитов введено 123 собственных жилых дома общей площадью 20,5 тыс. кв. метров или 77,9 % к уровню прошлого года (в 1 квартале 2011 года 44 дома общей площадью 8  тыс. кв. м). По итогам за 2010 год обеспеченность 1 жителя общей площадью жилых помещений составила 21,3 кв. м.

В 2010 году инвестиции, направляемые на развитие экономики и социальной сферы городского округа, составили 2,1 млрд. рублей или 80,4% к предыдущему году.

Оборот розничной торговли в январе-декабре 2010 года составил 16,3 млрд. рублей, что в товарной массе на 6,8 % больше, чем в январе-декабре 2009 года (в январе-марте 2011 года – 3,9 млрд.рублей или 107,2% к соответствующему периоду предыдущего года).
На территории городского округа в 2011 году осуществляют хозяйственную деятельность 4716 субъектов малого и среднего предпринимательства, что составляет 431 на 10 тыс. человек населения. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) в сфере малого и среднего предпринимательства  составила 15,3 тыс. человек. Поступления от предпринимательской деятельности достигли 30,7% от доходной части  бюджета городского округа.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий с учетом филиалов и других территориально-обособленных подразделений за январь-декабрь 2010 года выросла на 15,2% и составила 16470,7 рублей (в январе-марте 2011 года – 15650,9 рублей, рост к январю-марту 2010 года составил 109,2%). Размер реальной начисленной среднемесячной заработной платы по сравнению с январем - декабрём 2009 года, возрос на 7,0%. 

По данным отдела государственной статистики в городском округе задолженности по заработной плате по состоянию на 1апреля 2011 года не имеется.

3. Финансы городского округа
С учетом межбюджетных трансфертов федерального и республиканского бюджетов, на финансирование делегированных городскому округу государственных полномочий и исполнение целевых федеральных и республиканских программ, в январе-декабре 2010 года в бюджет городского округа поступило 1 284,4 млн. рублей с ростом к уровню 2009 года на 16%. 
Собственные доходы бюджета в 2010 году сложились в объеме 1029,0 млн. рублей против 878,7 млн. рублей  в 2009 году. Рост собственных доходов к уровню предыдущего года составил 117,1%, удельный вес собственных доходов в общем объеме доходов составляет 80,1% против 79,4% в 2009 году. 
В январе-марте 2011 года в бюджет городского округа  поступило 238,1 млн. рублей или 113,5% к соответствующему периоду прошлого года, из них собственные доходы – 185,9 млн. рублей (114,5%).

Объем собственных доходов бюджета городского округа, приходящийся на одного жителя составил в 2010 году 9,4 тыс. рублей, в январе-марте 2011 года – 1,7 тыс. рублей.

4. Состояние рынка труда

Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2011 года составила 885 человек (уровень безработицы – 1,55%), на 1 апреля 2011 года – 851 человек (уровень безработицы – 1,44%).
5. Наиболее актуальные проблемы
1.Строительство водозабора питьевого водоснабжения на водохранилище на реке Стивензя
Сложившаяся в Республике гидрометеорологическая и водохозяйственная обстановка в условиях маловодья летом 2010 года, привела к возникновению дефицита питьевой воды в городском округе город Октябрьский. Принятые меры по введению в эксплуатацию резервных скважин, скважин «в режиме ремонта», проведение профилактических мероприятий позволили увеличить общую подачу воды с Якшеевского водозабора до 7-8 тыс. куб. в сутки дополнительно. Однако окончательно решить проблему бесперебойного водоснабжения городского округа питьевой водой не удалось. 
Благодаря принятому Правительством Республики Башкортостан решению, в июле 2009 года построено и введено в эксплуатацию водохранилище на реке  Стивензя  у деревни  Старошахово Ермекеевского района. Следующим шагом в решении проблемы обеспечения населения городского округа качественной питьевой водой в необходимых объемах является строительство водозаборных сооружений и водоводов от водохранилища до городского округа город Октябрьский. Проектно-изыскательские работы  по строительству водозабора выполнены. Сметная стоимость строительства – 412,6 млн. руб. в ценах 2001 года.

Строительство нового водозабора проектной мощностью до 34 тысяч кубических метров в сутки, позволит вывести из эксплуатации два водозабора – Мало-Бавлинский и Уязы - Тамакский, расположенных, как уже говорилось, в Республике Татарстан, увеличить общую подачу воды в город до 57,9 тыс. куб. метров в сутки, и за счет разбавления добываемой воды с водой Якшеевского водозабора, улучшить качество всей воды, подаваемой в городской округ до нормативных требований (менее 7 град.Ж).   

Заказчиком объекта является Министерство природных ресурсов Республики Башкортостан. В РАИП РБ на 2011 год на данный объект предусмотрены 44 млн. рублей, при необходимых 700 млн. рублей. Строительство запланировано на 3 года, общая стоимость – 1790 млн. рублей.
2. Строительство крытого катка на 1500 зрителей

С целью популяризации зимних видов спорта, таких как конькобежный спорт, хоккей, фигурное катание  и привлечение широких слоев населения, особенно детей и подростков к занятию этими видами спорта необходимо строительство указанного спортивного объекта. ПСД находится на Государственной экспертизе. Необходимо включение данного объекта в Федеральную, Республиканскую программы на 2012 год.
3.Строительство образовательных комплексов (Детский сад – школа) в Московке и Нарышево
Здание школы в Московке признано аварийным, с 1996 года учащиеся занимаются в приспособленном помещении промышленного предприятия, которое располагается далеко от поселка с границей Республики Татарстан.

Строительство новой школы начато в 1996 году за счет средств бюджета городского округа. Из-за отсутствия финансирования строительство школы приостановлено. Проектно-сметная документация, прошедшая корректировку и Государственную экспертизу имеется. В составе проекта: школа на 9 классов и детский сад на 20 детей дошкольного возраста.

Существующая  школа в Нарышево построена в 50-е годы и  не отвечает современным требованиям образовательного процесса.
Необходимо включить данные объекты в РАИП РБ на 2012-2013 годы.
4.Строительство Дворца культуры на 1000 мест

В городском округе имеется один городской Дом культуры на 300 мест, построенный в 1950 году. В доме культуры работает 22 коллектива художественной самодеятельности, 28 клубных формирований, в которых занимается 908 человек. Согласно нормативам обеспеченности населения Республики Башкортостан объектами социальной сферы, утвержденным Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 14 декабря 2000 года №347 потребность городского округа город Октябрьский с населением 110223 человека клубными учреждениями составляет 2700 мест.
Необходимо включить данный объект в РАИП РБ на 2013-2014 годы.
