                  
ПРОТОКОЛ № 5
заседания общественной  палаты
городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

                                                                26 мая 2017 года, 15ч.00м.
                                                                г. Октябрьский, ул. Чапаева, д.23, 
                                                                зал заседаний администрации   
[bookmark: _GoBack]                                                                городского округа город Октябрьский
                                                                Республики Башкортостан

Присутствовали:
Председатель общественной палаты - Халиков Рустам Венерович
Члены общественной палаты:
Алчинова Фарида Камилевна, Бадретдинова Венера Гатаулловна, Галлямов Масгут Мустафович,  Гибадуллин Рамиль Рашидович, Звонарев Сергей  Александрович,  Кетько Татьяна Борисовна, Макиенок Альберт Владимирович, Муфаззалова Асия Габбасовна, Мухаметдинов Рамис Мазарович,  Тимашева  Альфира Анисовна, Уметбаев Флюр Мухамедзакирович, Хазипов Ремир Раисович.
Заседание считается правомочным.
        На заседание общественной палаты приглашены: заместитель главы администрации Литов Сергей Васильевич, управляющий делами администрации Пальчинский Алексей Евгеньевич,  работники финансового управления администрации, контрактной службы администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, руководители муниципальных унитарных предприятий.
Заседание общественной палаты вел председатель общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Халиков Рустам Венерович.
        Перед рассмотрением вопроса повестки дня председателем общественной палаты внесен на рассмотрение вопрос о выборе секретаря заседания. Предложена кандидатура члена общественной палаты Бадретдиновой Венеры Гатаулловны.
Голосовали за предложенную кандидатуру единогласно.

Повестка дня:
1. Обсуждение и рассмотрение проекта постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан
 «О внесении изменений в постановление администрации от 26.12.2016 №5544 «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен)».
2.  Обсуждение и рассмотрение проекта постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан
«О внесении изменений в постановление администрации от 30.12.2016 №5744 «Об утверждении требований к закупаемым администрацией городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, подведомственными ей казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены)». 
3. О регламенте общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
4. О плане работы  общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2017 год. 
        С вступительным словом выступил председательствующий на заседании Халиков Рустам Венерович.
        По первому вопросу повестки дня выступил управляющий делами администрации городского округа  город Октябрьский Пальчинский Алексей Евгеньевич, который представил на рассмотрение общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проект постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в постановление администрации от 26.12.2016 №5544 «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен)».
       Замечаний  и предложений  не поступило.

Решили:    Одобрить  для принятия в представленной редакции проект постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в постановление администрации от 26.12.2016 №5544 «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен)».
Голосовали «за» - 13 голосов, «против» - нет, «воздержались» - нет
Решение принято  единогласно.

По второму вопросу повестки дня выступил  управляющий делами администрации городского округа город Октябрьский  Пальчинский Алексей Евгеньевич,  который представил на рассмотрение общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан проект постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в постановление администрации от 30.12.2016 №5744 «Об утверждении требований к закупаемым администрацией городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, подведомственными ей казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены)».
Замечаний и предложений не поступило.

Решили:
        Одобрить для принятия в представленной редакции проект постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в постановление администрации от 30.12.2016 №5744 «Об утверждении требований к закупаемым администрацией городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, подведомственными ей казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены)».
     Голосовали «за» -13 голосов, «против» - нет, «воздержались» - нет.
     Решение принято  единогласно.
     
По третьему вопросу повестки дня «О регламенте  общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» выступила заместитель председателя общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Бадретдинова В.Г.                              
Замечаний и предложений не поступило.
Решили:   Утвердить  регламент  общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Голосовали «за» -13 голосов, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Решение принято  единогласно.
       
По четвертому вопросу повестки дня «О плане работы  общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2017 год» выступила заместитель председателя общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан Бадретдинова В.Г.                      
Замечаний и предложений не поступило.
Решили:   Утвердить  план работы   общественной палаты городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2017 год.
Голосовали «за» -13 голосов, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Решение принято  единогласно.


Председатель                                                                           Р.В. Халиков
общественной Палаты                                                         
Секретарь заседания                                                                В.Г. Бадретдинова 
