ПРОТОКОЛ № 7
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности Республики Башкортостан в органах местного самоуправления городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления городского округа
 город Октябрьский Республики Башкортостан 

г. Октябрьский







            июля 2023 года             




      
Время заседания: с 16 часов 00 мин. до 16 часов 30 мин. 

Место проведения: г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 

зал заседания администрации городского округа 

город Октябрьский Республики Башкортостан.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:  
	
	- председатель  комиссии

	
	- заместитель главы администрации, заместитель председателя комиссии 
- заместитель главы администрации 
- заместитель главы администрации

	
	- начальник отдела администрации, секретарь комиссии

	
	- начальник отдела администрации, председатель первичной профсоюзной организации администрации, Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ 
- директор Филиала государственного казенного учреждения Республиканский центр занятости населения по городу Октябрьский; 
- руководитель клиентской службы (на правах отдела) в   г. Октябрьский  ГУ – Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан (по согласованию)  

	ПРИГЛАШЕННЫЕ:

	
	- заместитель прокурора г. Октябрьский


Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. 
Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. 


Председатель комиссии ознакомил присутствующих с повесткой дня. 
Повестка дня:

Рассмотрение уведомления Акционерного общества о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, поступившего в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации.

В комиссию поступило уведомление Акционерного общества о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим администрации, поступившего в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению.

Комиссия установила:

в соответствии со ст.12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года                         №273-ФЗ «О противодействии коррупции», перечнем, утвержденным постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 30 июля 2019 года №3172, гражданин, замещавший должность муниципальной службы в течении двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течении месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Бывший муниципальный служащий принят на должность главного специалиста в управлении корпоративного и юридического обеспечения Акционерного общества.

 В должностные обязанности главного специалиста в управлении корпоративного и юридического обеспечения Акционерного общества входит: обеспечение соблюдения дочерними обществами и должностными лицами акционерного общества требований норм действующего законодательства, устава общества, а также других документов, гарантирующих реализацию прав и законных интересов акционеров; осуществление правовой экспертизы проектов изменений (дополнений) в учредительные документы акционерного общества, изменений (дополнений) в учредительные документы дочерних обществ; обеспечение соблюдения установленных правил и порядка подготовки и проведения заседаний совета директоров, организация ведения протоколов заседания совета директоров; организация хранения протоколов совета директоров, в установленных случаях предоставляет копии протоколов, выписки из протоколов совета директоров; обеспечение подготовки и публикации годового отчета общества; обеспечение правового сопровождения деятельности, связанной с эмиссией ценных бумаг общества; участие в разработке внутренних документов акционерного общества, дочерних обществ по вопросам корпоративного управления, доведение их до непосредственных исполнителей; осуществление учета, рассмотрение обращений и запросов, поступающих от акционеров; делопроизводство в управлении; взаимодействие с органами государственного управления по вопросам, касающимся регулирования корпоративных правоотношений и рынка ценных бумаг; участие в качестве представителя работодателя в судебном рассмотрении корпоративных споров.
Комиссия решила:

замещение бывшим муниципальным служащим должности главного специалиста в управлении корпоративного и юридического обеспечения Акционерного общества не повлечет за собой конфликт интересов.

Результаты голосования: за – 8, против – нет.

