Социально-экономическое положение

городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

за январь-июнь  2012 года
Социально-экономическое развитие городского округа в первом полугодии 2012 года характеризуется  позитивными процессами в реальном секторе экономики и социальной сфере. Продолжена реализация ряда крупных инвестиционных проектов, сохранены объемы ввода жилья. Обеспечена устойчивая работа объектов коммунального хозяйства и учреждений социальной сферы. В полном объеме осуществлялось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, социальным обеспечением населения.

Промышленное производство

Динамика показателей промышленного производства по итогам I полугодия 2012 года свидетельствует о стабильном росте объема промышленного производства: январь – 132,0%, февраль – 124,9%, март – 137,2%, апрель – 144,1%, май – 132,3%, июнь – 121,2%.

Объем отгруженной промышленной продукции за январь-июнь 2012 года составил 7,02 млрд. рублей (129,7% к январю-июню 2011 года). Индекс промышленного производства превысил уровень первого полугодия предыдущего года на 32,3%. 

В обрабатывающих производствах индекс промышленного производства составил 133,7% к уровню января-июня 2011 года, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 125,7% и в добыче полезных ископаемых – 127,9%.

Обрабатывающие производства

В обрабатывающем секторе высокие темпы роста производства достигнуты по видам деятельности, определяющим промышленный профиль городского округа: в производстве машин и оборудования – 130,6%, электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 112,0%, резиновых и пластмассовых изделий – 135,9%, прочих неметаллических минеральных продуктов – 358,3%, транспортных средств и оборудования – 400,0%. Динамично развивались производство пищевых продуктов – 108,5%, издательская  и полиграфическая деятельность – 108,1%.

Наиболее высокие темпы роста производства продукции по отношению к соответствующему периоду предыдущего года  обеспечены предприятиями ОАО «АК ОЗНА» - 140,5%, ООО «ОЗНПО» - 239,6%, ООО НПФ «Пакер» - 115,6%, ООО «Завод тарных изделий» - 150,5%, ООО «Башкирский фарфор» - 200,3%. ООО «Железобетон» - 112,8%.

Производство крупных стеновых блоков возросло в 1, 3 раза, сборных железобетонных конструкций и деталей - на 19,5%, гальки, гравия и щебня – в 1,77 раза.

В машиностроении в 1,38 раза увеличился выпуск установок и двигателей гидравлических и пневматических, оборудования и установок для фильтрования или очистки жидкостей - на 19,2% (в фактически действующих ценах), машин и оборудования специального назначения и их составных частей – на 21,7%, электродвигателей мощностью не более 37,5 Вт – в 8,6 раза.

Прирост производства посуды столовой и кухонной, предметов домашнего обихода и предметов туалета из полимерных материалов составил 15,3%, посуды столовой и кухонной, изделий хозяйственных и туалетных из фарфора - в 2 раза (в фактически действующих ценах).

Производство и распределение электроэнергии, газа и воды 

В I полугодии 2012 года объем производства составил 1175,6 млн.рублей, индекс производства – 125,7%. Объем производства тепловой энергии сократился по сравнению с уровнем января-июня  2011 года на 4,9%. 

Строительство

В январе-июне 2012 года организациями, осуществляющими строительную деятельность, выполнено работ собственными силами на сумму 159,6 млн. рублей, что на 9,4% ниже соответствующего периода 2011 года.

Организациями всех форм собственности введено 19569,5  кв. метров общей площади жилых домов (101,8% к  январю-июню 2011 года), в том числе 96,6% общего объема или 18900,9 кв. м построено индивидуальными застройщиками (113,1% к соответствующему периоду предыдущего года). Развитию индивидуального жилищного строительства способствует выделение земельных участков различным категориям льготников, обеспечение инженерными коммуникациями, строительство которых ведется за счет средств республиканского бюджета.

За счет средств республиканского бюджета продолжается финансирование строительства объектов социальной сферы. До конца года намечено ввести в эксплуатацию 2 детских сада на 220 мест каждый. Планируется завершение строительства лыжероллерной трассы протяженностью 3 км на территории СОК «Спартак». Продолжается строительство акушерского корпуса на 80 коек перинатального центра городской больницы №1 и застройка микрорайона №32. Для реализации жилищных прав граждан, переселяемых из ветхих и аварийных домов в соответствии с Программой переселения граждан из ветхих и аварийных домов, необходимо расселение 7 многоквартирных жилых домов площадью 2819,3 кв. метров. Для переселения горожан приобретено 67 квартир площадью 3901,4 кв. метров: 35 двухкомнатных, 15 однокомнатных и 17 трехкомнатных  квартир. Объем средств, направляемых на выполнение программы, составил: Фонд содействия реформированию ЖКХ - 57,8 млн. рублей, бюджет Республики Башкортостан – 21,1 млн. рублей, всего - 109,2 млн. рублей.

Ведется строительство двух социальных сорока восьми квартирных  домов: по улице Чапаева, 32 и Садовое кольцо, 162 общей площадью 1659 кв. метров. Срок ввода социальных домов определен в III квартале текущего года. 

Введены в эксплуатацию в январе-июне 2012 года после реконструкции хирургический корпус (I очередь) площадью 3130,7 кв. метров, объем инвестиций превысил 88 млн. рублей и автозаправочная станция ООО «АЗС-Уфа»  площадью 100,8 кв. метров, объем инвестиций 6,7 млн. рублей, магазин продовольственных товаров площадью 250,4 кв. м и железнодорожный путь необщего пользования на станции Нарышево Куйбышевской железной дороги протяженностью 156 кв. метров. 

Деятельность грузового транспорта в январе-июне 2012 года характеризовалась увеличением объема перевозки грузов и грузооборота. За 1 полугодие 2012 года транспортом городского округа перевезено 625,2 тыс. тонн груза, что на 31,5% больше соответствующего периода 2011 года. За отчетный период перевезено грузов на коммерческой основе 336,9 тыс. тонн или 126% к соответствующему периоду предыдущего года.

Грузооборот транспорта городского округа за январь - июнь 2012 года составил 65,7 млн. тонно-км. и возрос к январю-июню 2011 года на 49,3%.

Маршрутными автобусами некоммерческого партнерства «Пассажир-Сервис» перевезено 2505,7 тыс. человек.

На современном этапе результатом реформирования и модернизации жилищно-коммунального хозяйства должно стать создание комфортных и безопасных условий проживания граждан, а также предоставление качественных жилищно-коммунальных услуг. Одними из наиболее серьезных проблем, требующих первоочередного решения, для жителей городского округа являются вопросы эффективного управления многоквартирными домами, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирных домах. В рамках реализации программы по реформированию жилищно-коммунального хозяйства в городском округе  осуществляется гарантированная социальная помощь малообеспеченным слоям населения. Мерами социальной поддержки в январе-июне 2012 года пользовались 5,4% семей от  общей численности семей города.

Состояние потребительского рынка городского округа в январе-июне 2012 года характеризуется положительной динамикой оборота розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Определенное влияние на развитие позитивных тенденций на потребительском рынке города оказывала положительная динамика среднемесячной заработной платы и среднедушевых доходов населения, замедление инфляционных процессов, активизация потребительского кредитования. Оборот розничной торговли превысил уровень  соответствующего периода прошлого года на 7,4% и сложился в сумме 9,3 млрд. рублей. В структуре формирования этого показателя доля оборота рынков составляет 7,9%, оборота индивидуальных предпринимателей, торгующих вне рынка – 44,3%, доля оборота малых организаций – 29,7%, оборота крупных и средних предприятий всех отраслей экономики – 9,7%.

Сеть торговых предприятий увеличилась в рассматриваемом периоде на одно предприятие, в эксплуатацию введен магазин по реализации продуктовых товаров площадью 250,4 кв. метров. 

На потребительском рынке товаров на территории городского округа действуют 915 предприятий торговли: 398 предприятий по реализации промышленных товаров, 133 предприятия по реализации продовольственных товаров, 179 предприятий общественного питания на 16580 посадочных мест, 2 рынка, 7 торговых комплексов, 5 объектов смешанной торговли. Общая площадь предприятий торговли в январе-июне 2012 года составила 154,7 тыс.кв. метров, из которых торговая площадь – 88,7 тыс. кв. метров.

Обеспеченность жителей городского округа (исходя из методики расчёта на 1000 жителей) составила: предприятиями торговли всего – 8,3 ед., в том числе: промышленной торговли – 3,6 ед., предприятиями продовольственной торговли – 3 ед., посадочными местами общедоступной сети – 150,4 ед.

Оборот общественного питания в январе-июне 2012 года сложился в сумме 792 млн. рублей или 104,9% к январю-июню 2011 года. 

Значительное место на потребительском рынке занимают платные услуги, оказываемые населению предприятиями, организациями всех форм собственности и частными предпринимателями. В январе – июне 2012 года населению городского округа оказано платных услуг на 2,6 млрд. рублей, что в сопоставимой оценке выше прошлого года на 1,2%.

В составе платных услуг преобладают: жилищно-коммунальные услуги, услуги связи, медицинские, услуги системы образования, а в составе бытовых: услуги парикмахерских, ритуальные услуги, фотоуслуги.

Позитивная динамика сохранилась и в объеме оказания бытовых услуг населению. В январе - июне 2012 года населению городского округа оказано услуг бытового характера на сумму 319,6 млн. рублей, что на 4,3% больше уровня соответствующего периода  прошлого года.

Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних организаций всех видов деятельности (прибыль минус убыток) в январе-июне 2012 года сформировался положительно в сумме 305,8 млн. рублей. 

Доля убыточных предприятий составила 21,7% против 20,5% за январь-май  2011 года,  сумма убытка – 171,98 млн. рублей (за январь – май 2011 года – 35,7 млн. рублей). За январь-май отчетного года 78,3 % крупных и средних предприятий города обеспечили рентабельную деятельность. Ими получено 477,8  миллиона рублей балансовой прибыли. 
Сумма убытка организаций возросла в 4,8 раза, сумма прибыли организаций сократилась  на 7,8%. 
Финансовый результат за январь-май 2012 года по видам экономической деятельности:

- добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производств, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 345,1 млн. рублей прибыли против 425,2 млн. рублей прибыли за январь-май  2011 года; 

- строительство – 2,3 млн. рублей прибыли  против 10,7 млн. рублей убытка в январе-мае 2011 года;

- оптовая торговля – 6,4 млн. рублей против 26,0 млн. рублей прибыли в январе-мае 2011 года;

- транспорт – 92,4 млн. рублей убытка против 40,9 млн. рублей прибыли в январе-мае 2011 года;

- научные исследования и разработки – 34,1 млн. рублей прибыли против 17,4 млн. рублей прибыли за январь-май 2011 года.

В структуре убыточных предприятий, организаций 6 предприятий промышленности (13 % от общего числа предприятий, организаций, отчитывающихся по финансовым результатам):


ООО «Башкирский фарфор» (7005 тыс. рублей) – рост затрат на растаможку сырья, поиск рынков  сбыта продукции, приобретение нового оборудования с целью расширения  ассортимента выпускаемой продукции; 

ООО «Италбашкерамика плюс» (1586 тыс. рублей) – учетная политика собственника предприятия;


ООО ПК «Автоприбор» (12950 тыс. рублей) – сокращение объема  заказов со стороны основных потребителей продукции;

ООО «ОЗНПО» (51404 тыс. рублей) – в связи с проведенной реструктуризацией предприятия;

Филиал Сервисная компания «ОЗНА-Октябрьский» (1781 тыс. рублей) –  в связи с неритмичной работой предприятия;

ОАО «Октябрьсктеплоэнерго» (1740 тыс. руб.) – задержка оплаты потребителями тепловой энергии.

Состояние платежей и расчетов в крупных и средних организациях характеризовалось следующими показателями: 

- кредиторская задолженность на конец мая 2012 года составила 4,8 млрд. рублей, что на 11,1% меньше размера кредиторской задолженности, сложившейся по состоянию на конец мая 2011 года. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме кредиторской задолженности сократился до 1,02%, и составил 49,2 млн. рублей (на конец мая 2011 года – 1,31%); 

- дебиторская задолженность на конец мая  2012 сократилась на 12,9% и составила 5,4 млрд. рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме дебиторской задолженности  остался на уровне  1,6% (на конец мая 2011 года – 1,6%), сократившись в суммарном выражении – 84 млн. рублей за январь-май 2012 года против 96 млн. рублей в январе-мае 2011 года. Основную долю в структуре дебиторской задолженности, в том числе и просроченной, составили долги покупателей и заказчиков за товары, работы и услуги. 

За I полугодие 2012 года на территории городского округа во все уровни бюджетной системы Российской Федерации обеспечено поступление администрируемых Федеральной налоговой службой России по г.Октябрьский налогов и сборов (без учета поступлений страховых взносов) в сумме 1,4 млрд.рублей, что на 32,2% превысило поступления января-июня  2011 года. 

Увеличились поступления налога на добычу полезных ископаемых на 0,3 млн. рублей (в 2,2 раза), налогов на совокупный доход – на 3,1 млн. рублей (6,8%), налогов на имущество – на 0,4 млн. рублей (4,4%), налога на доходы физических лиц – на 7,4 млн. рублей (3,7%). 

Из общей суммы налогов и сборов, собранных на территории городского округа, поступило:

– в федеральный бюджет – 650,7 млн. рублей, или 46,7% от общего объема поступлений;

– в бюджет Республики Башкортостан – 469,9  млн. рублей или  33,7%;

– в бюджет городского округа – 273,3 млн. рублей или  19,6%.

Исполнение бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан по налоговым и неналоговым доходам за 1 полугодие текущего года к уточненному прогнозу  на 2012 год составило 48,7%. В городскую казну поступило налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  в сумме 709,6 млн. рублей,  что на  20,1 млн. рублей, или на 2,9 % больше поступлений за соответствующий период 2011 года.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета городского округа за январь-июнь 2012 года составили 392,1 млн. рублей и увеличились на 1,6% к соответствующему периоду прошлого года. 
За январь - июнь 2012 года налоговых доходов в бюджет городского округа  поступило на сумму 273 млн. рублей, что на 535 тыс. рублей больше, чем за январь-июнь 2011 года. 

Неналоговых доходов в бюджет городского округа  поступило 119,1 млн. рублей, что на 5,8 млн. рублей больше, чем январь-июнь 2011 года. 

В структуре доходов бюджета городского округа удельный вес налоговых доходов в 1 полугодии  2012  года составил 69,6%, неналоговых доходов – 30,4%. 

Основными доходными источниками бюджета городского округа являлись:

- налог на доходы физических лиц – 209,2 млн. рублей (53,4%);

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности – 108,1 млн. рублей (27,6%);

- налоги на совокупный доход – 49,5 млн. рублей (12,6%).

Бюджет города продолжает сохранять свою социальную  направленность. Расходы на образование, культуру, физическую культуру и спорт, социальную политику составили 64,4% от общего объема расходных обязательств. 

Расходы в рассматриваемом периоде исполнены в объеме 669,9 млн. рублей (112,1% к январю-июню 2011 года), из которых на финансирование образования было направлено 389,8 млн. рублей (58,2% от общего объема финансирования), физкультуры и спорта – 9,1 млн. рублей (1,36%), социальной политики – 19,3 млн. рублей (2,88%), культуры – 21,5 млн. рублей (3,2%).

Малое предпринимательство играет важную роль в экономике городского округа, вовлекая свободные трудовые ресурсы в различные виды предпринимательской деятельности и создавая условия для развития экономики, повышения уровня и качества жизни.

На территории городского округа в первом полугодии 2012 года осуществляли хозяйственную деятельность 4973 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) в сфере малого и среднего предпринимательства в первом полугодии  2012 года составила 24,3 тыс. человек. Поступления от предпринимательской деятельности достигли  31,1 % от доходной части бюджета городского округа.

Экономическое и социальное развитие городского округа во многом определяется достигнутым качеством жизни, составляющими которого являются, в том числе, величины заработной платы работающих и среднедушевых доходов населения.
В структуре денежных доходов населения доля оплаты труда остается значительной величиной. Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории городского округа, за январь-май 2012 года, сложилась в размере 20389 рублей. Рост среднемесячной оплаты труда в номинальном исчислении составил 120,3%. Размер реальной начисленной средней заработной платы, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, по сравнению с январем-маем 2011 года, увеличился на 16,3%.

Максимальный размер среднемесячной заработной платы отмечен на предприятиях по добыче полезных ископаемых (32463 рубля), на которых в то же время отмечается снижение размера заработной платы по сравнению с январем-маем 2011 года. Минимальный размер заработной платы зафиксирован на предприятиях по производству готовых металлических изделий (11739 рублей).

По данным отдела государственной статистики в городе Октябрьском на предприятиях, в организациях по наблюдаемым видам экономической деятельности, просроченную задолженность по выплате заработной платы в 1 полугодии 2012 года в городском округе  имеет одно  предприятие – ООО Октябрьское СМУ «Промвентиляция». Сумма просроченной задолженности по выплате заработной платы увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 39 тыс. рублей и  на 1 июля 2012 года составила  954 тыс. рублей, на 1 июня 2012 года – 915 тыс. рублей.

Предприятие работает нестабильно, если в январе 2012 года объем производства  продукции составлял  589 тыс. рублей, то в мае текущего года – 10 тыс. рублей, среднемесячный фонд оплаты труда снизился с 838 тыс. рублей до 48 тыс. рублей, среднемесячная заработная плата сократилась с 39905 рублей до 2824 рублей. 

Руководитель предприятия неоднократно заслушивался на заседании координационной межведомственной комиссии по улучшению платежной дисциплины, финансового оздоровления, недопущению образования задолженности по выплате заработной платы, созданной Постановлением Администрации городского округа

Городской округ город Октябрьский обладает достаточными для своего экономического развития трудовыми ресурсами. Доля численности трудовых ресурсов в общей численности населения округа составляет порядка 64,2%. Преобладающая часть занятого населения сосредоточена на крупных и средних предприятиях. По итогам  января-мая 2012 года среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях городского округа по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 1,4 %  и составила 24310 человек.

Наиболее значительное увеличение персонала произошло на предприятиях по производству прочих неметаллических минеральных продуктов – в 2 раза, добыче полезных ископаемых – на 11,9%, на предприятиях оптовой и розничной торговли – на 16,8%, на предприятиях транспорта  и связи – на 3,7%. 

В течение отчетного периода на крупных и средних предприятиях городского округа создано 131 новое рабочее место.

Положительные тенденции в экономике, дополнительные меры  заложили основу стабилизации на рынке труда.

Ситуация на рынке труда городского округа, начиная с января 2012 года, характеризуется последовательным снижением регистрируемой безработицы.

	
	Уровень безработицы,

%
	Число безработных,

человек

	на 01.01.2012г.
	1,18
	671

	на 01.03.2012г.
	1,15
	658

	на 01.05.2012г.
	0,96
	551

	на 01.07.2012г.
	0,94
	542


За содействием в поиске подходящей работы в Центр занятости населения в январе-июне 2012 года обратилось 730 человек, из которых 397 человек (54,4%) нашли работу (доходное место) с помощью службы занятости (в январе-июне 2011 года, соответственно 594 человека или 57,6%). Признано безработными 468 человек. Снято с учета 860 человек. На динамике числа занятых и безработных сказывается активация работы службы занятости с работодателями по предоставлению информации об имеющихся вакансиях, широкое информирование населения по вопросам трудоустройства.

На учете в ГУ Центр занятости по состоянию на 1 июля  2012 года состоит на учете 542 человека, из которых официальный статус безработного имеют 497 человек.

Показатель регистрируемой безработицы за первое  полугодие 2012 года снизился, и составил 0,94 процента от численности экономически активного населения города. Услуги по профессиональной ориентации получили 700 человек, направлено на переобучение 107 человек, на что израсходовано 649,7 тыс. рублей. Безработным гражданам выплачено пособий по безработице на сумму 11,6 млн. рублей. В первом полугодии текущего года проведены 2 ярмарки вакансий рабочих мест и 1 ярмарка вакансий учебных мест.

В январе-июне 2012 года наблюдались положительные тенденции в развитии демографической ситуации, и характеризуются ростом численности населения городского округа.

Так, в отчетном периоде текущего года численность населения городского округа увеличилась на 1584 человек по отношению к январю-июню  2011 года и составила 111204 человека.

За январь-июнь 2012 года в городском округе родилось 763 ребенка, что на  18,5% больше соответствующего периода 2011 года. Число умерших в январе-июне отчетного года составило 634 человека, что на 11,1% меньше соответствующего периода 2011 года. Естественный прирост населения городского округа составил +129 человек, против естественной убыли населения за январь-июнь 2011 года -69 человек. Число родившихся  превысило число умерших на 20,3%. Коэффициент смертности за январь-июнь 2012 года составил 5,7 промилле против  6,5 промилле в январе-июне  2011 года.

                                Динамика рождаемости 

                                                                                          (человек)

	
	январь-июнь

2010г.
	январь-июнь

2011г.
	январь-июнь 2012г.

	Родилось всего,
	645
	644
	763

	в т.ч. мальчиков
	337
	336
	414

	девочек
	308
	308
	349


В городской округ в январе-июне 2012 года прибыли 1162 человека  и выбыли 754 человека. Сальдо миграции остается положительным (+408 человек). 

Миграционная подвижность (прибывшие+выбывшие) по городскому округу за полугодие  2012 год по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась  на 35,7%.

Увеличилось число зарегистрированных браков, в январе-июне 2012 году их число составило 380, против 369 в январе-июне 2011 года. Рост зарегистрированных браков составил 103,0%. Число разводов за рассматриваемый период сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на 31 единицу или 11,6 % и составило 237 случаев.

В отчетном году социальной службой городского округа  продолжена работа по предоставлению различных выплат и компенсаций; возмещению расходов поставщикам услуг за предоставленные меры социальной поддержки льготным категориям граждан в соответствии с действующим законодательством; социальному обслуживанию населения.

В городском округе город Октябрьский проживает 28371 пенсионер, являющийся получателем пенсий. По сравнению с аналогичной датой прошлого года, количество получателей пенсий возросло на 3,2% или 870 человек. Средний размер назначенной ежемесячной пенсии в январе-июне 2012 году сложился в сумме 9317 рублей, увеличившись против соответствующего периода  2011 года на 10,8%  или  905 рублей. 

На реализацию федерального закона «О ветеранах» и республиканского закона «О ветеранах войны, труда и Вооруженных сил» за январь-июнь 2012 года направлено 25388,7 тыс. рублей. 

На выполнение Закона «О социальной защите инвалидов» использовано 26247,7 тыс. рублей.

На ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) ветеранам труда, труженикам тыла и реабилитированным гражданам направлено 18315,9 тыс. рублей.

В январе-июне 2012 года на реализацию Закона «О ежемесячном пособии на ребенка в Республике Башкортостан» направлено 4905 млн. рублей. Выплачено ежемесячных пособий отдельным категориям многодетных семей на сумму 656 тыс. рублей. Оказана материальная помощь 162 гражданам  на сумму 432,6 тыс. рублей. Выплачено пособие 637 малоимущим гражданам в сумме 838,6 млн. рублей. Обеспечен бесплатный проезд 284 учащихся из многодетных семей на сумму 304,6 тыс. рублей, 143 многодетные семьи получили физкультурно-оздоровительные услуги на сумму 187,5 тыс. рублей. Двадцать шесть детей из малоимущих семей отдохнули в противотуберкулезном санатории «Янтарь». Летним отдыхом охвачено 406 детей из семей, поставленных на учет муниципальным межведомственным советом. В отчетном году оказывалась социальная помощь на дому 2337 горожанам пожилого возраста и инвалидам. Оказано различных платных услуг в объеме 8591 единицы. На проведение социальных мероприятий (Международный день защиты детей, День пожилых людей, День матери и др.) из бюджета городского округа направлено 120 тыс. рублей.

На обеспечение единовременной выплаты почетным донорам направлено 2450,3 тыс. рублей. 

В I полугодии  2012 года  на территории  городского округа действуют: Дом культуры, клуб «Нур», две музыкальные и одна художественная школы, в которых занимаются 1116 детей, 11 библиотек центральной библиотечной системы, библиотечный фонд которых составляет 469118 экземпляров, историко-краеведческий музей и его филиал, музыкальное училище, два парка культуры и отдыха, кинотеатр «Фонтан», центр национальных культур.

В целях духовного развития различных социальных категорий и возрастных групп населения в январе-июне 2012 году учреждениями культуры и искусства (музеи, кинотеатры,  культурно-досуговые учреждения) проведено  1962  мероприятия. В культурно-досуговых учреждениях городского округа работают 54 клубных формирования, в которых занимается 1113 человек, 21 коллектив художественной самодеятельности  имеет звания «образцовый» и «народный».

В январе-июне 2012 года коллективы и участники самодеятельного художественного творчества приняли участие в 46 Международных, Всероссийских и Республиканских фестивалях, конкурсах, олимпиадах и заняли 218 призовых мест.

Государственная политика в области физической культуры и спорта в последнее время имеет тенденцию к развитию и направлена на более полное обеспечение реализации прав граждан на укрепление здоровья средствами физической культуры и спорта.

Для занятий физической культурой, спортом и туризмом в городском округе функционируют: Дворец спорта, стадион «Нефтяник», 3 детско-юношеские спортивные школы, специализированная детско-юношеская спортивная школа Олимпийского резерва, спортивный комплекс «Девон», спортивно-оздоровительный комплекс «Спартак», городской тир, туристическая база, 116 спортивных залов и 179 площадок, горнолыжный комплекс «Уязы – Тау». 

В отчетном периоде  2012 года в городском округе город Октябрьский проведено 233 спортивных мероприятия, в которых приняли участие более 42,2 тыс. человек, подготовлено 18 мастеров спорта, 40 кандидатов в мастера спорта, 62 спортсмена первого разряда и 1130 спортсменов массовых разрядов. В 4-х детско-юношеских спортивных школах в I полугодии  2012 года занималось 4503 человека, что на 9 человек меньше соответствующего периода  предыдущего года. 

Единое образовательное пространство городского округа город Октябрьский представлено учреждениями различных типов и видов: 28 дошкольных общеобразовательных учреждений, 21 общеобразовательное учреждение (4 гимназии, 4 основных, 10 средних и 1 специальная коррекционная школа, школа-интернат, вечерняя (сменная) общеобразовательная школа), 9 учреждений дополнительного образования, 4  учреждения начального профессионального образования, 4  учреждения среднего профессионального образования и 2 учреждения  высшего профессионального образования.  

Муниципальные  дошкольные образовательные учреждения посещает 5301 ребенок дошкольного возраста от полутора до 7 лет. Численность детей дошкольного возраста (от 1 года до 7 лет) за январь-июнь 2012 года составила 9753 человека.  Доля детей дошкольного возраста, получающих дошкольные образовательные услуги,  составляет: от 1 года до 7-и лет – 70,6%, от 3-х до 7 лет – 99,8%.  Для достижения максимального охвата детей дошкольным образованием в городском округе реализуется Программа «Развитие системы дошкольного образования городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2008-2013 годы». 

В отчетном периоде  2012 год в 21 общеобразовательном учреждении обучалось 10431 человек, что на 107 человек или 1% выше соответствующего периода  предыдущего года.

Учреждения дополнительного образования посещали  11574  ребенка, что на 3,9 %  ниже  аналогичного периода  прошлого года. 

В учреждениях начального профессионального образования городского округа обучается 1661 человек, среднего профессионального образования – 4274 человека, высшего профессионального образования – 3242 человека.  

Цель молодежной политики в городе - создание условий для самореализации молодежи и включения ее в социально-экономическое развитие городского округа. 

В городском округе проживает более 29,8 тыс. человек в возрасте от 14 до 30 лет, доля молодежи в общей численности населения составляет 26,8%. 

В летний период проведена оздоровительная компания: организована работа 4 летних профильных лагерей для детей из малообеспеченных семей и группы социального риска – «Юный спецназовец», «Витамин», «Летний дозор», «Молодая гвардия». Финансирование работы лагерей осуществляется за счет средств бюджета городского округа. Всего в отчетном периоде  2012 года летними профильными лагерями, детскими площадками, трудовыми формированиями  охвачено более 3 тыс. человек.

Важным направлением реализации молодежной политики является обеспечение жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

В январе-июне 2012 года из бюджета городского округа на реализацию целевой программы «Жилье – молодым октябрьцам» было выделено 1,75  млн. рублей, 1 семья получила социальную выплату на рождение ребенка в размере 154,3 тыс. рублей, 5 семей – на приобретение жилья по 300 тыс. рублей.  

19 молодых семей ожидают получения социальных выплат по Республиканской программе на списание части задолженности по приобретенному жилью в связи с рождением ребенка из республиканского бюджета в размере  5  млн.  рублей.

Всего по итогам I полугодия 2012 года с использованием средств государственной поддержки молодых семей, жилищные условия улучшили 6  семей на общую сумму 1,65  млн. рублей.

Глава Администрации                                                        С.А.Молчанов

