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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной политики городского округа город Октябрьский 
Республики Башкортостан на 2023 год
 и на плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления бюджетной политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (далее – основные направления бюджетной политики) разработаны в соответствии с Основными направлениями бюджетной политики Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов,  Стратегией социально-экономического развития городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан до 2030 года и муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и имуществом городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2019-2024 годы.
При подготовке Основных направлений бюджетной политики учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ №204) и от 21 июля 
2020 года №474 «О национальных целях развития Российской Федерации 
на период до 2030 года» (далее – Указ №474), положения бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, Республики Башкортостан и городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, итоги реализации бюджетной политики в предыдущие периоды. 

Целью основных направлений бюджетной политики является определение условий и подходов к формированию проекта бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Основными итогами реализации бюджетной политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2021 году и в текущем периоде 2022 года являются:

в части увеличения доходной базы бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан:
реализация мер, установленных Комплексным планом мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан;

усиление адресной работы с налогоплательщиками в рамках заседаний межведомственной комиссии при администрации городского округа по вопросам, связанным с погашением налоговой и неналоговой задолженности в бюджеты всех уровней;

проведение оценки эффективности налоговых расходов и формирование Перечня налоговых расходов городского округа.
в части концентрации бюджетных средств на решении ключевых вопросов городского округа:

сохранение режима первоочередных расходов при исполнении бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденного постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 30.12.2020 №4229 «О мерах по обеспечению исполнения бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан»;
направление средств в приоритетном порядке на достижение целей, задач и целевых показателей региональных проектов в рамках реализации федеральных и национальных проектов, принятых в соответствии с Указами            № 204 и №474;

достижение ожидаемых результатов от исполнения «дорожной карты» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Цели бюджетной политики городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов будут сконцентрированы на сбалансированности бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.

Приоритетными направлениями бюджетной политики в среднесрочной перспективе являются:
реализация комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа;
повышение эффективности использования муниципального имущества, управления земельными ресурсами;
оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;
недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования;

проведение взвешенной долговой политики, обеспечивающей высокий уровень финансовой и долговой устойчивости; 

анализ достижения целевых показателей реализуемых мероприятий в рамках национальных проектов, муниципальных программ и непрограммных направлений, их эффективности в увязке с объемами финансового обеспечения;

строгий контроль роста расходов, гарантированное исполнение социальных обязательств бюджета городского округа. 

Особенности формирования расходной части бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан в 2023 году и на период до 2025 года обусловлены необходимостью реализации следующих подходов:

сохранение установленных указами Президента Российской Федерации показателей заработной платы работников в сфере образования и культуры в зависимости от доходов от трудовой деятельности в Республике Башкортостан;

обеспечение заработной платы работников учреждений бюджетной сферы с учетом установленного с 1 июня 2022 года минимального размера оплаты труда 15 279 рубля (с районным коэффициентом – 17 570,85 рубля);

оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, реализация мероприятий муниципальных программ по развитию предпринимательства;

обеспечение полного освоения средств, выделяемых в рамках республиканской адресной инвестиционной программы и территориального заказа по ремонту автомобильных дорог общего пользования городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан;

повышение качества планирования и оценки первоочередных расходов главных распорядителей бюджетных средств, муниципальных учреждений (анализ и оптимизация расходов, не носящих первоочередного характера, повышение финансовой дисциплины);

продолжение работы по обеспечению ответственной финансовой политики главных распорядителей бюджетных средств, ведению оперативного анализа показателей деятельности подведомственных учреждений, гибкому и оперативному реагированию на изменения условий деятельности
с применением действующих инструментов управления.

В предстоящий трехлетний период необходимо обеспечить безусловную реализацию мероприятий, направленных на качественное управление финансами:

продолжить реализацию Плана оздоровления муниципальных финансов посредством механизма «дорожных карт» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан; 

не допускать установление расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления;

принять меры по повышению качества управления финансами, в том числе по обеспечению результативности и экономности использования бюджетных средств, ведению деятельности, ответственной за результат и эффективность использования материальных и других ресурсов, в целях недопущения просроченной кредиторской задолженности, предоставления качественных и доступных муниципальных услуг;

обеспечить открытость и прозрачность бюджетного процесса, сохранив достигнутые позиции в рейтинге муниципальных образований по уровню открытости бюджетных данных;

продолжить работу по внедрению государственной информационной системы «Единая информационная система управления государственными финансами Республики Башкортостан»;

повысить эффективность планирования контрольных мероприятий
с применением метода риск-ориентированного подхода.

