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Информация 
по проекту решения Совета городского округа город Октябрьский 
Республики Башкортостан
Администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан обеспокоена с увеличением в последние годы правонарушений, связанных с насилием в семье. 
Статистические данные подтверждают серьезность этой проблемы не только в Октябрьском, но и в других муниципальных образованиях Республики Башкортостан. Поэтому «Семейно-бытовое дебоширство», как явление, имеет острую социальную направленность.

Большая часть семейных дебоширов совершают преступления на семейно-бытовой почве. Львиную долю таких преступлений составляют преступления, предусмотренные Уголовным Кодексом РФ: статьей 112 – Причинение вреда здоровью средней тяжести; статьей 115 – Причинение легкого вреда здоровью; статьей 116 – Побои; статьей 119 – Угроза убийством, а также Кодексом об административных правонарушениях РФ - статьей 6.1.1 – Побои.

Если факты насилия становятся известны, то меры уголовной и административной ответственности срабатывают далеко не всегда. Многие дела, связанные с фактами побоев жен, прекращаются за вынужденным, а не добровольным примирением их с мужьями-дебоширами. Очень часто жертвы насилия не обращаются в правоохранительные органы из-за полной незащищенности и, как правило, материальной или иной зависимости жертвы от истязателя.

Что касается детей – жертв насилия в семье, то они находятся еще и в правовой зависимости от тех, кто совершает в отношении них насильственные действия. Их истязателями, как правило, являются родители, по закону обязанные представлять и защищать их права и законные интересы. Родители, наносящие ущерб правам и интересам ребенка, за свои противоправные действия несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.


Для профилактики данных видов преступлений Кодексом Республики Башкортостан об административных правонарушениях определена ст.13.8 «Семейно-бытовое дебоширство».  Однако диспозиция статьи не дает четкого понятия, что такое «семейно-бытовое дебоширство», оно размыто. Как отличить рукоприкладство от побоев, ругательства от оскорбления, как доказывать посягательства на честь и достоинство. Нужны четкие комментарии по данным вопросам. 
Согласно выше изложенного предлагаем обратиться в Государственное Собрание-Курултая Республики Башкортостан с предложением внести в соответствующий профильный комитет Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан вопрос о внесении в Кодекс Республики Башкортостан об административных правонарушениях следующих изменений:
1)  в статье 13.8:

а) определить более четкое понятие «семейно-бытовое дебоширство»;

б) увеличить размер административного штрафа в части 1 до 2000 рублей, в части 2 – до 4000 рублей или административный арест;

2) полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушениях по ст.13.8 отнести к компетенции мировых судей (ст.14.1);

3) полномочия по составлению административного протокола по ст.13.8 отнести к компетенции должностных лиц органов внутренних дел (ст.15.1) в целях повышения качества осуществляемых проверок, эффективности профилактической работы и своевременного пресечения правонарушений, связанных с семейно-бытовым дебоширством. 
Первый заместитель главы администрации –

Председатель административной комиссии
                                  М.А. Черкашнев

