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	БашҠортостан  республиКаhы

ОКТЯБРЬСКИЙ ҠАЛАhЫ

Ҡала  округы Советы

452620,  Октябрьский ҡалаhы, 

Чапаев урамы, 23
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	Республика  Башкортостан

              СОВЕТ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

                   ГОРОД ОКТЯБРЬСКИЙ

452620, город Октябрьский, 

улица Чапаева, 23


                  Шестой созыв  


               Пятое заседание                                  

	Ҡарар
	Решение


О признании утратившими силу решений Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 47.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, протестом прокуратуры            г. Октябрьский от 20.12.2024 № 1/14-2024/Прдп206-24-20800013, Совет городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан
Р Е Ш И Л:

1. Признать утратившими силу:

решение Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 27.03.2014 № 306 «Об утверждении Положения о признании безнадежными к взысканию и списании задолженности по доходам от использования муниципального имущества, включая земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, а также за аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и пени за просрочку платежа»;

решение Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 26.06.2014 № 336 «О внесении изменений и дополнений в Положение о признании безнадежными к взысканию и списании задолженности по доходам от использования муниципального имущества, включая земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, а также за аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и пени за просрочку платежа, утвержденное решением Совета городского округа от 27.03. 2014 № 306».

2. Настоящее решение обнародовать в читальном зале архивного отдела администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и разместить на официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан (http://www.oktadm.ru).

          3.  Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

          4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на первого заместителя главы администрации Черкашнева М.А.
Председатель Совета 
городского округа                                                  



  А.Б.Купавых
г.Октябрьский

26 декабря 2024 года
№ 48
