
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении муниципальной программы «Реализация государственной национальной политики в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан»

Проект постановления разработан в соответствии со статьёй 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ, Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Законом Республики Башкортостан от 13.07.1993 № ВС-18/19 «О культуре», Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 03.11.2022 № 697 «Об утверждении государственной программы «Реализация государственной национальной политики в Республике Башкортостан» и о внесении изменений в некоторые решения Правительства Республики Башкортостан»
В целях проведения общественного обсуждения проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Программы» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 1 декабря 2022 года по 14 декабря 2022 года (включительно). 14 календарных дней.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения общественных обсуждений могут быть направлены, по электронному адресу oktb-kultura@mail.ru
[bookmark: _GoBack]или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 (отдел культуры) с 1 декабря 2022 года по 14 декабря 2022 года.
