ДОКЛАД

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ОКТЯБРЬСКИЙ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 

Раздел 1  Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

Функция муниципального жилищного контроля осуществляется отделом коммунального хозяйства и жилищного контроля администрации  городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
В своей деятельности отдел коммунального хозяйства и жилищного контроля администрации руководствуется нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан, муниципального образования городской округ город Октябрьский Республики Башкортостан устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 

· ст.ст. 14, 20, 165 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 № 188-ФЗ;

· п. 6 ч. 1 ст. 16, ст. 17.1. Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;
· Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ»
· Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (от 30.12.2001 № 195-ФЗ);

· Кодексом Республики Башкортостан об административных правонарушениях (от 23.06.2011 N 413-з);
· Федеральным законом  23.11.2009 № 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации "

· Постановлением Правительства РФ от 15.05.2013 №416 «Об утверждении правил осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами»;

· Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 №491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг или выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;
· Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам»;
· Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах»;
· Государственным стандартом РФ ГОСТ Р 51617-2000
«Жилищно-коммунальные услуги. Общие технические условия»
(принят постановлением Госстандарта РФ от 19 июня 2000 г. N 158-ст);
· Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными постановлением Государственного комитета Республики Башкортостан Российской Федерации по строительству и жилищно – коммунальному комплексу от 27.09.2003 №170;
· Положением о муниципальном жилищном контроле на территории городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденным решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 28.03.2013г. №165;
· Правилами благоустройства городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденным решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 24.05.2012 №32;
- Административным регламентом исполнения  администрацией городского округа город Октябрьский  Республики Башкортостан муниципальной функции по муниципальному жилищному контролю, утвержденным постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 29.01.2013г. №141.
Раздел 2 Организация муниципального жилищного контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления контроля органов муниципального контроля.
Решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 29.01.2013г. №141 «Об утверждении структуры и штатов администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан» функция муниципального жилищного контроля возложена на отдел коммунального хозяйства и жилищного контроля администрации. Для исполнения функции в отделе предусмотрено 3 специалиста (1 главный инспектор и 2 ведущих инспектора).

В соответствии с возложенными на отдел задачами инспектора выполняют следующие функции:
1) проведение плановых проверок и внеплановых проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, а так же гражданами законодательно установленных обязательных требований в части контроля за:
- техническим состояниям и использованием муниципального жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, своевременным выполнением работ по его содержанию и ремонту;
 - соблюдением правил пользования муниципальными жилыми помещениями нанимателями и членами их семей, использованием жилого помещения по целевому назначению;
- соблюдением правил предоставления жилищно-коммунальных услуг гражданам и лицам, проживающим в многоквартирных домах;

- соблюдением обязательных требований энергетической эффективности и оснащенности многоквартирных домов общедомовыми приборами учета энергетических и водных ресурсов;
- деятельностью управляющих организаций независимо от организационно-правовых форм по выполнению условий договоров управления многоквартирными домами;
2)  проведения обследования муниципального жилищного фонда на предмет санитарного и технического состояния мест общего пользования;

3) выдачи предписаний о прекращении нарушений обязательных требований, относящихся к сфере деятельности муниципального жилищного контроля об устранении выявленных нарушений, о проведении мероприятий по обеспечению соблюдения обязательных требований, в том числе об устранении в шестимесячный срок со дня направления такого предписания несоответствия устава товарищества собственников жилья, внесенных в устав изменений обязательным требованиям;

    
4) составления актов по результатам обследований муниципального жилого фонда и проведенных проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан;

    
5) анализ (для подготовки письменной информации) полученных в ходе осуществления муниципального жилищного контроля:

    
- результатов исполнения обязательных требований, в том числе о мерах, принимаемых для устранения выявленных нарушений;

    
- технического состояния обследуемого жилищного фонда;

    
- эффективности муниципального жилищного контроля.

    
6) прием граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей и представителей организаций, а также рассмотрение их заявлений и обращений, оказание юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность по управлению многоквартирными домами и деятельность по оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, товариществам собственников жилья и гражданам информационной - методической, консультативной, организационной поддержки по вопросам, входящим в компетенцию отдела.

Раздел 3 Финансовое и кадровое обеспечение муниципального жилищного контроля

Численность должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль составляет 3 единицы.
Персональный состав муниципальных инспекторов утвержден Решением Совета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 29.01.2013г. №141.
Все муниципальные служащие, являющиеся муниципальными инспекторами, имеют высшее профессиональное образование.

Мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному жилищному контролю в 2013 году: 2 инспектора (главный и ведущий) прошли курсы повышения квалификации по теме «Организация муниципального жилищного контроля в Республике Башкортостан» в Уфимском филиале Финансового университета при Правительстве РФ.

К проведению мероприятий по муниципальному жилищному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось.
 Раздел 4 Проведение муниципального контроля

За период с 01.01.2014г. по 31.12.2014г. отделом коммунального хозяйства и жилищного контроля администрации по обращениям собственников помещений в многоквартирных домах о невыполнении управляющей организацией обязательств, предусмотренных договором управления многоквартирным домом и по исполнению ранее выданных предписаний проведено 60 внеплановых выездных проверок в отношении управляющей организации ОАО «Жилуправление» и 2 плановые проверки документально – выездные проверки в отношении ООО УК «Ролстрой» и ООО УК «Мастер». 
Дополнительно в ходе осуществления муниципального жилищного контроля на территориях многоквартирной застройки проводились мероприятия по проверке соблюдения индивидуальными предпринимателями и физическими лицами Правил благоустройства городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденных решением Совета городского округа от 24.05.2012 №32.

Раздел 5   Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или устранению) последствий таких нарушений

По фактам выявленных нарушений в ходе муниципального жилищного контроля в отношении юридических лиц, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами, составлено 22 предписания об устранении выявленных нарушений. 
В отношении индивидуальных предпринимателей и физических лиц по выявленным фактам нарушений Правил благоустройства городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденных решением Совета городского округа от 24.05.2012 №32, составлено 17 протоколов по статье 6.3. Кодекса Республики Башкортостан об административных правонарушениях. Протоколы в установленном порядке направлены на рассмотрение в административную комиссию городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, по которым наложено административное взыскание виде штрафа (общая сумма наложенных штрафов составляет 115000 руб.).  
Раздел 6 Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

	Показатели
	%

	за отчетный период, утвержденный план проведения проверок выполнен на 2014
	100

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых службой были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования)
	100

	доля проведенных внеплановых проверок
	100

	доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано
	0

	доля проверок в рамках исполнения предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок
	30

	доля проверок, проведенных органом муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органа муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0

	доля проверок, результаты которых были признаны недействительными
	0


