
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «Об утверждении муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024-2029 годы»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2023 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях установления дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан и улучшения качества жизни жителей городского округа город Октябрьский.
В целях проведения общественного обсуждения проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Муниципальные программы» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 30 октября 2024 года по 13 ноября 2024 года (включительно). 14 календарных дней.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения общественных обсуждений могут быть направлены, по электронному адресу: latypov.social@yandex.ru или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 (Администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан) с 30 октября 2024 года по 13 ноября 2024 года (включительно).
