Социально-экономическое развитие
городского округа город Октябрьский  Республики Башкортостан за  январь-июнь 2011 года

Социально-экономическое положение в городском округе – город Октябрьский  за январь-июнь 2011 года характеризуется ростом основных показателей, отражающих результаты функционирования основных отраслей и сфер деятельности, что свидетельствует о сохранении положительных тенденций развития.
Приоритетным направлением социально-экономического развития   городского округа является стратегия инновационного развития, опирающаяся на реализацию человеческого капитала.

Последовательно реализуются значимые социальные проекты. Важное значение имеет реализация приоритетных национальных проектов, направленных на модернизацию системы образования и здравоохранения,   формирование рынка доступного жилья.  
Оборот организаций по полному кругу хозяйствующих субъектов составил в январе – июне  2011 года  9,3  млрд. рублей, что на  21,4% превышает уровень соответствующего периода прошлого года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами составил 7,7 млрд. рублей, что выше января – июня  2010 года на  19 % (в действующих ценах).

Первое полугодие 2011 года характеризуется наращиванием промышленного производства – индекс промышленного производства составил 131,1% к январю-июню 2010 года. С ростом индекса промышленного производства  завершили первое  полугодие все отрасли промышленности, за исключением  «текстильное и швейное производство» (73,4%). 

Увеличен индекс промышленного производства по всем основным видам экономической деятельности, характеризующим промышленное производство: добыча полезных ископаемых на 38,9%, обрабатывающим производствам – на 25%, производству и распределению электроэнергии, газа и воды – на 76,9%. 

Индекс производства по виду деятельности обрабатывающие производства за январь-июнь 2011 года составил 125,0% к соответствующему уровню 2010 года. 

 Положительная динамика наблюдается по таким видам экономической деятельности как производство машин и оборудования (132,2%), производство электрооборудования (101,7%),  производство резиновых и пластмассовых изделий  (106,2%),  где вырос выпуск изделий из резины  на 20,4%, производство  прочих неметаллических минеральных продуктов (168,7%), за счет роста выпускаемой продукции в ООО «Башкирский фарфор», производство пищевых продуктов (124,3%), за счет роста колбасных изделий  на 41,9%,  мясных полуфабрикатов на 33% в ООО «Мясокомбинат Золотой Рог»,   полиграфической деятельности (107,4%) за счет роста  выпуска газет, журналов и прочих периодических изданий, выходящих не реже четырех раз в неделю  в ГУП  «Октябрьская  типография» на 33,3%.  На  26,6%  отстает от уровня января-июня 2010 года  текстильное и швейное производство  (снижение объема производства наблюдается  на единственном предприятии  этого вида экономической деятельности: ООО «Руно» - 73,4% к соответствующему периоду прошлого года – низкий спрос на выпускаемую продукцию.

Индекс по производству и распределению электроэнергии, газа и воды в январе-июне 2011 года составил 176,9% за счет роста производства в ООО «Управление энергообеспечения нефтедобычи» (506,8%). 

Объем  отгруженных товаров и услуг собственного производства  промышленными предприятиями, составил в действующих ценах 5,9 млрд. руб. или 121,6% к соответствующему периоду предыдущего года, абсолютный прирост к соответствующему уровню прошлого года составил 1050,4 млн. рублей. Из общего объема отгруженных товаров, продукция инновационного характера составляет  127,7 млн. рублей.  
На долю добывающих и обрабатывающих производств приходится 80,8% отгруженных товаров и услуг в целом по городскому округу.  
За январь- июнь 2011 года  освоено 1063 млн. руб. инвестиций в основной капитал (по оперативным данным), это составляет в действующих ценах  108,6%  к соответствующему  периоду прошлого года.
Приоритетным  направлением развития инфраструктуры города является строительство жилья, объектов социально-культурного  назначения и жизнеобеспечения.  За счет всех источников финансирования за шесть  месяцев  текущего года построено и введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью  19225  квадратных  метров, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 100,1%. В структуре жилищного строительства доля жилья, введенного индивидуальными застройщиками, составила 86,9%. Ими построено  16716  кв. метров жилья  с приростом к январю- июню    2010 года на  62,5%.

В рассматриваемом периоде отчетного года сданы в эксплуатацию: производственная база, трансформаторная подстанция, склад СКП, мастерская по ремонту бытовой техники. Осуществляется реконструкция хирургического корпуса, капитальный ремонт 5 многоквартирных жилых домов.
ОАО «Октябрьские электрические сети» выполнили работы по прокладке КЛ-6кВ от ПС «Городская» до ТП-0,58, ТП-076, ТП-012.

      В первом полугодии 2011 года  в строительном секторе экономики  наблюдается рост объема выполненных работ. По сравнению с 1 полугодием 2010 года объем выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий по чистому виду «Строительство» увеличился в действующих ценах  на  36,4% и составил 207,7 млн. рублей.  

  Деятельность грузового транспорта в январе- июне 2011 года характеризовалась увеличением объема перевозки грузов и грузооборота. С начала года транспортом городского округа перевезено 474,4  тыс. тонн груза, что на 42,3% больше соответствующего периода 2010 года. За рассматриваемый период 2011 года перевезено грузов на коммерческой основе 260,1 тыс. тонн или 194,2% к соответствующему периоду предыдущего года.

    Грузооборот транспорта городского округа за январь- июнь 2011 года составил 4,2 млрд. тонно-км., и возрос к уровню января- июня 2010 года  в 2,7 раза.

     Для большинства работающих горожан заработная плата по-прежнему является одним из основных источников дохода. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий с учетом филиалов и других территориально- обособленных подразделений за январь-май  2011  года выросла на 9,9% и составила 16926 рублей. Размер реальной начисленной среднемесячной заработной платы, рассчитанной с учетом индекса потребительских цен, по сравнению с январем - маем 2010 года, снизился  на 0,3%.

    По данным отдела государственной статистики в городе Октябрьский на предприятиях, в организациях по наблюдаемым видам экономической деятельности, задолженности по выплате заработной платы по состоянию на 1 июля текущего года не имеется.

Численность официально о зарегистрированных безработных на 01.07.2011 составила  735  чел., что ниже уровня прошлого года на 354  человека  (на 01.07.2010 –   1089 человек). При этом уровень безработицы составил  1,3%(в 1 полугодии 2010 года – 1,91%). За содействием в поиске подходящей работы в Центр занятости населения в 1 полугодии 2011 года  обратилось 1032  человека, из  них  594  человека (57,6%) нашли работу (доходное место) с помощью службы занятости.  Признано безработными 656 человек. Снято с учета 1163 человека, направлено на переобучение 107 человек. На динамике числа занятых и безработных сказывается активация работы службы занятости с работодателями по предоставлению информации об имеющихся вакансиях, широкое информирование населения по вопросам трудоустройства.

 В рамках реализации Республиканской программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда, в январе-июне  2011  года  заключено 4 договоров  на опережающее переобучение 19 работников предприятий, организаций, находящихся под риском увольнения на сумму 103,2 тыс. рублей. Заключено 28  договоров  с 28 предприятиями, организациями на стажировку 46 человек  в целях приобретения опыта выпускников общеобразовательных учреждений из числа безработных граждан, ищущих работу впервые на сумму 883,4  тыс. рублей.

С целью содействия самозанятости безработных граждан и стимулирования создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, использовано 646,8 тыс. рублей. Субсидии для занятия предпринимательской деятельностью получили 6  безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости.
     Функционирование отраслей жилищно-коммунального хозяйства города осуществлялось в соответствии с городскими целевыми программами, намеченными мероприятиями и объемами бюджетного финансирования. Основным  направлением деятельности жилищных предприятий являлось повышение  качества и своевременное предоставление  услуг, реализация мероприятий по  капитальному и текущему ремонту жилищного фонда и оборудования. Проводится работа  по санитарной очистке и благоустройству города. За счет   всех  источников финансирования с начала текущего года выполнены работы по капитальному ремонту жилищного фонда на общую сумму 42,0 млн. рублей. В  текущем году  продолжена  работа с Федеральным фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В городском округе  реализуется  Адресная программа по проведению капитального ремонта  многоквартирных домов на 2011 год. Определен необходимый объем средств  финансирования  программы в сумме  64,6 млн. рублей.  В программу включены  5  жилых домов, подлежащих  капитальному ремонту.  Осуществлялась установка придомовых приборов учета потребления коммунальных услуг, систематический контроль  за водо - и теплопотреблением. В сфере   коммунального хозяйства выполнялись работы по благоустройству городских территорий и поселков,  объектов внешнего благоустройства. Объем работ по благоустройству территории, выполненный ОАО «Жилуправление», превысил 893 тыс. рублей.  Предприятиями коммунального комплекса  с начала текущего года  выполнен текущих ремонт автомобильных дорог на сумму 22,4 млн. рублей, мостовых дорожных, тросовых ограждений -   350,1 тыс. рублей.  
За 1 полугодие  2011 года оборот розничной торговли  составил  8,4  млрд. рублей с ростом к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах на 7,2%. Сеть торговых предприятий увеличилась в рассматриваемом периоде на два  предприятия, в эксплуатацию введены   2  новых торговых объекта  общей площадью более 207 кв. метров. Объемы капвложений составили  4,5 млн. рублей. 
Оборот общественного питания в январе-июле   2011 года сложился в сумме 731,1 млн. рублей или 106,7% к январю- июлю 2010 года.

Значительное место на потребительском рынке занимают платные услуги, оказываемые населению предприятиями, организациями всех форм собственности и частными предпринимателями. В январе – июне  2011 года населению городского округа оказано платных услуг на 2,6 млрд. рублей, что в сопоставимой оценке выше соответствующего периода   прошлого года на 3,4%.

В составе платных услуг преобладают: жилищно-коммунальные услуги, услуги связи, медицинские, услуги системы образования, а в составе бытовых: услуги парикмахерских, ритуальные услуги, фотоуслуги.

   Позитивная динамика сохранилась и в объеме оказания бытовых услуг населению.
 В январе - июле 2011 года населению городского округа оказано услуг бытового характера на сумму 289,8 млн. рублей, что на 7,6% больше аналогичного периода  прошлого года.
      Существенное влияние на состояние экономики (насыщение рынка товарами, услугами, занятость) в городском округе оказывает сфера малого  предпринимательства, где сегодня трудится более 15 тысяч человек.

По состоянию на  1 июля 2011 года в городском округе зарегистрировано 3482 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица и осуществляют деятельность 1098 малых и средних предприятий в сфере промышленности, строительства, торговли, транспорта. Поступления от предпринимательской деятельности достигли  30,8% от доходной части  бюджета городского округа.

    Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий и организаций всех видов деятельности (прибыль минус убыток) в январе-мае 2011 года сформировался положительно - в сумме 482,2 млн. рублей, что в 1,7 раза  больше величины этого показателя за соответствующий период предыдущего года. Доля убыточных предприятий составила 20,5%  против 32,6% за январь-май  2010 года,  сумма убытка – 35,7 млн. рублей (за январь- май  2010 года – 57,5 млн. рублей). За январь-май текущего года 79,5% крупных и средних предприятий города обеспечили рентабельную деятельность. Ими  получено 517,9 миллионов рублей балансовой прибыли. 
  Увеличилась суммарная задолженность по обязательствам предприятий и организаций (включающая кредиторскую задолженность и задолженность по кредитам банков и займам) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 1,97 раза и составила на 1 июня 2011 года 6,1 млрд. рублей.
 В 2 раза возросла кредиторская задолженность и составила 5,4 млрд. рублей, из которой 70,4 млн. рублей или 1,3% просроченная задолженность. В структуре просроченной кредиторской задолженности задолженность предприятий и организаций  поставщикам и подрядчикам за товары, работы и услуги составляет 73,6%, задолженность по платежам в бюджет – 7,1 %, в государственные внебюджетные фонды – 2,5 %. 
Объем дебиторской задолженности предприятий, организаций составил 6,2 млрд. рублей (из нее  просроченная – 96,1 млн. рублей или 1,6%) и возрос к соответствующему периоду прошлого года в 1,94 раза
Превышение дебиторской задолженности над кредиторской по состоянию на 1 июня 2011 года составило 1,15 раза.
Финансовые результаты по видам экономической деятельности приведены в таблице:

	
	Сальдо прибылей, убытков,

млн. руб.
	В % к январю-маю 2010 года
	Доля убыточных предприятий

в % к общему числу предприятий
	Сумма убытка,

тыс. руб.

	Всего
	482,2
	194,6
	20,5
	35,7

	Промышленность
	412,3
	164,1
	9,1
	18,3

	Строительство
	-13,7
	х
	4,5
	14,4

	Оптовая торговля
	26,0
	
	0
	0

	Деятельность сухопутного транспорта
	40,9
	х
	0
	0

	Операции с недвижи-мым имуществом
	0,7
	109,7
	0
	0

	Научные исследования и разработки
	15,1
	196,1
	2,3
	2,8

	Предоставление прочих видов услуг
	0,1
	х
	2,3
	0,2

	Прочие
	0,8
	х
	0
	0


  Экономика городского округа обеспечила рост налоговых поступлений в бюджет.

По данным территориального финансового управления городского округа по состоянию на 1 июля 2011 года в бюджет городского округа поступило 687,8 млн. рублей, включая субсидии и субвенции  от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (в сумме 302,6 млн. руб.),  перечисленные в бюджет городского округа  на исполнение переданных полномочий. 

Объем налоговых и неналоговых поступлений сложился в сумме 385,8 млн. рублей (56,1% от общего объема доходов).

В структуре доходов бюджета городского округа удельный вес налоговых доходов в рассматриваемом периоде 2011 года составил 70,6% (272,5 млн. рублей), неналоговых доходов – 29,4 (113,3 млн. рублей).

Основными доходными источниками бюджета городского округа являлись:

- налог на доходы физических лиц – 201,8 млн. рублей (52,3%);

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности – 71,4 млн. рублей (18,5%);

- налоги на совокупный доход – 46,3 млн. рублей (12,0%).
Бюджет города продолжает  сохранять   свою социальную  направленность. Расходы на образование, здравоохранение, культуру, средства массовой информации, физическую культуру и спорт,  социальную политику, жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство составили   более 94%  расходных  обязательств. 
   Расходы в рассматриваемом периоде исполнены в объеме 597,5 млн. рублей, из которых на финансирование образования было направлено 346,2 млн. рублей (57,9%), здравоохранения – 42,8 млн. рублей (7,2%), физкультуры и спорта – 6,3 млн. рублей (1,1%), социальной политики – 14,98 млн. рублей (2,5%), культуры – 18,3 млн. рублей (3,1%), жилищно-коммунального хозяйства – 137,8  млн. рублей  (23,1%).
    Демографическая ситуация в 1 полугодии 2011 года характеризовалась сохранением числа родившихся на уровне 1 полугодия 2010 года и сокращением смертности. По итогам января-июня текущего года наблюдается естественная убыль и миграционный прирост населения.

   За январь-июнь  2011 года в городском округе родилось 644  человека, что на 1 родившегося или 0,2% больше соответствующего  периода  2010 года. Коэффициент рождаемости за январь-июнь 2011 года  составил 5,9  промилле (справочно:  1 полугодие 2010 года -  5,9 промилле). 
   Число умерших в январе-июне  текущего года составило 713 человек, что на 38 человек или 5,1% меньше января-июня 2010 года. Естественная убыль населения городского округа составила – 69 человек, против естественной убыли  населения за 1 полугодие 2010 года – 106 человек. Число умерших превысило число родившихся на 10,7%. Коэффициент смертности за январь- июнь  2011 года  составил 6,5  промилле против 6,9 промилле в 1 полугодии 2010 года.
Естественные потери населения городского округа компенсируются  миграцией. 
В городской округ в январе-июне  2011 года  прибыло 785  человек  (в  январе-июне  2010 года – 644 человека) и выбыло 657 человек (в 1 полугодии 2010 года -  596 человек). Сальдо миграции сложилось положительным (+128 человек). Миграционная подвижность (прибывшие+выбывшие) по городскому округу за январь-июнь 2011 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  увеличилась   на 16,3%.

   Сократилось число зарегистрированных браков, в 1 полугодии  2011 года их число составило 369, против 391 в 1 полугодии  2010 года.  Снижение зарегистрированных браков составил 5,6%. Число разводов за рассматриваемый период увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого  года  на 16 единиц  или 6,3 % и составило 268 случаев.

      Основные направления социальной защиты предусматривают поддержку социально уязвимых слоев населения, повышение ее эффективности на основе рационального использования средств, выделяемых на адресную социальную помощь. 

Специалистами управления обследованы 147 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, составлены акты обследования жилищных условий, социальные паспорта. Материальная помощь в сумме 641,8 тыс. рублей  за счет средств республиканского и городского бюджета оказана 227 гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
В 1 полугодии  оздоровились в санаториях «Росток», «Янтарь», санаториях-профилакториях «Тонус», «Бодрость», «Березка» 38 детей. В военно-патриотическом лагере «спецназовец», летнем оздоровительном лагере «Витамин»  и военно-спортивном лагере «Летний дозор» отдохнули 230 детей 

    В январе-июне 2011 года учреждения культуры городского округа приняли участие в 42  Международных, Всероссийских и Республиканских фестивалях, конкурсах, олимпиадах и заняли 147 призовых мест. Библиотечный фонд Центральной библиотечной системы за рассматриваемый период увеличился на 3,8 тыс. экземпляров.
    В  полугодии 2011 года в городском округе город Октябрьский проведено 208 спортивных  мероприятий, в которых прияло участие 19,2 тыс. человек.   

      В сфере образования продолжается работа по улучшению материально-технической базы общеобразовательных учреждений. В январе-июне 2011 года на приобретение компьютерного оборудования  использовано 422,9 тыс. рублей. На оснащение учебных и медицинских кабинетов в 1 полугодии текущего года направлено 234,3 тыс. рублей, столовых и пищеблоков – 118,5 тыс. рублей.  Объем инвестиций  на строительство детского сада на 220 мест в 34 микрорайоне составит 110 млн. рублей за счет средств бюджета Республики Башкортостан. 

В сфере здравоохранения продолжаются работы по реконструкции хирургического корпуса. За январь-июнь текущего года освоено 4,4 млн. рублей. На строительство акушерского корпуса  на 80 коек перинатального центра городской больницы №2 за счет средств бюджета Республики Башкортостан  направлено  56,7 млн. рублей; продолжатся работы по реконструкции:  хирургического корпуса городской больницы №1, объем инвестиций   составит  60 млн. рублей. 
