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25.03.2024
 «Администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан объявляет конкурс на замещение вакантной должности директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №20» городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
Дата проведения конкурса: 23 апреля 2024 года.
Место проведения: администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан. 
Квалификационные требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности руководителя учреждения:

Высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Менеджмент", "Управление персоналом" и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики, стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.
Должен знать: приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную, физкультурно-спортивную деятельность; Конвенцию о правах ребенка; педагогику; достижения современной психолого-педагогической науки и практики; психологию; основы физиологии, гигиены; теорию и методы управления образовательными системами; современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного обучения, реализации компетентностного подхода, развивающего обучения; методы убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (воспитанниками, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе; технологии диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием; основы экономики, социологии; способы организации финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения; гражданское, административное, трудовое, бюджетное, налоговое законодательство в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различных уровней; основы менеджмента, управления персоналом; основы управления проектами; правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; правила по охране труда и пожарной безопасности.


Для участия в конкурсе претенденты представляют в конкурсную комиссию следующие документы:

- заявление;

- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- анкету;

- фотографию;

- копии трудовой книжки и документов об образовании, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы;

- программу деятельности (развития) учреждения в запечатанном конверте;

- сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей;

- документы в соответствии с отраслевой спецификой и сферой деятельности учреждения, предусмотренные законодательством.


Конкурс проводится в форме конкурса документов, тестовых испытаний и собеседования.

Прием документов осуществляется по адресу: 452620, г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 1-й этаж, каб. №1 (с 9-00 до 18-00) и заканчивается по истечении 21 дня со дня опубликования объявления на официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан .

Телефон для справок: (34767) 6-77-71, 6-73-88.


Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления является основанием для отказа в их приеме».
