
Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О муниципальной программе «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 – 2029 гг»

Проект постановления разработан в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Совета городского округа от 14.12.2023 № 476 «О бюджете городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», решением Совета городского округа от 25 апреля 2024 года № 526 «О внесении изменений в решение Совета городского округа от 14.12.2023 №476 «О бюджете городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»  в целях повышения безопасности населения и защищенности критически важных объектов от угроз природного и техногенного характера, а также обеспечения необходимых условий для безопасной жизнедеятельности и устойчивого социально-экономического развития городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан.
В целях проведения общественного обсуждения проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Программы» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 6 июня 2024 года по 20 июня 2024 года (включительно). 14 календарных дней.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения общественных обсуждений могут быть направлены, по электронному адресу: gochs.mku@mail.ru
[bookmark: _GoBack]или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Кувыкина, д. 3а (МКУ «Управление по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций») с 6 июня 2024 года по 20 июня 2024 года (включительно).
