Социально-экономическое развитие 
городского округа  город Октябрьский

 за январь-декабрь 2011 года
За январь-декабрь 2011 года общая оценка итогов социально-экономического развития городского округа город Октябрьский свидетельствует о стабильном функционировании реального сектора экономики и социальной сферы, усилении инвестиционной активности и финансовой устойчивости предприятий и организаций, улучшении ситуации в сфере занятости населения.
Во многом положительной динамике экономического развития способствует постоянно развивающийся промышленный комплекс, в котором занято 45,1% работающего населения городского округа. На протяжении двенадцати месяцев 2011 года промышленный сектор экономики городского округа сохранял  высокие темпы роста, сложившиеся в первом месяце.

Индекс физического объема промышленной продукции относительно 2010 года составил 149,2% в целом по городу и по видам экономической деятельности:

- добыча полезных ископаемых – 136,5%;

- обрабатывающие производства – 141,7 %;

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 207,7%.

Относительно 1990 года индекс промышленного производства составил 251,1%, а относительно 2000 года – 437,6%.

В январе-декабре 2011 года можно отметить следующие основные тенденции развития  промышленных предприятий: 

*  значительный  рост отмечался:

на предприятиях по производству машин и оборудования – 155,1%  (ООО «ОЗНПО» - 148,1%,  ООО НПФ  «Пакер» - 122,7%);

на предприятиях по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 207,7% (ООО «Управление энергообеспечения нефтедобычи»- 451,9%, МУП «Октябрьсккоммунводоканал» - 102,4%):
на предприятиях по добыче полезных ископаемых – 136,5% (ООО «Ойл-сервис» - 141,2%, ООО «Стройматериалы»- 111,7%):

на предприятиях по производству прочих неметаллических минеральных продуктов – 139,8 % (ООО «Башкирский фарфор» - 338,5%):
на предприятиях по производству пищевых продуктов – 118,1% (ООО Мясокомбинат  «Золотой Рог» - 129,7%);  
на предприятиях издательской и полиграфической деятельности – 111,5% (ГУП Редакция «Октябрьский нефтяник»- 117,8%, ГУП РБ «Октябрьская типография»- 104,9%).

* умеренный рост отмечался:
на предприятиях по производству электрооборудования – 109,2% (Филиал «Сервисная компания «ОЗНА - Октябрьский» 117,4%, ООО НПФ «Прибор»- 120,4%, ООО ПК «Автоприбор»- 102,1%); 

* спад отмечался:

на предприятиях текстильного и швейного производства – 82,6 % (ООО «Руно» - 82,6%). 

Снижение производства наблюдается на 9 предприятиях из 27 (33,3% от их количества): 

ОАО «АК ОЗНА» - (95,1 %) – снижение объемов выпуска продукции обусловлено разделением производства и созданием ООО «ОЗНА-Измерительные системы», совокупный объем составил 6,5 млрд. рублей против 4,0 млрд. рублей в 2010 году:
По такой же причине индекс промышленного производства составил 84,7% в ООО ЗПИ «Альтернатива», из состава которого выделены два производства: ООО «Завод тарных изделий» и  ООО «Пластбыт»;
ОАО «Октябрьсктеплоэнерго» - (99,8%) – снижение количества потребителей  в связи с переходом предприятий, организаций на автономное отопление;

ООО «Вымпел» - 90,7% -   высокая конкуренция на рынке сбыта продукции.

Причины, обусловившие снижение объема производства, имеют характерные признаки в каждом секторе экономики, но общими являются узость внутреннего рынка, нехватка оборотных средств, недостаточная конкурентоспособность выпускаемой продукции, невысокая инвестиционная активность.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-декабрь 2011 года, составил 13,3 млрд. рублей или 138,8%  к  предыдущему году. За январь-декабрь 2011 года предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции на 10,8 млрд. рублей, что на 41,5% больше, чем в 2010 году. Доля обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции увеличилась на 1,8  п.п. по сравнению с 2010 годом и составила 81,2%.   
В 2011 году на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования по оперативным данным направлено 2670,8 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составляет 108,6% относительно прошлого года. 

Предприятиями и организациями городского округа  за январь-декабрь  2011 года  сдано в эксплуатацию 121 жилое здание и 15 зданий  нежилого назначения. Введены в действие производственные мощности на предприятиях розничной торговли, бытового обслуживания населения и  других. 
На территории городского округа  в 2011 году  введено в действие 627  квартир общей площадью 46134 кв. м, 104,4% к  прошлому  году. В расчете на 1000 жителей городского округа  введен  421  кв. метр  общей площади жилых домов. Индивидуальными застройщиками построено 117  собственных жилых домов общей площадью 19205 кв. м, их доля в общем вводе жилья составила 41,6% (в 2010году  – 46,3%). 
В рассматриваемом отчетном году сданы в эксплуатацию: производственная база площадью 896,7 кв. метров, трансформаторная подстанция, склад СКП, мастерская по ремонту бытовой техники, магазин с мансардным и цокольным этажами площадью 133 кв. метра, офисное здание для производственного корпуса, автостоянка с объектами сервиса, автозаправочная станция на автомагистрали М5 Самара-Уфа-Челябинск, торговый комплекс «Аструм»  площадью 15930 кв. метров.
Ведется строительство детского сада на 220 мест в 34 микрорайоне, 42 малоэтажных жилых домов и инженерных сетей в 32 микрорайоне, монтаж оборудования в хирургическом комплексе, завершаются ремонтные работы в инфекционном отделении Городской больницы№1.
Объем работ, выполненных по виду деятельности "Строительство", в январе-декабре 2011г. оценивается в размере 473,1 млн. рублей или 119,5% к  2010 году. 
В отчетном году продолжалась работа с Федеральным Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства по программе проведения капитального ремонта многоквартирных домов и по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Капитально отремонтировано 6 многоквартирных домов площадью 29,4 тыс. кв. метров. Жилищные условия улучшили 1281 человек. На проведение капитального ремонта использовано 64,6 млн. рублей, из которых 44,9 млн. рублей средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, 8,2 млн. рублей – средства республиканского бюджета, 8,3 млн. рублей – средства бюджета городского округа, 3,2 млн. рублей – средства населения.
 В 2011 году снесено 14 домов площадью 5,2 тыс. кв. м. В благоустроенные квартиры расселены  307 человек. 
В рамках реализации ФЦП «Жилище» в  2011 году за счет средств республиканского  бюджета выделено 7 сертификатов на сумму 8,6 млн. рублей  военнослужащим,  уволенным в запас. 
За отчетный год свидетельства на приобретение жилья в рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года №714 получили 5 человек (участники ВОВ и вдовы) на сумму 5,1 млн. рублей. 
Приобретено 8 квартир для детей-сирот на сумму 6.5 млн. рублей. Двум многодетным семьям вручены сертификаты на сумму 6,8 млн. рублей.
Решением Совета городского округа утверждена городская Программа «Развитие малоэтажного жилищного строительства в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан «Свой дом» на 2010-2013 годы». Площадь освоения  микрорайона №32 (в пределах красных линий) составляет 38,8 га, построено 57 домов, в стадии строительства находится 41 дом, расчетная площадь вводимого жилья составит  14 тыс.кв. метров.

В отчетном году в рамках  республиканской программы  выполнены работы по благоустройству 36 дворов  на  23 млн. рублей.
За счет всех источников финансирования в январе-декабре 2011 года  выполнены работы по капитальному ремонту жилищного фонда и благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов на сумму  98,8  млн. рублей. 
Общая площадь жилищного фонда городского округа составляет 2372,2 тыс. кв. метров, что на 1,6% больше аналогичного показателя 2010 года. Обеспеченность жильем на 1 жителя городского округа составляет:
	
	2008 год
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	Обеспеченность

жильем на 1 жителя, кв. м
	20,6
	21,0
	21,3
	21,6


Заметно повысились в отчетном году объемы текущего и капитального ремонта дорог и тротуаров и иных объектов дорожной инфраструктуры. 
Произведен капитальный ремонт дороги по ул. Кувыкина (1,4 км) с расширением проезжей части, устройством ливневой канализации. Приобретены  ливневые люки  в количестве 72 штук  на  сумму 287,3  тыс. рублей  (средства бюджета городского  округа).  

Заасфальтировано 1221 кв. м, положен выравнивающий слой асфальта  76,26 тн, установлено 112,9 п. м  дорожных бордюр и 92 п. м тротуарных бордюр. Освоено 1855,2 тыс. рублей - средства бюджета городского округа.

Выполнен ремонт дороги по ул.Королева, протяженностью 0,805 км с устройством дополнительных парковочных карманов. Приобретены  гранитные  бордюры  2 км. Заключены договоры на топографическую съемку улицы, на разработку проекта дороги. Установлено 1513,5 п. м бордюр, произведен  ямочный ремонт площадью 549 кв. м, положен выравнивающий слой - 88,38 тн. Освоено 3642,4 тыс. рублей за счет средств бюджета городского округа.

Выполнены работы по ямочному ремонту дорожек, отмосток и благоустройству внутриквартальных проездов площадью 44,5 тыс.кв.м. 
Объем услуг, оказанный предприятиями жилищно-коммунального хозяйства в 2011 году, составил 1224,6 млн. рублей и увеличился относительно 2010 года на 9,8%. 
Основным теплоснабжающим предприятием городского округа ОАО «Октябрьсктеплоэнерго» отпущено тепловой энергии всем категориям потребителей 642,6 тыс. Гкал. Из общего объема произведенной тепловой энергии 70% отпускается населению на отопление жилых помещений и горячее водоснабжение, остальные 30% предприятиям, организациям, учреждениям. Предприятием получено  доходов в объеме 506,4 млн. рублей, что составляет 112,2% относительно 2010 года. В структуре предприятия 18 котельных, 14 тепловых пунктов и 150 км тепловых сетей в 2-х трубном исчислении.
Насосными станциями 1-го подъема МУП «Октябрьсккоммунводоканал» в отчетном году поднято 10157 тыс. куб. метров воды. Предприятием обслуживается 340,2 км  водоводов и внутриквартальных сетей водопровода. В 2011 году заменено 2,5 км ветхих сетей водопровода. Произведен ремонт 16 скважин на водозаборах с частичной заменой труб, насосного оборудования.
За 2011 год ОАО «Октябрьские электрические сети» получено для транспортировки потребителям 235,6 млн. кВт./ч электроэнергии. Предприятием реализовано 210 млн. кВт/ч  электроэнергии, что выше уровня прошлого года на 1,5%. Объем доходов составил 169,5 млн. рублей или 111,6% к предыдущему году. На выполнение ремонтных работ в отчетном году использовано 18 млн. рублей: произведен капитальный ремонт 5,9 км воздушных линий ВЛ-10-6-0,4 кВ, кабельных линий КЛ-10-6-кВ протяженностью 15,4 км, силовых трансформаторов и коммуникационной аппаратуры.
Фактическая собираемость оплаты с населения за жилищно-коммунальные услуги за 2011 год составила 97,0%.
Расходы бюджета городского округа на жилищно-коммунальное хозяйство составили  541,9  млн. рублей  (32,0% от общего объема расходов).

Общее количество установленных телефонов в городском округе по состоянию на 1 января 2012 года составило 30456 единиц. Плотность телефонизации в городском округе составляет 27,8 единиц на 100 жителей.
Объем инвестиций на развитие высокотехнологичной оптической сети превысил 14 млн. рублей.

Деятельность грузового транспорта в 2011 году характеризовалась увеличением объема перевозки грузов и грузооборота. В отчетном году  транспортом городского округа перевезено 1368,9  тыс. тонн груза, что на 28,5% больше 2010 года. За январь-декабрь 2011 года перевезено на коммерческой основе 693,6 тыс. тонн грузов или 142,2% к предыдущему  году.

Грузооборот транспорта городского округа за январь- декабрь 2011 года составил 133,7 млн. тонно-км., и возрос к уровню января- декабря  2010 года  в 3,2 раза.

Торговля, общественное питание и оказание платных услуг населению являются одним и из социально значимых отраслей экономики.
За январь-декабрь 2011 года оборот розничной торговли  составил  18,95 млрд. рублей с ростом к январю-декабрю прошлого года в сопоставимых ценах на 7,6%. Сеть торговых предприятий увеличилась в рассматриваемом периоде на 5 предприятий, в эксплуатацию введены  новые торговые объекты  общей площадью 16,7 тыс. кв. метров. Объемы капвложений составили  389,7  млн. рублей. 
Оборот общественного питания в январе-декабре 2011 года сложился в сумме 1133,1 млн. рублей или 103,2% к январю-декабрю 2010 года.

Значительное место на потребительском рынке занимают платные услуги, оказываемые населению предприятиями, организациями всех форм собственности и частными предпринимателями. В январе – декабре  2011 года населению городского округа по предварительной оценке оказано платных услуг на 5,4 млрд. рублей, что в сопоставимой оценке выше    прошлого года на 1%.

В составе платных услуг преобладают: жилищно-коммунальные услуги, услуги связи, медицинские, услуги системы образования, а в составе бытовых: услуги парикмахерских, ритуальные услуги, фотоуслуги.

Позитивная динамика сохранилась и в объеме оказания бытовых услуг населению.
 В январе - декабре 2011 года населению городского округа оказано услуг бытового характера на сумму 636,1 млн. рублей, что на 7,2 % больше   прошлого года.
На потребительском рынке  товаров и услуг на территории городского округа действуют более 1670 объектов, из которых 894 предприятия торговли, 175  предприятий общественного питания, 690 предприятий бытового обслуживания населения (в том числе автостоянки), 3 рынка.
В 2011 году обеспеченность жителей городского округа   (исходя из методики расчета на 1 жителя) составляла: торговыми площадями промышленной торговли – 0,69 кв.м, торговыми площадями продовольственной торговли – 0,15 кв.м, посадочными местами общедоступной сети общественного питания – 0,15 мест.  

Малый бизнес является важнейшим элементом рыночной экономики. Развитие малого бизнеса создает предпосылки для ускорения экономического роста, способствует насыщению местного рынка товарами и услугами, позволяя компенсировать  издержки рыночной экономики, такие как безработица. В сфере малого и среднего бизнеса трудится  более 14  тысяч человек.

По состоянию на 1 января 2012 года в городском округе  зарегистрировано 3393 индивидуальных предпринимателя  без образования юридического лица и осуществляют деятельность 1580 предприятий в сфере промышленности, строительства, торговли, транспорта. 

Сегодня малый бизнес представлен практически во всех сферах экономической деятельности, хотя лидерство по-прежнему принадлежит торговле. Преобладающее значение в формировании объема оборота розничной торговли и объем платных услуг в городском округе  сохраняют предприятия малого бизнеса и лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью. Малый бизнес увеличивает объемы налоговых поступлений в бюджет городского округа.  Доля налоговых поступлений от деятельности субъектов малого предпринимательства в объеме собственных доходов бюджета городского округа составляет 31 %.

Основными способами государственной поддержки малого бизнеса в настоящее время в городском округе являются выдача льготных займов, предоставление помещений в аренду, снижении налоговых коэффициентов. 

Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий и организаций всех видов деятельности (прибыль минус убыток) в январе-декабре 2011 года сформировался положительно - в сумме 852,6  млн. рублей, что в 1,2 раза больше величины этого показателя за предыдущий год. Доля убыточных предприятий составила 22,2%  против 13,6% за январь-декабрь 2010 года,  сумма убытка – 102,1 млн. рублей (за январь-декабрь 2010 года – 48,5 млн. рублей). За январь-декабрь отчетного года 77,8 % крупных и средних предприятий города обеспечили рентабельную деятельность. Ими получено 954,7 миллиона рублей балансовой прибыли. 

Увеличилась суммарная задолженность по обязательствам предприятий и организаций (включающая кредиторскую задолженность и задолженность по кредитам банков и займам) по сравнению с прошлым годом в 1,5  раза и составила на 1 января 2012 года 5,3 млрд. рублей.

 В 1,5 раза возросла кредиторская задолженность и составила 4,5 млрд. рублей, из которой  58,7  млн. рублей или 1,3% просроченная задолженность. В структуре просроченной кредиторской задолженности задолженность предприятий и организаций  поставщикам и подрядчикам за товары, работы и услуги составляет 71,7%, задолженность по платежам в бюджет – 5,6 %, в государственные внебюджетные фонды – 1,7 %. 

Объем дебиторской задолженности предприятий, организаций составил 4,3 млрд. рублей (из нее  просроченная – 88,1 млн. рублей или 2,0%) и возрос к предыдущему году в 1,4 раза.
Превышение кредиторской задолженности над дебиторской по состоянию на 1 января 2012 года составило 1,04 раза.
Финансовые результаты по видам экономической деятельности приведены в таблице:

	
	Сальдо прибылей, убытков,

млн. руб.
	В % к январю-декабрю 2010 года
	Доля убыточных предприятий

в % к общему числу предприятий
	Сумма убытка,

млн. руб.

	Всего
	852,5
	118,3
	22,2
	102,1

	Промышленность
	821,0
	137,3
	13,3
	34,5

	Строительство
	-12,4
	х
	4,4
	14,7

	Оптовая торговля
	16,1
	22,9
	0
	0

	Деятельность сухопутного транспорта
	-49,7
	х
	2,2
	49,7

	Операции с недвижи-мым имуществом
	1,3
	128,3
	0
	0

	Научные исследования и разработки
	61,2
	176,1
	2,2
	3,2

	Предоставление прочих видов услуг
	6,9
	в 5,1 раз
	х
	х

	Прочие
	8,0
	106,4
	0
	0


Экономика городского округа обеспечила рост налоговых поступлений в бюджет.

В консолидированный бюджет мобилизовано налоговых платежей и сборов, контролируемых ИФНС, в размере 2495,7 млн. рублей, что составляет 109,6% к плановому заданию. В бюджет городского округа поступило 570,1 млн. рублей, что составляет 22,8% от общего объема поступлений в бюджеты всех уровней (37,9% - бюджет Республики Башкортостан, 39,3% - бюджет Российской Федерации).

Исполнение бюджета городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан по налоговым и неналоговым доходам к уточненному прогнозу  на 2011 год составило 99,9%.  В городскую казну планировалось получить налоговых и неналоговых доходов в сумме 1700,1 млн. рублей, фактически поступило 1698,0 млн. рублей, что на 413,6 млн. рублей, или на 32,2% больше поступлений за  2010 год.

Объем налоговых и неналоговых поступлений сложился в сумме 866,2 млн. рублей (51,0% от общего объема доходов).

В структуре доходов бюджета городского округа удельный вес налоговых доходов в  2011 году составил 68,4%, неналоговых доходов – 31,6%. 
Основными доходными источниками бюджета городского округа являлись:

- налог на доходы физических лиц – 449,5 млн. рублей (51,8%);

  - доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной  собственности – 253,5 млн. рублей (29,3%);

- налоги на совокупный доход – 93,6 млн. рублей (10,8%).
Бюджет города продолжает  сохранять   свою социальную  направленность. Расходы на образование, здравоохранение, культуру,  физическую культуру и спорт,  социальную политику составили   более 62,7%  расходных  обязательств. 
   Расходы в рассматриваемом периоде исполнены в объеме 1690,4 млн. рублей, из которых на финансирование образования было направлено 752,6 млн. рублей (44,5%), здравоохранения- 202,7 млн. рублей (12,0%), физкультуры и спорта – 14,4 млн. рублей (0,85%), социальной политики – 50,4 млн. рублей (2,98%), культуры – 39,3 млн. рублей (2,3%)
Увеличению поступлений в бюджет городского округа способствует эффективное использование муниципальной собственности, участие муниципального имущества в отраслевых программах развития городского округа.
Самый большой и сложный сектор муниципального имущественного комплекса – это муниципальные предприятия. Целью деятельности муниципальных предприятий является поддержание работоспособности инфраструктуры городского хозяйства, оказание услуг населению и хозяйствующим субъектам, воспроизводство и развитие имущественного комплекса. В хозяйственном ведении у муниципальных предприятий находится 96 объектов  нежилого фонда площадью 33,1 тыс. кв. метров. По итогам работы за 2010 год 9  муниципальных предприятий по результатам финансово-хозяйственной деятельности получили прибыль. В бюджет городского округа перечислено 172,9 тыс. руб. части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей. Всего за период 2008-2010 годы в бюджет городского округа поступило доходов от перечисления части прибыли муниципальных предприятий в сумме  2,9 млн. рублей. 

По состоянию на 1 января 2012 года в Реестре муниципального имущества состоят 16 муниципальных предприятий и 72 муниципальных учреждения. Стоимость муниципального имущества, внесенного в Реестр, на 1 января 2012 года составляет  2430,5 млн. руб. (из нее остаточная стоимость объектов казны, включая жилые дома, составляет 1046,4 млн. руб., из них жилых домов -  609,5 млн. руб.), в оперативном управлении муниципальных учреждений – 228 объектов нежилого фонда площадью 248,4 тыс. кв. м. 

Одной из важнейших стратегических целей муниципальной политики при создании условий устойчивого экономического развития городского округа является рациональное и эффективное использование земли всех форм собственности. Площадь земельных участков, переданных в аренду, составляет 3013,2 га. Заключено 5292  договора аренды земельных участков. В настоящее время  именно арендные отношения являются одной из самых важных и эффективных форм использования земли, поскольку получение доходов от аренды - это значительная  составляющая часть неналоговых доходов бюджета. В бюджет городского округа поступило в отчетном году арендной платы за пользование земельными участками в сумме 134,97 млн. рублей.
Ежегодно решением Совета городского округа утверждается Прогнозный план приватизации муниципального имущества городского округа город Октябрьский текущий год. За 2011 год в бюджет городского округа поступило доходов от реализации имущества в сумме 98,2 млн. рублей. 
Поступление доходов  от управления муниципальным имуществом в бюджет городского округа в 2011 году увеличилось на 31,5% и составило 253,6 млн. рублей. 
Следует отметить, что эффективность использования муниципального имущества ежегодно растет, если в 2006 году в бюджет городского округа поступило 99,5 млн. рублей, в 2009 году – 158,7 млн. рублей, то в 2011 году – 253,6 млн. рублей.
В структуре денежных доходов населения доля оплаты труда остается значительной величиной. Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории городского округа,  за январь-декабрь 2011 года, сложилась в размере 18384,1 рубля. Рост среднемесячной оплаты труда в номинальном исчислении составил 115,1%. Размер реальной начисленной средней заработной платы, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, по сравнению с январем-декабрем 2010 года, увеличился  на 5,6%.

Самая высокая заработная плата на предприятиях  по добыче сырой нефти и природного газа, предоставлению услуг в этих областях, она составляет – 24422  рубля  (превышает среднегородской уровень в 1,3 раза), транспортного комплекса – 24175 рублей (превышает среднегородской уровень в 1,3 раза), производству, передаче и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды – 22388 рублей (в 1,2 раза), производству машин и оборудования – 22227,5 рублей (в 1,2 раза), производству медицинских изделий, средств измерений, контроля, управления и испытаний оптических приборов, фото- и кинооборудования, часов – 20580 рублей (в 1,1 раза). 

 Низкой остается заработная плата у работников предприятий по добыче прочих полезных ископаемых – 11632 рубля (63,3% от среднегородского уровня), производству электрических машин и электрооборудования – 10632 рубля (57,8%), гостиниц и ресторанов – 7982  рубля,  что составляет 43,4%  от среднегородского уровня  заработной платы.       

За январь-декабрь 2011 года численность работающих на  предприятиях, занимающихся добычей полезных ископаемых, обрабатывающих производств,  производством и распределением электроэнергии, газа и воды составила 11216 человек  или 116,7% к  предыдущему году. Численность работающих  увеличилась  по отношению к прошлому году на 1602 человека. 

Среднесписочная  численность работников предприятий, организаций  по виду деятельности «Строительство» за январь-декабрь 2011 года сократилась по сравнению с 2010  годом на  5,1% (40 человек) и составила 742 человека. Среднемесячная заработная плата одного работника сложилась в сумме  15147 рублей, что соответствует уровню 2010 года.


В январе-декабре 2011 года наблюдались положительные тенденции в развитии демографической ситуации, и характеризуются ростом численности населения городского округа.

Так, в отчетном году  численность населения городского округа увеличилась на 421 человека  по отношению к  2010 году  и составила   110644 человека.

За январь-декабрь 2011 года в городском округе родилось 1463 ребенка, что  на 6,5% больше уровня 2010 года. Число умерших в январе-декабре отчетного года составило 1355 человек, что на 7,6% меньше 2010 года. Естественный прирост населения городского округа составил +108 человек, против естественной убыли населения за 2010 год -94 человека. Число родившихся  превысило число умерших на 8%. Коэффициент смертности за январь-декабрь  2011 года  составил 12,2 промилле против 13,3 промилле в  2010 году.
В городской округ в январе-декабре 2011 года прибыло 2334 человека  и выбыло 1359 человек. Сальдо миграции остается положительным (975 человек). Миграционная подвижность (прибывшие+выбывшие) по городскому округу за 2011 год по сравнению с прошлым годом увеличилась на 8,7%.    
Увеличилось число зарегистрированных браков, в  2011 году  их число составило 1098, против 1020  в  2010 году. Рост  зарегистрированных браков составил 107,6%. Число разводов за рассматриваемый период увеличилось по сравнению с прошлым годом на 46 единиц или 9,1 % и составило 551 случай.

Городской округ город Октябрьский обладает достаточными  для своего развития трудовыми ресурсами. Доля численности трудовых ресурсов в общей численности населения городского округа составляет порядка 63,9%.

Преобладающая часть занятого населения сосредоточена на крупных и средних предприятиях. По итогам 2011 года среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях городского округа  по сравнению с аналогичными показателями прошлого года увеличилась на 1,1% и составила 25327 человек.

В течение отчетного года на крупных и средних предприятиях городского округа создано 279 новых рабочих мест.

Положительные тенденции в экономике, дополнительные меры  заложили основу стабилизации на рынке труда.

Ситуация на рынке труда городского округа, начиная с января 2011 года характеризуется последовательным снижением регистрируемой безработицы.
	 
	Уровень безработицы,

%
	Число безработных,

человек

	на 01.01.2012
	1,18
	671

	на 01.10.2011
	1,27
	719

	на 01.09.2011
	1,24
	706

	на 01.07.2011
	1,3
	735

	на 01.05.2011
	1,45
	823

	на 01.04.2011
	1,49
	851

	на 01.01.2011
	1,55
	885


В 2011 году официальный  статус безработного имели 671 человек (в январе-декабре 2010 года – 886 человек).  В течение отчетного года за содействием в поиске подходящей работы в ГКУ  Центр занятости населения обратилось 1860 человек, из которых 207 человек, уволенных по причине сокращения (ликвидации). Признано безработными в 2011 году 1296 человек. С учета снято 2083 человека. За отчетный год при содействии Центра занятости населения  трудоустроено 987 человек, временно трудоустроено 390 человек несовершеннолетних на период каникул и в свободное от учебы время. Направлено на переобучение 207 человек, на общественные работы по годовой программе 112 человек. На досрочную пенсию направлено 56 безработных граждан. В течение отчетного года работодателями заявлено 7658 вакансий. Коэффициент напряженности на рынке труда городского округа составил 1,2 человека на 1 вакансию. Уровень безработицы на 1 января  2012 года составил 1,18% (на 1 января 2011 года – 1,55%). 

В рамках реализации Республиканской программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда,  в 2011 году  использовано 4,2 млн. рублей, заключено 30 договоров с 30 предприятиями, организациями городского округа по  стажировке 64 человек выпускников образовательных учреждений, из числа безработных граждан впервые ищущих работу, в целях приобретения опыта, 24 договора с 6 предприятиями, организациями на переобучение 49 работников, находящихся под риском увольнения, 10 договоров с 9 предприятиями, организациями на переобучение 12 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения  им возраста 3 лет и планирующих возвращение к трудовой деятельности. На открытие собственного дела выделена финансовая поддержка 15 безработным гражданам из расчета 58800 рублей каждому участнику проекта, всего выделено 1764 тыс. рублей. Заключено 6 договоров с работодателями на сумму 300 тыс. рублей  для создания 6  рабочих мест для инвалидов.
Средний размер пособия по безработице в отчетном году сложился в сумме 3898 рублей, что составляет 66,5% от величины прожиточного минимума для трудоспособного населения.
Социальная поддержка населения – важнейший приоритет в деятельности органов местного самоуправления.

В целях стабилизации положения и создания реальных предпосылок для положительной динамики уровня жизни населения в городе проводится работа по социальной поддержке горожан.

На 1 января 2012 года в городском округе проживает 28068 человек, являющимися получателями пенсий. По сравнению с 2010 годом количество получателей пенсий возросло на 659 человек или 102,4%. Средний размер назначенной ежемесячной пенсии в 2011 году сложился в сумме 8417,9 рублей, увеличившись против уровня 2010 года на 8,8%  или  681,6 рубля. 
Основной  целью здравоохранения городского округа в 2011 году  являлось  системное повышение доступности и качества медицинской помощи, эффективное использование имеющихся ресурсов и улучшение здоровья населения.

Медицинская помощь населению городского округа оказывалась в 2011 году в муниципальных бюджетных учреждениях: Городская больница № 1, Городская больница № 2, Детская городская больница, Городская больница № 3, Городская больница № 4, Стоматологическая поликлиника, детские санатории «Росток» и «Янтарь»; в Октябрьском межрайонном противотуберкулезном диспансере, входящим с состав  Республиканского противотуберкулезного диспансера, в Психоневрологическом отделении №5, входящим в состав Республиканской психбольницы № 2, ГУ «Станция переливания крови».

В муниципальных лечебных учреждениях города трудятся 2217 человек, из них 318 врачей, 1207 средних медицинских работников.

Стационарные отделения развернуты на  678  круглосуточных коек.  
Обеспеченность больничными койками на 10000  человек  за 2011 год  составила 61,9 ед. (2010  год – 67,6 ед.), врачами – 26,9 человек  на 10000 жителей (2010 год – 26,9 человек), средним медицинским персоналом – 93,9 человек на 10000  человек (2010 год – 94,6 человек). Доступность амбулаторно-поликлинической помощи составила 9,1 посещения на 1 жителя, что составляет 125 % от федерального норматива (7,275 посещений).
     Объем медицинской помощи, предоставленной муниципальными учреждениями здравоохранения, в 2011 году составил: пребывание пациентов в стационаре 215321 койко-день (государственный и муниципальный заказ по стационарной помощи  выполнен на 100,6%),  989,7 тыс. посещений поликлинических учреждений (государственный и муниципальный заказ по амбулаторно-поликлинической помощи  выполнен на 100,5%), бригадами скорой помощи обслужено 36358 вызовов (государственный и муниципальный заказ по скорой медицинской помощи  выполнен на 100,0%), пребывание в  дневных стационарах при поликлиниках 57797 пациенто-дней (государственный и муниципальный заказ по  дневным стационарам  при поликлиниках выполнен на 100,2%). 
    Главной целевой установкой развития образования городского округа город  является обеспечение устойчивого функционирования и развития образовательной системы, расширение его доступности, повышение качества и эффективности, создание безопасной среды для обучающихся и работников образования. Согласно этому в системе образования особое внимание уделяется вопросу повышения качества образования. Образовательная система городского округа представляет собой многообразие видов учреждений и форм организации, что позволяет удовлетворять различные образовательные и воспитательные потребности детей и подростков, возрастающие запросы родителей и общественности. 

Городская система образования включает в себя 4 гимназии, 4 основных,   10 средних школ,  школу-интернат, вечернюю (сменную) школу, 1 специальную коррекционную школу VIII вида, 9 учреждений дополнительного образования детей, 28 дошкольных  образовательных учреждений. 
В общеобразовательных учреждениях городского округа в 2011 году  обучалось 10431 человек, из которых — 7838 человек (75,1%) в первую смену.
Средняя наполняемость классов в общеобразовательных учреждениях составляет 23,9 человека. Относительно прошлого года увеличилось количество обучающихся, приходящихся на одного учителя  и составило 15,2 человека.
Численность работающих в общеобразовательных учреждениях  составила 1009 человека, из которых  63,8% (644 человека) учителей.
В 2011 году 8 выпускников одиннадцатых классов окончили школу с золотой медалью, 26 выпускников – с серебряной медалью.

В инновационном режиме в отчетном году работали четыре гимназии, три общеобразовательные школы, одно учреждение дополнительного образования.
Созданная в городском округе система  оздоровления, отдыха, занятости позволяет ежегодно оздоравливать 96% детей. В 2011 году на оздоровление детей было использовано 23,1 млн. рублей, из которых 20,5 млн. рублей средства бюджета Республики Башкортостан и 2,6 млн. рублей средства бюджета городского округа. 
Сбалансированным горячим питанием в отчем году обеспечено 8378 учащихся. Сумма дотаций на питание превысила 15 млн. рублей.
На базе общеобразовательных учреждений функционируют 19 спортивных клубов. Регулярно физической культурой и спортом занимаются 4512 учащихся.
В 2011 году учащиеся школ города приняли участие в республиканских и всероссийских конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях, семинарах, соревнованиях, спартакиадах и заняли 1990 призовых мест.
Двадцать восемь дошкольных образовательных учреждений посещает 5301 ребенок. Охват детей дошкольным образованием в  2011 году  составил 70,6%, что на  0,9 п.п.  выше  показателя  прошлого года. На 779 единиц увеличилось количество мест в детских дошкольных учреждениях.
В дошкольных образовательных учреждениях работает 1468 человек, из которых педагогов 617 человек.

На выполнение мероприятий  Программы «Развитие системы дошкольного образования городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан на  2009-2013 годы» в 2011 году использовано 30,7  млн. рублей, из которых 4,5 млн. рублей средства бюджета Республики Башкортостан и 26,2 млн. рублей средства бюджета городского округа.
 В январе-декабре  2011 года на приобретение компьютерного оборудования  использовано 2565,9 тыс. рублей. На оснащение учебных и медицинских кабинетов в отчетном  году направлено 2752,5 тыс. рублей, столовых и пищеблоков – 600,2 тыс. рублей.  На строительство детских садов в 2012 году из бюджета Республики Башкортостан предусмотрено направить 56,5 млн. рублей. 

 В учреждениях начального профессионального образования городского округа (ПЛ №22, ПУ №4, ПЛ-56, ПЛ-68) в 2011 году  обучался 1661 человек (в 2010 году – 1640 человек), среднего профессионального образования (коммунально-строительный техникум, нефтяной колледж им.С.И.Кувыкина, экономический техникум, музыкальное училище) – 4274 человек (в 2010 году – 4387 человек), высшего профессионального образования (филиал Уфимского государственного нефтяного технического университета, филиал Уфимской государственной академии экономики и сервиса) – 3242 человека  (в 2010 году – 3335 человек). 

Деятельность учреждений культуры в 2011 году была направлена на укрепление материально-технической базы учреждений культуры и искусства, внедрение новых информационных технологий в их деятельность, создание благоприятных условий для организации досуга населения, удовлетворения культурных и информационных потребностей населения. 
В 2011 году учреждения культуры городского округа приняли участие в 60 Международных, Всероссийских и Республиканских фестивалях, конкурсах: Международный фестиваль-конкурс «Мы вместе», Всероссийский фольклорный конкурс «Казачий круг», Х Международный фестиваль национальных культур «Бердэмлек-Сотрудничество», республиканский фестиваль чувашской песни «Салам» и др.
За высокое исполнительское мастерство им присуждено 181 призовое место.
 Существующая в настоящее время сеть учреждений городского округа включает в себя: 2 дома культуры, 1 кинотеатр, 11 библиотек (Центральная городская библиотека, Центральная детская библиотека и 9 библиотек-филиалов), музей, 2 школы искусств, художественную школу.

Количество читателей в библиотеках городского округа превысило 49 тыс. человек, библиотечный фонд насчитывает 465443 экземпляра, количество посещений библиотек  494295. На комплектование библиотечного фонда в 2011 году было использовано 1196,0 тыс. рублей. Библиотечным обслуживанием охвачено 45% горожан. Для расширения услуг на базе библиотеки-филиала № 2  открыт  тифлоцентр для инвалидов по зрению на  6 мест, оборудованных компьютерами, веб-камерами, скайпами, озвучивающими программами. Приобретено мультифункциональное оборудование для сканирования, копирования и печати документов.  
В библиотеках действует 12 клубов по интересам, литературная гостиная «Парус», передвижные библиотеки и пункты выдачи.  
 В учреждениях культуры городского округа  плодотворно работают 26 формирований самодеятельного народного творчества (хоровые, вокальные, хореографические, театральные, оркестры народных инструментов, духовой оркестр, фольклорные), в которых занимается  692  человека. За профессиональный уровень и творческие успехи 21 коллектив художественной самодеятельности имеет звания «образцовый» и «народный» коллектив.
В трех учреждениях дополнительного образования: двух детских школах искусств и детской художественной школе занимаются 1320 учащихся в возрасте от 7 до 17 лет.

В области физической культуры и спорта работа была направлена на массовое приобщение горожан к здоровому образу жизни, совершенствованию материальной базы спортивных учреждений.  Для занятий физической культурой и спортом в городском округе действуют: Дворец спорта, спортивно-оздоровительный комплекс «Спартак»,  станция детско-юношеского  спортивного туризма и экскурсий, четыре  детско-юношеские спортивные школы (ДЮСШ№1, отделения - спортивная акробатика, борьба самбо, греко-римская борьба, плавание, бокс, борьба  куреш; ДЮСШ№2 – шахматы; ДЮСШ№3 – спортивное ориентирование, кикбоксинг, полиатлон, гиревой спорт, биатлон, лыжные гонки; ДЮСШ№4 – велоспорт-шоссе, волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис), спортивный комплекс «Девон», 259 спортивных залов и площадок, 3 подростковых клуба, горнолыжный комплекс «Уязы-Тау».
В 2011 году введены в эксплуатацию спортивные залы в спорткомплексе группы компании «ДУЭТ», хоккейная коробка (ТСЖ «Мастер»), спортивный зеркальный зал в общеобразовательной школе №22, спортивный зал в дошкольном образовательном учреждении №17. На базе горнолыжного комплекса «Уязы-Тау» создан филиал государственного автономного учреждения «Центральный клуб» горнолыжного спорта и сноуборда Республики Башкортостан», в котором занимаются 65 детей.
В  четырех  спортивных  школах городского округа занимается 4503 детей и подростков. Занятия проводятся  в  18  отделениях. 
В 2011 году в городском округе город Октябрьский проведено 386 спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 36 тыс. человек. В городском округе культивируются 62 вида спорта. В отчетном году подготовлено 10 мастеров спорта, 47 кандидатов в мастера спорта, 1781 спортсмен массовых разрядов. Три спортсмена стали чемпионами мира – Ян Урусов (жим штанги, лежа) среди юниоров, Дмитрий Данилов (гиревой спорт) среди ветеранов, Дамир Миннегалимов (самбо) среди ветеранов.
В сфере физической культуры и спорта в городском округе работает 248 человек (в 2010 году – 239 человек). 

В рамках реализации городских мероприятий, направленных на формирование духовно-нравственного, интеллектуального и творческого потенциала юношей и девушек, организована работа по созданию условий для саморазвития и полноценного досуга молодых граждан,  проводились молодежные культурно-массовые мероприятия, которые способствовали духовному развитию подрастающего поколения.
Продолжалась работа по развитию массового детско-юношеского и молодежного спорта, физической культуры и туризма. В летний период отчетного года были организованы 5 летних профильных лагерей «Юный спецназовец», «Витамин», «Летний дозор», «Молодая гвардия», «Оборона», в которых отдохнули  340 подростков. 

Была продолжена пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения. Проводимая работа позволила привлечь внимание широкой общественности к проблемам распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ в подростково-молодежной среде, совершенствовать систему соответствующей профилактики.
С целью привлечения детей и подростков в общественную деятельность, выявления у них лидерских качеств и самоорганизации молодежи координируется  работа общественных объединений, таких как:  «Союз Демократической молодежи Башкортостана», «Добровольческое молодежное движение пропагандистов здорового образа жизни «Вместе», «Молодая гвардия Единой России», «Школа молодого лидера», совет лидеров учебных заведений «Студенческий меридиан», «Пионеры Башкортостана» дружина «Юниор», общественное детское объединение «Зеленая планета», которые входят в состав Республиканского Движения Молодежи. 

В объединении детских подростковых клубов «Радуга» действуют 13 спортивных секций, в которых занимаются на постоянной основе более 942 детей и подростков в возрасте от 5 до 30 лет. Ежегодно проводится военно-спортивная игра «Зарница».

Важным направлением реализации молодежной политики является обеспечение жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

В 2011 году из бюджета городского округа на реализацию целевой программы «Жилье – молодым октябрьцам» было выделено 1,7 млн. рублей, семь семей  улучшили жилищные условия. 

Тридцать молодых семей получили социальные выплаты по Республиканской программе на списание части задолженности по приобретенному жилью в связи с рождением ребенка с республиканского бюджета в размере  7,1 млн.  рублей.

Общий объем средств, выделенных в 2011 году на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы составил 6,4 млн. рублей, и рассчитан на улучшение жилищных условий 11  молодых семей.

Всего по итогам 2011 года с использованием средств государственной поддержки молодых семей, жилищные условия улучшили 48 семей на общую сумму 15,2 млн. рублей (справочно: в 2010 году жилищные условия  улучшили  96 семей  на сумму 32,9 млн.  рублей).

В соответствии с городскими целевыми программами проводится целенаправленная работа по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью, против злоупотребления наркотиками и их незаконным оборотом.  
Всего за 2011 год зарегистрировано 1804 преступлений, что на 18,4% меньше, чем в 2010 году. Отмечается сокращение количества преступлений совершенных несовершеннолетними на 2,9% (с 35 до 34).   

С 952 до 688  уменьшилось количество краж всех форм собственности. 

На 33,3% уменьшилось  количество мошенничеств (с 195 до 130),  количество вымогательств увеличилось на 75,0% (с 8 до 14).

Отдел МВД России по городу Октябрьскому участвовал в проведении 124 оперативно-профилактических операций. В результате уменьшилось число преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах. 

 За 2011 год раскрываемость преступлений по отделу МВД России по городу Октябрьскому составила 60,1%. 

Выявлено 95 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, 86 преступлений против собственности экономической направленности, 12 преступлений, направленных против государственной власти, в том числе 2 факта взяточничества. 
В рамках мероприятий Программы, в целях противодействия терроризму проводится работа по развитию кинологической службы. Подготовлена служебно-розыскная собака по профилю обнаружения взрывчатых материалов и взрывных устройств. 

Для подготовки граждан к действиям при чрезвычайных обстоятельствах, в средствах массовой информации в отчетном периоде было опубликовано 9 выступлений о правилах действий при обнаружении подозрительных предметов и угрозе взрыва. В отчетном году преступлений и правонарушений экстремистского и террористического характера не зарегистрировано. Продолжается работа по привлечению граждан и организаций к охране общественного порядка. Ежедневно сотрудники Отдела МВД России по городу Октябрьскому осуществляют совместное с ЧОП «Интербезопасность-Запад» патрулирование улиц и общественных мест города. 

Для профилактики нарушений законодательства о гражданстве и пресечения незаконной миграции создана система дактилоскопирования и учета иностранных граждан.
Определенное влияние на состояние оперативной обстановки оказывает состояние аварийности и обеспечение безопасности дорожного движения. Общее количество дорожно-транспортных происшествий составляет 105 единиц (2010 г. - 110), при этом число погибших при ДТП уменьшилось на 5 человек, получили ранения различной степени тяжести 120 человек, что на 21 человек  меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Общее количество выявленных  нарушений ПДД уменьшилось  на 6176 и составило 22175 фактов, количество выявленных грубых нарушений правил дорожного движения составило 1301 факт. В рамках Программы профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в 2011 году из бюджета городского округа выделено и освоено 3162,7 тыс. рублей.
Во исполнение Программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы, сотрудниками отдела по городу Октябрьский Управления ФСКН России по Республике Башкортостан в 2010 году  зарегистрировано 100 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, что на 47 преступлений меньше по сравнению с  предыдущим  годом.  

Из незаконного оборота сотрудниками отдела по г. Октябрьский  УФСКН России по Республике Башкортостан изъято 19,9 килограммов наркотических  и СД веществ, уничтожено 4 очага произрастания дикорастущей конопли общей площадью 0,5 га.

В ходе проведения комплексной оперативно-профилактической операции в 2011 году выявлено и пресечено 64 уголовно наказуемых преступления, из которых  -  10 тяжких и 14 особо тяжких в отношении 45 человек. Проведены межведомственные рейды, направленные на профилактику семейного неблагополучия и правонарушения несовершеннолетних. За 2011 год осуществлено 27 выездов по 54 «Сигнальным карточкам». Проводится проверка иностранных граждан на предмет причастности их  к незаконному обороту наркотиков. Призывная  комиссия  военного комиссариата укомплектована врачом психиатром-наркологом. Освидетельствовано на предмет употребления наркотических средств 8385 работников предприятий, связанных с опасным производством и обеспечением жизнедеятельности. Освидетельствовано 1406 студентов средних специальных учебных заведений на предмет употребления наркотических средств.
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