ПРОТОКОЛ № 3
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 

г. Октябрьский







        апреля  2022 года             




      
Время заседания: с 09 часов 30 мин. до 10 часов 20 мин. 

Место проведения: г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 

зал заседания администрации городского округа 

город Октябрьский Республики Башкортостан.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:  
	
	 - управляющий делами администрации, председатель

  комиссии

	
	- начальник отдела муниципальной службы и кадровой работы администрации, секретарь комиссии

	
	- заместитель главы администрации по финансовым вопросам
- заместитель главы администрации по вопросам жизнеобеспечения

-  начальник юридического отдела администрации 

	
	- директор филиала ГКУ Западный межрайонный центр 

занятости населения по г.Октябрьский

	ПРИГЛАШЕННЫЕ:


	
	- советник отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений и реализации антикоррупционной политики Аппарата межведомственного Совета общественной безопасности Республики Башкортостан

	
	- старший помощник прокурора г. Октябрьский


Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение заявления муницпального служащего о невозможности предоставления справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на несовершеннолетнего ребенка.
2. Рассмотрение уведомления муниципального служащего о возможности возникновения личной заинтересованности и конфликта интересов при замещении должности заместителя главного бухгалтера в муниципальном учреждении дочерью муниципального служащего.
3. Рассмотрение уведомления Общества с ограниченной ответственностью о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим администрации.
1. В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации поступило заявление муниципального служащего о невозможности предоставления справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на несовершеннолетнего ребенка.
В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ст. 15 Федерального закона от 2 июля 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», перечнем, утвержденным постановлением администрации от 21 марта 2022 года №834 «Об утверждении Перечня муниципальных должностей, должностей муниципальной службы городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» муниципальный служащий обязан предоставить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе на своих несовершеннолетних детей.
Согласно положению о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности Республики Башкортостан в органах местного самоуправления городского округа город  Октябрьский Республики Башкортостан и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденному постановлением администрации от 11.04.2016 №1485, основанием для проведения заседания комиссии является заявление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

Из уведомления муниципального служащего следует, что между ним и бывшей супругой был заключен брак в 2005г., который был расторгнут в 2018г. В указанном браке рожден сын, 2006 г.р., который в настоящее время проживает с матерью (подтверждено справкой отдела по вопросам миграции Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Окябрьскому). Мать препятствует муниципальному служащему общению с ребенком, в том числе отказывает в предоставлении информации, необходимой для достоверного и полного заполнения муниципальным служащим справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего несовершеннолетнего ребенка (скриншот переписки в мессенджере, копия подтверждения отправки заказного письма муниципального служащего (прилагаются).

На основании изложенного и предоставленных документов, комиссия решила:
1) Признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетнего ребенка является объективной и уважительной. 
2) Рекомендовать муниципальному служащему:

 направить письменные запросы в банки и иные кредитные организации, Росреестр, ГИБДД, налоговые органы для получения или официального отказа  о получении достоверных сведений о счетах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на несовершеннолетнего ребенка;
при получении информации из вышеуказанных органов на несовершеннолетнего ребенка обеспечить заполнение корректирующих сведений или представить официальный отказ в срок до 01.06.2022, установленные законодательством.
Результаты голосования: за – 5, против – 0, воздержавшиеся – 0.
2. В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации поступило уведомление муниципального служащего о возможности возникновения (отсутствия) личной заинтересованности и конфликта интересов при замещении дочерью муниципального служащего должности заместителя главного бухгалтера в муниципальном учреждении.
Из уведомления муниципального служащего следует, что ее дочь с 2016 года работала ведущим бухгалтером в централизованной бухгалтерии муниципального учреждения. 
Во исполнение требований пункта 6 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в соответствии с письмом Министерства финансов Республики Башкортостан в 2020 году создано муниципальное учреждение. 
Предметом деятельности указанного учреждения является обеспечение квалифицированного ведения бюджетного (бухгалтерского) учета органов местного самоуправления городского округа, ее структурных подразделений администрации, и подведомственных казенных учреждений, а также муниципальных бюджетных и автономных учреждений в соответствии с единой учетной политикой при централизации учета.

Структура учреждения состоит из директора, заместителя директора, главного бухгалтера, заместителей главного бухгалтера (4 шт. ед.), начальников отделов и других работников.

Функции и полномочия учредителя муниципального учрждения от имени муниципального образования осуществляет финансовое управление администрации. Муниципальный служащий обеспечивает контроль за деятельностью муниципального учреждения в соответствии с должностной инструкцией.
В связи с реорганизацией системы бюджетного учета в 2021 году работники централизованной бухгалтерии муниципального учреждения перешли во вновь созданное учреждение. Дочь муниципального служащего принята на работу в новое учреждение на должность ведущего бухгалтера. 
Приказом директора муниципального учреждения дочь назначена заместителем главного бухгалтера. Трудовой договор заключен с дочерью муниципального служащего руководителем муниципального учреждения. Должность заместителя главного бухгалтера учреждения к должностям муниципальной службы не относится.  Возложение обязанностей главного бухгалтера учреждения на период его временного отсутствия на заместителя главного бухгалтера трудовым договором не предусмотрено.
К основным должностным обязанностям заместителя главного бухгалтера муниципального учреждения относится организация работы по ведению регистров бухгалтерского учета, обеспечение отражения на счетах бухгалтерского учета хозяйственных операций, движения активов, формирование доходов и расходов, выполнение обязательств, формирование бюджетной, бухгалтерской, статистической, налоговой отчетности.

В соответствии с уставом муниципального учреждения, утвержденным приказом финансового управления администрации, решение вопросов по утверждению структуры и штатного расписания муниципального учреждения, принятию кадровых решений в отношении работников (назначение и освобождение от должности, заключение трудовых договоров, применение мер поощрения или наложения взысканий), распределению обязанностей (функций) между работниками, принятию решений по оплате труда работников, видам и размерам выплат стимулирующего и компенсационного характера, издание приказов и дача указаний, обязательных для исполнения всеми работниками, относится к исключительной компетенции руководителя учреждения. При этом руководитель учреждения несет персональную ответственность за выполнение возложенных на него обязанностей и функций. 

Согласно ст.10 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Под личной заинтересованностью муниципального служащего, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей, понимается возможность получения муниципальным служащим при исполнении должных обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя и (или) состоящих с ним в близком родстве или свойстве лиц (родителей, супругов, детей, братьев, сестер, а также братьев, сестер, родителей, детей супругов и супругов детей), граждан или организаций, с которыми муниципальный служащий, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

В ходе заседания комиссией установлено, что муниципальный служащий полномочиями на решение вопросов о назначении и освобождении от должности работников муниципального учреждения заключении с ними трудовых договоров не обладает, решение иных кадровых вопросов, а также вопросов, связанных с оплатой труда работников к ее компетенции не относится. Согласование кандидатов при приеме на работу муниципальным служащим не осуществляется, в распределении обязанностей между работниками учреждения она не участвует.
Таким образом комиссия приходит к выводу, что замещение дочерью муниципального служащего должности заместителя главного бухгалтера муниципального учреждения не может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение муниципальным служащим своих должностных обязанностей при соблюдении исчерпывающих мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в соответствии с законодательством.
Кроме того, комиссией также принимается во внимание позиция Министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации, указанная в письме от 21.010.2021 №28/6/В-3252 о том, что при выстраивании антикоррупционных мер организации необходимо исходить из принципа соблюдения баланса интересов работника организации, его конституционных прав и законных интересов, а также интересов самой организации. Подобные меры могут также учитывать аспекты, связанные с поощрением трудовых династий при условии минимизации коррупционных рисков.

На основании изложенного комиссия решила:
1) Ввиду того, что муниципальный служащий не обладает полномочиями по утверждению структуры и штатного расписания муниципального учреждения, принятию кадровых решений в отношении работников, решений по оплате труда работников, видам и размерам выплат стимулирующего и компенсационного характера, конфликт интересов в связи с замещением ее дочерью должности заместителя главного бухгалтера муниципального учреждения,  не усматривается.

2) В целях предотвращения возможного конфликта интересов рекомендовать:

муниципальному служащему отказаться от рассмотрения и принятия каких-либо кадровых, финансовых, имущественных или иных решений в отношении своей дочери являющейся заместителем главного бухгалтера муниципального учреждения;
директору муниципального учрждения исключить возможность замещения заместителем главного бухгалтера обязанностей главного бухгалтера в случае временного отсутствия (отпуск, временная нетрудоспособность, командировка).

Результаты голосования: за – 5, против – 0, воздержавшиеся – 0.
3. В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации поступило уведомление Общества с ограниченной ответственностью о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим администрации.

В соответствии со ст.12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», перечнем, утвержденным постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 21 марта 2022 года №835, гражданин, замещавший должность муниципальной службы в течении двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течении месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Как следует из уведомления бывший муниципальный служащий принята на должность охранника 1 категории по внутреннему совместительств Общества с ограниченной ответственностью. В должностные обязанности охранника 1 категории входит контроль за обстановкой на охраняемом объекте посредством технических средств защиты и визуально, осуществление обхода по периметру охраняемого объекта, осуществление контроля работы ОПС и ИТС, прием-сдача объекта под охрану.

На основании изложенного, комиссия решила:

замещение муниципальным служащим должности охранника 1 категории по внутреннему совместительству Общества с ограниченной ответственностью не повлечет за собой конфликт интересов.

Результаты голосования: за – 6, против – нет.
