ПРОТОКОЛ № 1
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан 
г. Октябрьский

Республики Башкортостан

                      
    
           «18» февраля 2019 г.

Время заседания: с 16 часов 00 мин. до 16 часов 30 мин. 

Место проведения: г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 

зал заседания Администрации городского округа 

город Октябрьский Республики Башкортостан.

Присутствовали:
	
	- заместитель главы администрации, председатель комиссии;

- управляющий делами администрации, 

  заместитель председателя комиссии; 

- первый заместитель главы администрации;

	
	- начальник отдела муниципальной службы и кадровой работы 
  администрации;

	
	- директор филиала ГКУ Западный межрайонный центр          занятости населения по г.Октябрьский;

	
	- начальник юридического отдела администрации;

	
	- заместитель председателя комиссии по делам    

  несовершеннолетних и защите их прав, председатель   

  первичной профсоюзной организации администрации,   

  Общероссийского профессионального союза 

  работников государственных учреждений и общественного 

  обслуживания РФ.

	
	



Члены комиссии, принимающие участие в заседании Комиссии - 8 человек. 


Члены комиссии, не замещающих должности муниципальной службы в администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан - 2 человека. 


Кворум для проведения заседания Комиссии имеется. 


Председатель комиссии ознакомил присутствующих с повесткой дня. 
Повестка дня:
1. Рассмотрение уведомления Государственного бюджетного учреждения Республики Башкортостан о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим – ведущим специалистом администрации.
        2. Рассмотрение уведомления заместителя главы администрации на наличие (отсутствие) конфликта интересов при замещении: должности бухгалтера в централизованной бухгалтерии отдела образования дочерью; сестрой, работающей заместителем заведующей МАДОУ Детский сад городского округа город Октябрьский; снохой, работающей заместителем заведующей МАДОУ Детский сад городского округа город Октябрьский.
        3. Рассмотрения уведомления управляющего делами администрации на отсутствие конфликта интересов в связи с не указанием им информации о счете от 03.04.2017 года в ПАО «Сбербанк России» в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруги за отчетный период 2017 года. 
По первому вопросу:

Председатель комиссии ознакомил присутствующих с уведомлением ГБУ РБ о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим – ведущим специалистом администрации.

         В соответствии со ст.12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ                    «О противодействии коррупции», перечню, утвержденному постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 17 августа 2017 года №3590, гражданин, замещавший должность муниципальной службы в течении двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течении месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
Комиссия установила, что она принята на должность специалиста по социальной работе и ее трудовая функция заключается в осуществлении организации социального обслуживания и  социальной поддержки граждан с учетом их индивидуальной потребности.
Комиссия решила:

замещение должности специалиста по социальной работе ГБУ РБ не повлечет за собой конфликт интересов.
 Результаты голосования: за -7, против – нет.
По второму вопросу:
Председатель комиссии ознакомил присутствующих с уведомлениями заместителя главы администрации.
В соответствии подпункту 5 пункта 1 статьи 13 Федерального закона от 02.03.2007г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный  служащий не может находиться на муниципальной службе в случае: близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с главой муниципального образования, который возглавляет местную администрацию, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью этому должностному лицу, или с муниципальным служащим, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. 
Комиссия установила, что: 
          а) отдел образования наделен правами юридического лица, имеет свое штатное расписание, которое утверждается начальником. Централизованная бухгалтерия является подразделением отдела образования.

          Отдельные функции управления данным учреждением не входят в должностные обязанности должности заместителя главы администрации, она не может повлиять на выполнение или невыполнение должностных обязанностей дочери. В своей работе подотчетна руководителю группы бухгалтеров и заместителю главного бухгалтера, курирующего вопросы по бухгалтерии отдела образования;
           б) МАДОУ Детский сад является самостоятельным юридическим лицом, имеет свое штатное расписание, которое утверждается заведующей учреждением. МАДОУ Детский сад  подотчетно отделу образования.

          Отдельные функции управления данным учреждением не входят в должностные обязанности должности заместителя главы администрации. Она не может повлиять на выполнение или невыполнение должностных обязанностей сестрой. В своей работе она подотчетна заведующей МАДОУ Детский сад, которая в соответствии с Уставом самостоятельно осуществляет руководство деятельностью Учреждения (выписка прилагается);
            в)  МАДОУ ЦРР – Детский сад является самостоятельным юридическим лицом, имеет свое штатное расписание, которое утверждается заведующей учреждением. МАДОУ ЦРР - Детский сад подотчетно отделу образования.

          Отдельные функции управления данным учреждением не входят в должностные обязанности заместителя главы администрации, и она не может повлиять на выполнение или невыполнение должностных обязанностей снохой. В своей работе она подотчетна заведующей МАДОУ ЦРР - Детский сад, которая в соответствии с Уставом самостоятельно осуществляет руководство деятельностью Учреждения (выписка прилагается).
Комиссия решила:

замещение должности заместителя главы администрации не повлечет за собой конфликт интересов.

 Результаты голосования: за -7, против – нет.
По третьему вопросу:
Председатель комиссии ознакомил присутствующих с уведомлением управляющего делами администрации.

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (письмо от 21.03.2016г. №18-2/10/П-1526) определены критерии привлечения к ответственности муниципальных служащих за совершение коррупционных правонарушений. Согласно пункту 9 вышеуказанного письма, ситуация, которая расценивается как несущественный проступок является отсутствие сведений о банковских счетах, вкладах, остаток денежных средств на которых не превышает 1000 рублей, при этом движение денежных средств по счету в отчетном периоде не осуществлялось.  

Рассмотрев пояснения управляющего делами комиссия установила, что банком предоставлена информация о наличии у супруги счета, который открыт 03.04.2017. В 2018 году информация об указанном счете банком не предоставлялась. На дату подписания справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период 2017 года о наличии указанного счета супруге не было известно.

В связи выявлением ранее неизвестного счета супруга обратилась в банк с заявлением о предоставлении подтверждающих документов об открытии счета и пояснении причин не предоставления информации по данному счету в 2018 году в связи с подготовкой справки за 2017 год. 

В ответе на обращение банк указал, что указанный счет открыт на основании заявления супруги, остаток на данном счете 0,00 руб., операции по счету не проводились. По вопросу не предоставления информации по счету в 2018 году банк пояснил, что информация предоставлялась только по счету указанному в заявлении супруги. 

Управляющий делами пояснил, что его супруга письменно в банк не обращалась, информацию о своих счетах она запросила устно у операциониста без каких-либо ограничений. 

С учетом указанного, принимая во внимание что банк в 2018 году не предоставил информацию о наличии счета открытого на имя супруги в 2017 году, что супруге не было известно о его существовании до 29 января 2019 года, движение денежных средств по счету в отчетном периоде не осуществлялось 
Комиссия решила:

Отсутствие сведений о вышеуказанном банковском счете у супруги, движение денежных средств по которому  в отчетном периоде не осуществлялось, расценивается как несущественный проступок. Конфликт интересов отсутствует.
 Результаты голосования: за -7, против – нет.
