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22.01.2024
 «Администрация городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан объявляет конкурс на формирование кадрового резерва администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан:
главный юрисконсульт юридического отдела администрации;

главный экономист отдела экономического развития и привлечения инвестиций администрации;

главный инспектор управления земельно-имущественных отношений и жилищной политики администрации;

ведущий экономист финансового управления администрации;

ведущий специалист – муниципальный жилищный инспектор отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации.
К претендентам на формирование кадрового резерва предъявляются следующие требования: российское гражданство, возраст не моложе 18 лет, профессиональное образование, без предъявления требований к стажу, навыки работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, работы с электронными таблицами, использования графических объектов в электронных документах, работы с базами данных. 
Дополнительные требования к профессиональным знаниям и навыкам претендентов на формирование кадрового резерва:
        -Федеральный закон от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (последняя редакция), Закон Республики Башкортостан от 16.07.2007 №453-з № «О муниципальной службе в Республике Башкортостан»;
        -Федеральный закон "О противодействии коррупции" от 25.12.2008 № 273 «О противодействии коррупции»

        -Федеральный закон от 27.07.2006 № 152 «О персональных данных», Трудовой кодекс Российской Федерации.
         Главный юрисконсульт юридического отдела администрации должен знать: законодательство о местном самоуправлении, методические и нормативные материалы по правовой деятельности органа местного самоуправления; основы гражданского, жилищного, земельного, градостроительного, антимонопольного законодательства; гражданское, арбитражное и административное процессуальное законодательство;

       законодательство о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

порядок заключения и оформления муниципальных контрактов, соглашений, договоров, коллективных договоров, тарифных соглашений;

порядок подготовки и оформления муниципальных правовых актов, правила юридической техники. 
Ведущий экономист финансового управления администрации - высшее профессиональное (экономическое, бухгалтерское) образование и дополнительная специальная подготовка, стаж бухгалтерской работы не менее 3 лет или среднее профессиональное (экономическое, бухгалтерское) образование и дополнительная специальная подготовка, стаж бухгалтерской работы не менее 5 лет. Умение работать с внутренними и периферийными устройствами компьютера, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, работы с электронными таблицами, использования графических объектов в электронных документах, работы с базами данных, владение программой «Консультант Плюс» и другими Интернет-ресурсами, знание нормативных и методических документов по вопросам организации бюджетного (бухгалтерского) учета, правила его ведения, навыки работы в единой информационной системе управления государственными финансами Республики Башкортостан, в едином портале бюджетной системы Российской Федерации, специализированной бухгалтерской программе «1С: Бухгалтерия», программах Excel, Word.

Ведущий специалист – муниципальный жилищный инспектор отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации должен знать:

законодательство о муниципальной службе и законодательство в сфере противодействия коррупции; 

требования законодательства о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации;

основы экономики, организации труда и управления (при необходимости);

жилищное законодательство;

законодательство об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности;

требования к жилым помещениям, их использованию и содержанию;

требования к использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах;

требования к созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами;

требования к предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных и жилых домах;

правила и нормы охраны труда, правила внутреннего трудового распорядка;

возможности и особенности применения современных информационных технологий в деятельности отдела;

общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности;

систему взаимодействия с гражданами и организациями;

информационно-аналитическую систему, обеспечивающую сбор, обработку, хранение и анализ данных;

требования к порядку работы с обращениями граждан.
Главный экономист отдела экономического развития и привлечения инвестиций администрации должен знать:


 законодательные акты, регламентирующие правовые, территориальные, организационные, экономические принципы организации местного самоуправления и гарантии его осуществления;


законодательство о муниципальной службе и законодательство в сфере противодействия коррупции; 


основы экономики, организации труда и управления;


законодательство и иные правовые акты в сфере экономики, в том числе Федеральный закон от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 №145-ФЗ;

 
средства вычислительной техники, коммуникаций и связи, свободно владеть программой Excel.
Главный инспектор управления земельно-имущественных отношений и жилищной политики:
законодательные акты, регламентирующие правовые, территориальные, организационные, экономические принципы организации местного самоуправления и гарантии его осуществления;
Земельный кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;
законодательство об административных правонарушениях; 

законодательство и иные нормативные правовые акты в сфере земельных правоотношений, государственного и муниципального контроля;

требования к проведению профилактических и контрольных мероприятий и оформлению их результатов;

основы трудового законодательства, правила внутреннего трудового распорядка, а также обладать навыками культуры взаимоотношений и служебной этики.
Подробную информацию о конкурсе и перечень документов, подлежащих предъявлению, можно найти на сайте www.oktadm.ru в разделе «Кадровая политика».

Конкурс проводится в форме конкурса документов и собеседования. Прием документов осуществляется по адресу: 452620, г. Октябрьский, ул. Чапаева, 23, 1-й этаж, каб. №1 (с 9-00 до 18-00) и заканчивается по истечении 21 дня со дня опубликования объявления на официальном сайте городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан и в газете «Октябрьский нефтяник». Телефон для справок: (34767) 6-77-71, 6-73-88.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления является основанием для отказа в их приеме.

Точная дата проведения конкурса будет определена после проверки достоверности сведений, представленных претендентами на замещение вакантной должности муниципальной службы. 

Граждане, допущенные к участию в конкурсе, будут дополнительно оповещены о месте и времени его проведения.»
