
Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту постановления администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление порубочного билета и (или) разрешения на пересадку деревьев и кустарников» в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан, утвержденный постановлением администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан от 01.04.2019 № 1316» 

Проект постановления разработан во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в целях приведения в соответствии с действующими нормами права.
В целях проведения независимой экспертизы проект постановления и пояснительная записка размещены в разделе «Официальные документы» официального сайта администрации www.oktadm.ru.
Срок проведения обсуждения: с 18 сентября 2020 года по 05 октября 2020 года (включительно).
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения независимой экспертизы могут быть направлены, по электронному адресу: rabota_ojkh@mail.ru.
или почтовому адресу: 452600, г. Октябрьский, ул. Чапаева, д. 23 с 18 сентября 2020 года по 05 октября 2020 года.



